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Информация о нарушениях, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий финансовым отделом Дрибинского районного исполнительного комитета в 2023 году
За 2023 год финансовым отделом Дрибинского районного исполнительного комитета (далее - финансовый отдел) проведено 4 проверки в рамках соблюдения бюджетного законодательства, из них 2 выборочных проверки в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь»; 2 проверки в сельских исполнительных комитетах в соответствии с планом работы финансового отдела. 
Проверками в сельских исполнительных комитетах района (Первомайский сельский исполнительный комитет, Ряснянский сельский исполнительный комитет) установлены следующие нарушения:

- приложения 1 к Постановлению Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 10.02.2020 г. № 2 «Об установлении норм расхода топлива в области транспортной деятельности, в части неправильного списания топлива; 
- пункта 4  Инструкции о порядке оплаты труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 17 июня 2013 № 56 «Об оплате труда государственных служащих государственных органов» (с изменениями и дополнениями) и п. 14 ст.48 Закона Республики Беларусь «О государственной службе в Республике Беларусь» от 14 июня 2003 № 204-З, действующими на время нарушения, пункт 31 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 (с изменениями и дополнениями) в части неправильного начисления заработной платы.
Выборочными проверками субъектов хозяйствования (ветеринарно-санитарного учреждение «Дрибинская районная ветеринарная станция», учреждение «Редакция районной газеты «Савецкая вёска») выявлены следующие нарушения:

- пункта 4 статьи 14 главы 3 Закона Республики Беларусь № 57-3 «О бухгалтерском учете и отчетности» (с изменениями и дополнениями) в части искажения бухгалтерской отчетности;

- подпункта 26.2 пункта 26 главы 4 «Применения поправочных коэффициентов при исчислении среднего заработка», пункт 18 главы 3 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 (с изменениями и дополнениями), п. п. 22.12 Коллективного договора организации, пункт 1 и таблица 3 приложения  «Тарифные разряды по должностям служащих (краткие размеры базовой ставки по профессиям рабочих) работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, должности служащих (профессии рабочих) которых являются общими для всех видов деятельности», постановления Министерства труда Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13  «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (с изменениями и дополнениями) в части неправильного начисления заработной платы;
       - пункта 5 Инструкции, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 10.02.2023 № 8  «О порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов бюджетов» в части нарушения сроков перечисления в районный бюджет платы за услуги (работы), оказываемые (выполняемые) при осуществлении административных процедур, в счет компенсации расходов районного бюджета выявлены факты не своевременности перечисления в бюджет неналоговых доходов;
- пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 августа 2011 г. № 1111 «Об утверждении положения о порядке предоставления субсидий отдельным юридическим лицам, на которые возложены функции редакций печатных средств массовой информации» в части неправильного начисления заработной платы, что повлекло искажение финансового результата организации.
За 2023 г финансовым отделом проведен один   мониторинг. В результате проведенного мониторинга было выявлено нарушение пункта второго статьи 79 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.

          В 2023 году проведена одна камеральная проверка по вопросу законности использования полученных бюджетных средств из районного бюджета при использовании специальных легковых автомобилей, в результате которой выявлено нарушение выразившиеся в расхождении фактического наличия специальных легковых автомобилей с установленным количеством согласно приложению к решению Могилевского областного исполнительного комитета от 18 января 2016 № 1-17 «О табеле положенности специальных легковых автомобилей», разработанного на основании абзаца 3 части 1 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012г. № 776 «Об упорядочении использования служебных и специальных легковых автомобилей». 
Проверочными мероприятиями установлены нарушения бюджетного законодательства без учета начисленных процентов на общую сумму      23 060,33 руб.
Возмещено незаконно полученных средств из бюджета и (или) использованных с нарушением законодательства в сумме 18 341,86 руб., что составляет 79,6 % от установленной в отчетном периоде суммы нарушений. Кроме того, дополнительно поступило в бюджет процентов (пени) в сумме 703,14 тыс. рублей.
       Привлечено к дисциплинарной ответственности 3 должностных лица.
