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Информация о нарушениях, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий финансовым отделом Дрибинского районного исполнительного комитета за первое полугодие 2024 г.
За первое полугодие 2024 года финансовым отделом Дрибинского районного исполнительного комитета (далее - финансовый отдел) проведена выборочная проверка учреждения «Дрибинский районный центр социального обслуживания населения».

  По результатам данной проверки установлены следующие нарушения:

нарушение пункта 18 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013г. № 641 (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации», в результате неправильного распределения доходов, полученных от внебюджетной деятельности, необходимо возместить в районный бюджет 4618,06 руб.;

нарушение пункта 8 Инструкции о порядке применения норм расхода топлива для механических транспортных средств, машин, механизмов и оборудования, утвержденной постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 31.12.2008 № 141 в результате которого установлено завышение норм списания топлива, что повлекло незаконное получение бюджетных средств в размере 22,71 руб., которые подлежат восстановлению в бюджет. 

В первом полугодии 2024 года финансовым отделом проведено две камеральные проверки:

- в Горецком филиале Автопарк № 17 ОАО «Могилевоблавтотранс» на предмет соблюдения подпунктов 2.2 и 2.6 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, в соответствии с которыми получатели бюджетных средств обязаны эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением, возвращать неиспользованные бюджетные средства в соответствующий бюджет. Проверкой предотвращено незаконное получение бюджетных средств в сумме 64,95 руб;

- в ветеринарно-санитарном учреждении «Дрибинская районная ветеринарная станция» по результатам камеральной проверки выявлено нарушение подпункта 2.1 пункта 2 постановления Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь № 65 от 28.10.2021 «О типовых штатах и нормативах численности работников бюджетных организаций государственной ветеринарной службы». 

В результате проведения контрольных мероприятий возмещено незаконно полученных средств из бюджета и (или) использованных с нарушением законодательства в сумме 4640,77 руб., что составляет 100 % от установленной в отчетном периоде суммы нарушений. Кроме того, дополнительно поступило в бюджет процентов (пени) в сумме 615,75 тыс. рублей.
       Привлечено к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица.
