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        Информация об исполнении бюджета

    Дрибинского района за январь-июнь 2018 года.

В консолидированный бюджета района за январь-июнь  поступило доходов в размере 9 859,1 тыс. рублей, расходы профинансированы на 10 380,7 тыс. рублей, дефицит бюджета составил 521,6 тыс. рублей (приложение 1), который обусловлен полученными и не погашенными по состоянию на 01.07.2018 г. бюджетными кредитами на кассовый разрыв в размере 145,0 тыс. рублей и направлением на расходы бюджета в 1 полугодии остатков, образовавшихся на 01.01.2018 г., в размере 376,6 тыс. рублей. 
Выполнение основных показателей бюджета по доходам 

          За отчетный период сложилась следующая структура доходов консолидированного бюджета района (приложение 1):

- налоговые доходы  составили  29,1 % или  2 870,1 тыс. рублей (100,6 %  плана отчетного периода и 49,6 % годового плана);

- неналоговые доходы - 6,9 % или 682,3 тыс.  рублей (114,2 %  плана отчетного периода и 64,3 % годового плана);

         - безвозмездные поступления - 64 % или  6 306,7 тыс. рублей (98,5 %  плана отчетного периода и 47,2 % годового плана), в том числе дотация составила  5 923,2  тыс. рублей или 100,0 %     плана отчетного периода и 47,7 % годового плана, удельный вес дотации  в общем объеме доходов бюджета  составил  60,1 %, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 6,2 процентных пункта.   

         Уровень дотационности по сравнению с прошлым годом   возрос  на  6,3 процентных пункта  и составил 57,1 % (за аналогичный  период прошлого года - 50,8 %). 
В целом поступления налоговых и неналоговых платежей  составили 3 552,3  тыс. рублей или 107,8 % в действующих условиях к уровню прошлого года и 103 % в реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен 104,7 %). 

Основная доля собственных доходов консолидированного бюджета района  сформирована  за  счет налоговых поступлений. Поступления составили  2 870,1 тыс. рублей, удельный вес в собственных доходах - 80,8 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговые поступления возросли на 212,6 тыс. рублей или на  3,2 % в реальном выражении.  

В разрезе основных доходных источников консолидированного бюджета поступления сложились следующим образом.

По  подоходному налогу с физических лиц поступления    составили  1 123,9 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 34,5 %, темп роста в  реальном выражении - 111,1 %. Вместе с тем, на поступления подоходного налога оказали негативное влияние следующие факторы:

-  выполнение  задания по  заработной плате за декабрь 2017 года на 88,5 % (задание  - 740,5 рублей, факт - 655,5 рублей),  за январь - май  2018 г. - на  93,5  % (задание - 658,2 рубля, факт - 615,6 рублей),  потери налога  составили  79,0  тыс. рублей, в том числе за счет недостигнутого задания по заработной плате  текущего года - 56,5 тыс. рублей.

 (Справочно: поступления подоходного налога от бюджетных учреждений  района занимают 40,5 % от общих поступлений по налогу, задание по заработной  плате за январь-май 2018 г. выполнено всеми бюджетными учреждениями.  Поступления от сельскохозяйственных  предприятий составляют  17 % от общего поступления подоходного налога, задание по заработной плате за январь-май 2018 г. выполнено на 95 %. Задание выполнено ОАО «Михеевка-агро» - 103,9 %, ОАО «Черневка-агро» - 102 %, ОАО «Трилесино-агро» -100%.  По ОАО «Дрибин-агро» выполнение  составляет 91,8 %, по ОАО «Пудовня-агро» - 90 %, по ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб»  - 81 %);

-  снижение фонда оплаты труда за декабрь 2017г. и январь-май 2018 г.  по ряду  предприятий:  РУП «Белпочта» - фонд оплаты труда составил к аналогичному периоду прошлого года  86,4 %, ОАО «Бабушкина крынка» - 76,4 %, ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» - 88,7 %, ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк» - 95,9 %, потери подоходного налога за счет снижения фонда заработной платы составили 9,9 тыс. рублей;

- несвоевременное и неполное поступление подоходного налога. Так, не перечислен в бюджет подоходный налог из заработной платы за январь-май  2018 г. ОАО «Дрибин-агро» в сумме  5,2 тыс. рублей, ОАО «Михеевка-агро» - 7,6 тыс. рублей (в т. ч. подоходный налог из заработной платы за апрель месяц - 3,6 тыс. рублей),  ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» в сумме 7 тыс. рублей; 

- снижение поступлений от отдельных коммерческих организаций, занятых производством и реализацией продукции: по предприятию «Сайрусстрой»  потери составили  4,9 тыс. рублей, «Рентпро»  - 5,9 тыс. рублей (по причине перевода  юридического адреса в СЭЗ г.Могилев), «Рентория» - 6,4 тыс. рублей (по причине перевода юридического адреса в СЭЗ г.Могилев),  «Никлеспромсбыт» - 1,5 тыс. рублей, ЧТУП «Ивал 2009» - 1,1 тыс. рублей.

 Общие потери по подоходному налогу составили 128,5 тыс. рублей.

 Налога  на добавленную стоимость поступило  568,3 тыс. рублей,  доля в собственных доходах  бюджета составила 16 %, темп роста в реальном выражении -  109,4 %.

По налогам на собственность (налогу на недвижимость и земельному налогу) поступления составили   497,6 тыс. рублей,  доля в собственных доходах  бюджета  - 14,0 %, темп роста в реальном выражении  87,7 %. Из них поступило земельного налога -  275,1  тыс. рублей, налога на недвижимость - 222,9 тыс. рублей. 

По земельному налогу  поступления  составили  75 % в реальном выражении. Несмотря на поступления в 2018 г. средств  от РУП «Могилевэнерго»  в сумме 179,8 тыс. рублей в результате  произведенного перерасчета  налога за период с 2010 года по 2015 год на поступления земельного налога  оказали негативное влияние следующие факторы:

-  уплата 223,7 тыс. рублей в первом полугодии  2017 г. ОАО «Полоцктранснефть Дружба» перерасчета налога за период с 2010 года по 2015 год,  обусловленного  изменением порядка исчисления земельного налога по землям лесного фонда, а также  РУП «Белтелеком» в сумме 8,6 тыс. рублей;  

-  на территории района действует решение о  неувеличении ставки земельного налога по предприятию "Могилевоблдорстрой" ДРСУ № 217 – потери налога составили 5,1 тыс. рублей. 

         По налогу на недвижимость темп роста составил 112,5 % в реальном выражении. Увеличение поступлений налога на недвижимость связано с принятием Указа Президента РБ от 25.01.2018 г. № 29 «О налогообложении», согласно которого изменен  порядок уплаты  налога  на недвижимость (уплата производится по месту нахождения филиала). 

         (Справочно: по предприятию РУП «Могилевэнерго» поступления увеличились  в   4,3 раза или  на 20,8 тыс. рублей, по Кричевской дистанция пути РУП МОБЖД  - в 12,1 раза или  на 11,1 тыс. рублей. С 2018 года в связи с вводом в эксплуатацию ветрогенераторных установок в д. Преображенск плательщиком налога   на недвижимость  является  предприятие  ООО «Телеком Групп Инвест», поступления от которого  составили   7,4 тыс. рублей, а согласно декларации до конца года составят 14,3 тыс. рублей).

За  счет увеличения ставок налогов на собственность до двух с половиной раз по юридическим и физическим лицам   дополнительно поступило  141,3  тыс. рублей, в том числе по земельному налогу  - 79,1 тыс. рублей, по налогу на недвижимость - 62,2 тыс. рублей.

По другим налогам от выручки от реализации товаров (работ, услуг) поступления составили 219,0 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 6,2 %, темп роста в реальном выражении  - 93,6 %. 

Поступления налога при упрощенной системе налогообложения  составили  112,0 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета -  3,2 %, темп роста  - 89,2 % в реальном выражении. Снижение поступлений обусловлено следующими факторами:
- переводом юридических адресов  в СЭЗ г. Могилева двух предприятий частной формы собственности -  «Рентпро»  и «Рентория»,  в результате чего потери  составили 17,2 тыс. рублей;

-  закрытием  ряда предприятий: «Слонимская и К», потери по которому составили 4,6 тыс. рублей (согласно декларации до конца года потери составят  14,8 тыс. рублей, т.к. вместо этого предприятия открыт магазин «Евроопт», налог от которого в районный бюджет не поступает),  ЧТУП «Дрибинторг» - потери 3,4 тыс. рублей; 

-  переходом предприятий на уплату налога при упрощенной системе налогообложения с уплатой НДС, потери  составили 6,0 тыс. рублей. 
Единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции составил  95,6 тыс. рублей, темп роста в действующих условиях 103,3%, в  реальном выражении - 98,6 %, доля в собственных доходах  бюджета  -  2,7 %. Вместе с тем, на поступления  единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции оказали негативное влияние следующие факторы.
Важную роль  на поступление налога в отчетном периоде сыграло  снижение выручки за декабрь 2017 года на 19,6 % или  на 326,2 тыс. рублей. Несмотря на рост выручки от реализации сельскохозяйственной продукции  за январь-май  текущего года в целом по сельскохозяйственным предприятиям района, имеет место снижение выручки по предприятию ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» на 37 % к аналогичному периоду прошлого года или на 315,6 тыс. рублей. По предприятию ОАО «Трилесино-агро» выручка возросла 443,2 тыс. рублей, по ОАО «Черневка-агро» на 114,7 тыс. рублей.

Важным моментом остается снижение выручки от реализации продукции животноводства, что обусловлено снижением производства, а также ухудшением качества реализованного молока.

(Справочно: производство молока за январь-май 2018 г. составило 90,9 % к уровню 2017 г. (7 819,5 тонн  против 8 598,7 тонн),  реализация молока составила 89,5 % (6 575,7 тонн против 7 345,3 тонн). Выручка от реализации молока  снижена на 22,6 тыс. рублей, от реализации крупного рогатого скота на убой возросла  на 78,5 тыс. рублей.  Удельный вес реализованного молока  сортом «Экстра» составил  27 % или 1 777 тонн, что меньше на 1006 тонн уровня 2017 г., высшим сортом - 37,9 % или 2 495 тонн, что меньше на 1 898 тонн, первым сортом -  32,8 % или 2 157 тонн, следует отметить, что в 2017 году молока, реализованного первым сортом не было, возврат молока составил 274,1 тонн против 37,7 тонн за 2017 год). 
Наиболее значительное снижение, как в производстве, так и в реализации молока  к уровню прошлого года наблюдается в ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб». Так, производство молока уменьшилось на  496,5 тонн,  что составило 59,9 % к уровню прошлого года, соответственно реализация  уменьшилась на 423,9 тонн или на 54,7 %  к уровню прошлого года,  выручка от реализации молока уменьшилась на 214,2 тыс. рублей. Потери налога, связанные с качеством реализованной продукции, составили  2,2 тыс. рублей. 

  По единому налогу  с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц поступления составили 11,4 тыс. рублей, доля в собственных доходах - 0,3 %, темп роста - 98,3 % в реальном выражении. Поступления по данному налоговому источнику во 2 квартале возросли по сравнению с 1 кварталом в связи с регистрацией 12 индивидуальных предпринимателей (Справочно: темп роста за январь-март 2018 г. составлял 87,2 %).
По налогу на прибыль поступления составили  345,1  тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 9,7 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления налога на прибыль возросли на 24,2 тыс. рублей или на 7,5 % в действующих условиях (в реальном выражении  на 2,7 %). Несмотря на высокий темп роста на поступления данного налога оказали негативное  влияние следующие факторы: ликвидация филиала ОАО «Агростандарт», потери составили   28,8 тыс. рублей, кроме этого,  Дрибинским райпо основная сумма налога за 4 квартал 2017 г. была уплачена в декабре 2017 года.    Основная доля поступлений налога на прибыль  (72,5 %  или 250,2 тыс. рублей) приходится на ЧПУП «Газосиликатлюкс». Поступления от УКП «Жилкомхоз»  составили  17,6 % или  60,7 тыс. рублей, от  Дрибинского райпо - 5,2 % или 18,1 тыс. рублей.


Другие налоги, сборы (пошлины) и иные обязательные платежи составили  9,5  тыс. рублей,  доля в собственных доходах  бюджета  - 0,3 %, темп роста в  реальном выражении -  56,2 %, что в  абсолютном  выражении  меньше  уровня  аналогичного периода прошлого года  на   6,7 тыс. рублей. На общую сумму поступлений основное влияние оказал возврат средств физическим лицам в виде сбора на финансирование государственных расходов, уплаченных ими в предыдущие годы,  в сумме  8,1 тыс. рублей. В то же время, поступления государственной пошлины за совершение юридически значимых действий с физических и юридических лиц  составили  17,6 тыс. рублей, темп роста в реальном выражении  - 121,6 %.

Доля неналоговых доходов в собственных доходных источниках консолидированного бюджета  составила 19,2 %,  поступления - 682,3 тыс. рублей, темп роста в реальном выражении  - 102,1 %. 

Основные поступления неналоговых доходов составляют:

компенсация затрат государства -  291,6 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 8,2 %, темп роста в реальном выражении  -  100,5 %;

возврат средств, полученных и не использованных организациями в прошлом году – 152,3 тыс. рублей,  доля  в собственных доходах  бюджета - 4,3 %, темп роста в реальном выражении  - 153,8 %. Основные поступления  от УКП «Жилкомхоз» - 141,4 тыс. рублей в виде возврата излишне полученных субсидий в 2017 году,  возврат средств по отделу образования, спорта и туризма - 5,7 тыс. рублей, РУП «Белоруснефть - Могилевнефтепродукт» - 2,1 тыс. рублей в виде возврата дебиторской задолженности бюджетных учреждений, образовавшейся по состоянию на 01.01.2018 г.;

поступления по доходам от приватизации (продажи)  жилых помещений государственного жилищного  фонда - 81,5 тыс. рублей,  доля в собственных доходах  бюджета  - 2,3 %, темп роста в реальном выражении -  75,9 %, что обусловлено  завершением в 2016 году процедуры приватизации государственного жилого фонда и прекращением поступлений обязательных первоначальных взносов в размере 10% стоимости приватизации;

поступления по штрафам -  24,9 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 0,7 %, темп роста в реальном выражении -  53,8 %, сокращение поступлений связано с  уплатой в 1 квартале  2017 г.  штрафа УКП «Жилкомхоз»  по результатам проверки  КГК, проведенной  в 2016 году;

арендная плата за пользование земельными участками -  17,2 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета - 0,5 %, темп роста в реальном выражении - 76,5 %. На территории района действует решение  об увеличении ставки  налога  до 2,5 раз. Основные поступления приходятся на УПП «Западтранснефтепродукт» - 10,5  тыс. рублей или 61,1 %   от всех поступлений.  В 2018 году поступления от данного предприятия сократились на 33,9 % по отношению к 2017 году или на 5,4 тыс. рублей в связи с тем, что при расчете арендной платы в 2017 году предприятие  ошибочно завысило размер арендной платы за пользование земельными участками, в 2018 году произведен перерасчет;

доходы от размещения денежных средств бюджетов - 8,9 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета 0,2 %, темп роста в реальном выражении -  92,6 %, что связано со  снижением ставки рефинансирования и, как следствие, -  процентных ставок по банковским депозитам;

добровольные перечисления организаций и физических лиц (перечисление денежных средств организациями от проведения районного субботника) -  25,4 тыс. рублей, доля в собственных доходах  бюджета 0,7 %, темп роста в реальном выражении -  88,8 %;

доходы от перечисления части прибыли - 64,8 тыс. рублей, рост в реальном выражении в 2,8 раза, плательщик -  Дрибинский УКП «Жилкомхоз» по результатам работы за 2017 год и первый квартал 2018 г.;

поступления средств от сдачи помещений в аренду - 9,1 тыс. рублей, темп роста 137,7 %. 

От размещения наружной рекламы поступило 0,5 тыс. рублей.
Задолженность по неналоговым платежам  составляет 213,0 тыс. рублей, в том числе 212,7 тыс. рублей -  по доходам, поступающим в порядке возмещения расходов по содержанию граждан, находящихся на государственном обеспечении, 0,3 тыс. рублей - по доходам от приватизации помещений государственного жилого фонда (задолженность по 1 договору из 361 заключенных). Не обеспечено снижение задолженности, образовавшейся на 1 января  2017 года,  в порядке возмещения расходов на содержание граждан, находящихся на государственном обеспечении, в размере не менее чем на 10 процентов. На 1 июля  2018 года допущено увеличение задолженности на 2,8 % или на 5,7 тыс. рублей, при этом процент возмещения задолженности за январь-июнь составил 75,5 %.  

По состоянию на 01.07.2018 года доходы консолидированного бюджета района сформировали 6 627 налогоплательщиков (на 101 налогоплательщика больше по сравнению с периодом на 01.07.2017 года), в том числе 168 организации (из них 59 организации государственного сектора),  99  индивидуальных предпринимателя, а также  6 360 физических лиц. 

Поступления по бюджетообразующим предприятиям (удельный вес в собственных доходах  1 и более процентов)  составили 1 638,8 тыс. рублей или 46,1 % от собственных доходов.   Наиболее значимую роль заняло предприятие УКП «Жилкомхоз», от которого поступило 288,8 тыс. рублей или 8,1 % от собственных поступлений бюджета района, РУП "Могилевэнерго", от которого поступило 275,8 тыс. рублей или 7,8 % от собственных поступлений бюджета района. Поступления от ЧП «Газосиликатлюкс» -  259,6 тыс. рублей или 7,3 %,   Дрибинского райпо -  95,5  тыс. рублей  или 2,7 %,    сельскохозяйственных организаций - 283,2 тыс. рублей или 8 %. Среди сельскохозяйственных организаций наибольший удельный вес занимает ОАО «Трилесино-агро», от которого  поступило  124,6 тыс. руб. или 3,5 %.  
Выполнение основных показателей бюджета по расходам
          Бюджет района по расходам исполнен в размере  10 380,7 тыс. рублей,  51,9 %  к плану на год. На финансирование  11  государственных программ направлено  88,9 % от всех расходов   или  9 225,4 тыс. рублей, из них наибольший удельный вес занимают расходы по программе «Образование и молодежная политика» на 2016-2020 годы -  4 676,1 тыс. рублей (50,7 %), программе «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы -  1 773,6 тыс. рублей (19,2 %) и Государственная программа «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016 - 2020 годы - 950,0 тыс. рублей. 

         На первоочередные статьи направлено  9 307,2 тыс. рублей или 89,7 % от объема всех расходов, в том числе на: 

выплату заработной платы с начислениями - 6 053,9 тыс. рублей, или 58,3 % от расходов бюджета; 

лекарственные средства и изделия медицинского назначения -  125,8 тыс. рублей (1,2 %); 

продукты питания - 311,7 тыс. рублей (3,0 %); 

оплату коммунальных услуг - 1 650,7 тыс. рублей (15,9 %);

субсидии жилищно-коммунальному хозяйству, а также на субсидирование твердого топлива и услуг транспорта - 785,6 тыс. рублей (7,6 %); 

текущие и капитальные бюджетные трансферты населению - 353,4 тыс. рублей (3,3 %);

расходы по обслуживанию государственного долга - 26,1 тыс. рублей (0,3 %).

Прочие статьи расходов заняли 10,3 %, в том числе расходы капитального характера  - 85,1  тыс. рублей или 0,8 % от общего объема расходов.

Расходы бюджета сохраняют социальную направленность: в структуре расходов на социальную сферу  приходится  7 796,3 тыс. рублей или 75,1 % от всех расходов.

Наибольший удельный вес в расходах социальной сферы приходится на финансирование учреждений образования - 57,9 %, учреждения здравоохранения  занимают 22,8 %, учреждения физической культуры, спорта, культуры и средства массовой информации  - 8,5 %, социальной политики - 10,8 %. 

На учреждения образования направлено  4 515,1 тыс. рублей (55,3 % к плану на год). 

Учреждения здравоохранения профинансированы на 1 774,3 тыс. рублей   (51,5  % к плану на год).
Учреждения физической культуры, спорта, культуры и средства массовой информации профинансированы на   661,9 тыс. рублей (52,7 % к плану на год), в том числе расходы на средства массовой информации  составили  2,9 тыс. рублей. 

Расходы на социальную политику составили 845,0 тыс. рублей (49,3 % к плану на год), в том числе:

         расходы на социальную защиту - 708,3 тыс. рублей (83,8 % от всех расходов на социальную политику);

         на государственную молодежную политику направлено 0,7 тыс. рублей (0,08 %);

         на помощь в обеспечении жильем - 7,9 тыс. рублей (0,9 %);

         на другие вопросы в области социальной политики (бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни и адресная социальная помощь) - 128,0 тыс. рублей (15,1 %).

Расходы на общегосударственную деятельность составили 1 046,2 тыс. рублей или 10,1 % от общего объема расходов, в том числе на содержание органов местного управления и самоуправления направлено 899,2 тыс. рублей (8,7 % от всех расходов). Расходы на проведение мероприятий исполкома составили 20,4 тыс. рублей или 0,2 % от общих расходов. 
Расходы по национальной обороне профинансированы в размере 0,3 тыс. рублей (расходы на территориальную оборону).

Расходы по  национальной экономике профинансированы в размере 588,7 тыс. рублей (5,7 % от всех расходов), в том числе направлено на:

сельское хозяйство -  465,6 тыс. рублей (79,1 % от всех расходов по национальной экономике), в том числе на субсидирование сельскохозяйственных организаций направлено  344,3 тыс. рублей, расходы по сельскохозяйственным организациям, финансируемым из бюджета,  составили 121,2 тыс. рублей;

удешевление стоимости твердых видов топлива, реализуемых населению -  53,7 тыс. рублей (9,1 %);

транспорт – 69,4 тыс. рублей (11,8 %);

Расходы на охрану окружающей среды составили 4,2 тыс. рублей                 (в том числе 3,0 тыс. рублей - расходы по компенсационным выплатам по отстрелу  дикого кабана, 1,2 тыс. рублей -  расходы, направленные на мероприятия  по уничтожению борщевика Сосновского).
Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство профинансированы на 945,0 тыс. рублей или 9,1 % общих расходов. 

Направлено средств на жилищно-коммунальное хозяйство -  679,6 тыс. рублей или 40,5 % к плану на год, в том числе  на возмещение части затрат по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению - 677,1 тыс. рублей.
Расходы на благоустройство населенных пунктов составили 265,4 тыс. рублей, в том числе на текущее содержание объектов благоустройства направлено 112,2 тыс. рублей, на уличное освещение  населенных пунктов -  48,7 тыс. рублей, на расходы по  содержанию и ремонту улично-дорожной сети -  104,5 тыс. рублей. 
Бюджетные  ссуды, исполненные гарантии

Задолженность организаций района по бюджетным ссудам на 1 июля  2018 года составляет  1 194,2 тыс. рублей,  по процентам - 12,5 тыс. рублей, по пене, начисленной за несвоевременный возврат бюджетных ссуд, - 351,0 тыс. рублей, по исполненным гарантиям задолженность отсутствует, по процентам за невозврат исполненных гарантий - 43,1 тыс. рублей.  

Просроченная задолженность по бюджетным ссудам составляет 567,9 тыс. рублей, по сравнению с началом года увеличилась на  36,1 тыс. рублей. Просроченную задолженность по основному долгу имеют три сельхозпредприятия: ОАО «Трилесино-агро» - 490,2  тыс. рублей, ОАО «Черневкаагро»  - 9,4 тыс. рублей,  ОАО «Дрибин-агро»  - 61,5 тыс. рублей. Бюджетные ссуды были предоставлены на реконструкцию молочно-товарных ферм, в том числе ОАО «Трилесино-агро» и ОАО «Черневкаагро» путем выпуска райисполкомом облигационных займов. Просроченная задолженность по УКП «Бытуслуги» составляет 6,9 тыс. рублей.  

Отсутствует совокупная задолженность по ссудам, гарантиям, штрафным санкциям в  ОАО «Михеевка-агро» и ОАО «Пудовня-агро».

          Несмотря на то, что вопросы взыскания задолженности по бюджетным ссудам, займам, платежам по исполненным гарантиям рассматриваются на заседаниях районного исполнительного комитета при подведении итогов социально-экономического развития и исполнения бюджета района, сроки возврата бюджетных средств систематически нарушаются: ОАО «Трилесино-агро» (директор Малинин П.П.), ОАО «Дрибин-агро» (директор Савенок С.В.), ОАО «Черневка-агро» (директор Рыжков Н.П.), УКП «Бытуслуги» (директор Казусева Т.И.) и возврат бюджетных средств производится максимально в принудительном порядке: за 1-е полугодие 2018 года удельный вес средств, поступивших при применении принудительных мер взыскания, составил    98,6 % и только 1,4 % погашено должником:  

          - основного долга по бюджетным ссудам  - 212,5 тыс. рублей                (Справочно: за 1 полугодие 2017 года взыскано 152,0 тыс. рублей), в т. ч. 157,6 тыс. рублей через экономический  суд,  6,2 тыс. рублей посредством зачета, 45,2 тыс. рублей посредством взыскания задолженности, 0,5 тыс. рублей взыскано с дебиторов, 3,0 тыс. рублей погашено должником;
          -  процентов по ссудам, займам - 2,6 тыс. рублей 100 %, через суд;

          -  пени, за несвоевременный
возврат ссуд, займов -  3,5 тыс. рублей, 100 % через суд;    
          -  процентов по исполненным гарантиям - 0,5 тыс. рублей,  100,0 % посредством выставления платежных требований.

          Вместе с тем,  за 1 полугодие 2018 года Банку Развития Республики Беларусь из районного бюджета был перечислен основной долг  по ранее размещенным облигациям в полном объеме -  250,2 тыс. рублей. Таким образом, несвоевременное гашение в 1 полугодии 2018 года организациями района бюджетных ссуд, полученных путем размещения райисполкомом ценных бумаг, отвлекли из районного бюджета  бюджетные средства в сумме  37,7 тыс. рублей, что не позволило на эту сумму профинансировать первоочередные расходы.  

     Долг органов местного управления и самоуправления

          Долг Дрибинского райисполкома при лимите 415,2 тыс. рублей  составляет  810,4 тыс. руб. (за счет выпуска ценных бумаг - 665,4 тыс. рублей, за счет бюджетного кредита - 145,0 тыс. рублей).  

          В связи с недостаточностью денежных средств в 1 полугодии 2018 года получено кредитов на кассовый разрыв в сумме 924,3 тыс. рублей (на выплату заработной платы работникам ЖКХ и  бюджетной сферы,   погашение задолженности по первоочередным статьям расходов), которые  по состоянию на 01.07.2018 года погашены в сумме 779,3 тыс. рублей согласно графикам погашения, сроки погашения не нарушены.     

          Долг, гарантированный райисполкомом, при лимите в 3 367,2 тыс.  рублей,  на 01.07.2018 года составляет  4 297,1 тыс. рублей. Превышение долга обусловлено предоставлением гарантии по погашению  кредита, выданному  ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб»,  в сумме 871,1 тыс. рублей согласно  решению  Дрибинского райисполкома  от 30.12.2015 № 26-16 и договора гарантии от  31.12.2015 № 21. В случае не погашения кредита в течение года, превышение лимита долга сохранится по состоянию на 1 января  2019 года.  
Задолженность по средствам бюджета 

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.07.2018 года составляет 422,6 тыс. рублей. Задолженность обеспечена плановыми ассигнованиями, за исключением выполненных работ по текущему содержанию объектов благоустройства. На 01.07.2018г. остаток годовых плановых назначений  по текущему содержанию объектов благоустройства по Дрибинскому УКП «Жилкомхоз» составил 18, 7 тыс. рублей (из них 13,0 тыс. рублей межбюджетные трансферты из вышестоящего бюджета на замену светильников наружного освещения по плану предъявления в 3 квартале), однако задолженность по состоянию на 01.07.2018 г. составляет 404,8 тыс. рублей или 95,8% от общей задолженности. Не обеспечена годовыми плановыми ассигнованиями  задолженность в размере 399,1 тыс. рублей (в т.ч. 359,1 тыс. рублей задолженность за работы, выполненные в 2017 году).

Задолженность по первоочередным статьям расходов на 01.07.2018 г. составляет 2,1 тыс. рублей (коммунальные услуги). 

Дебиторская задолженность  составляет 23,4 тыс. рублей и по сравнению с  задолженностью на начало года увеличилась на  6,3 тыс. рублей (на 01.01.2018 г. - 17,1 тыс. рублей). Основная задолженность образовалась по оплате продуктов питания - 18,4 тыс. рублей (отдел по образованию, спорту и туризму), транспортным услугам -  0,9 тыс. рублей, коммунальным услугам 1,2  тыс. рублей, по прочим текущим расходам -  2,6 тыс. рублей. Удельный вес дебиторской задолженности к  среднемесячным расходам составил 0,01 %.
Контрольно-экономическая  работа

На 01.07.2018г. проведено 6 мониторингов:

штатного расписания группы централизованного хозяйственного обслуживания отдела образования, спорта и туризма; 
оплаты счетов за предоставление услуг сотовой связи райисполкома и сельских исполнительных комитетов; 
объема услуг и возмещения части расходов по обращению с твердыми коммунальными отходами по Дрибинскому УКП «Жилкомхоз»;

штатного расписания учреждения «Редакция районной газеты «Савецкая веска»;

деятельности УКП «Жилкомхоз» в части услуг, оказываемых по бане;

деятельности УКП «Жилкомхоз» в части услуг, оказываемых гостиницей.

 По результатам проведения 4-х мониторингов были подготовлены рекомендации, направленные на предотвращение случаев неэффективного использования бюджетных средств.      
Внебюджетная деятельность

Всего получено средств от приносящей доходы деятельности за 1 полугодие 2018 г. 229,9 тыс. рублей. Темп роста в реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен 104,7 %)  составил 96,5 %. Основным источником доходов являются платные услуги населению, которые оказаны на сумму 122,7 тыс. рублей. Темп роста  в реальном выражении  -  90,4 %.

Учреждениями здравоохранения получено средств от приносящей доходы деятельности 45,9 тыс. рублей, или 2,6 % к бюджетному финансированию 1 полугодия 2018 г., темп роста  - 92,9 %.  Платных услуг населению оказано  на сумму 32,0 тыс. рублей, темп роста  - 81,2 %.

Основное уменьшение произошло за счет снижения экспортных услуг на 55 %,  от данного вида деятельности за 1 полугодие получено 1,2 тыс. рублей (за 1 полугодие 2017 г. экспортные услуги составили 2,6 тыс. рублей).

На повышение заработной платы от осуществления внебюджетной деятельности по здравоохранению направлено 0,7 тыс. рублей.
На оплату коммунальных услуг – 0,9 тыс. рублей.

Экономия бюджетных средств от снижения потребления тепло – энергоресурсов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составила 0,5 тыс. рублей.
По учреждениям отдела образования, спорта и туризма от приносящей доходы деятельности поступило  46,9 тыс. рублей, что составляет  1,0 % к бюджетному финансированию, темп роста  в реальном выражении  составил  90,5 %. Платных услуг населению оказано  на сумму 39,3 тыс. рублей, темп роста  - 100,8 %.

Темп роста обусловлен увеличением оказания платных образовательных услуг (индивидуальные занятия), а также услуг, оказываемых автотранспортом отдела.

Учреждениями соцзащиты получено средств от приносящей доходы деятельности   27,3 тыс. рублей, или 5,0 % к бюджетному финансированию,  темп роста  в реальном выражении  103,8 %. Платных услуг  оказано на  сумму 27,3 тыс. рублей, темп роста  - 103,8 %.

Темп роста обусловлен увеличением оказываемых платных услуг пенсионерам (починка электропроводки, печного отопления).

На повышение заработной платы от осуществления внебюджетной деятельности в учреждениях соцзащиты направлено 6,9 тыс. рублей.

Учреждениями отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи от приносящей доходы деятельности получено 103,0 тыс. рублей, что составляет 11,2 % к бюджетному финансированию, темп роста  в реальном выражении  - 105,5 %. Платных услуг населению оказано  на  сумму  17,2 тыс.  рублей, темп роста - 97,7 %.

Снижение платных услуг населению обусловлено уменьшением проводимых мероприятий клубной системой отдела.

На повышение заработной платы от осуществления внебюджетной деятельности направлено 0,1 тыс. рублей.

ВСУ  «Дрибинская  райветстанция» получено средств от приносящей доходы деятельности в размере 6,9 тыс. рублей, темп роста  составил 85,2 %, снижение поступлений обусловлено задолженностью по расчетам за оказанные услуги сельхозорганизаций района. Платных услуг населению оказано на сумму 2,2 тыс. рублей, темп роста -  81,5 %. 

На повышение заработной платы от осуществления внебюджетной деятельности направлено 0,3 тыс. рублей.

      Приложения:

1. Данные об исполнении консолидированного бюджета         Дрибинского района на 1 л.

2. Информация о задолженности по бюджетным ссудам на 1 л.

3.  Информация о взысканной задолженности по бюджетным ссудам на 1 л.
Финансовый отдел
Дрибинского райисполкома
13.07.2018
