План мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию

В целях координации работы по переходу на использование в Республике Беларусь с 1 июля 2025 года кассового оборудования, в том числе обеспечивающего считывание и передачу в систему контроля кассового оборудования информации о реализации товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации разработан План.  В соответствии с Планом субъектам хозяйствования, использующим кассовое оборудование, с 1 июля 2025 года необходимо будет в обязательном порядке перейти на использование нового кассового оборудования, либо обновленных версий кассового оборудования, соответствующего вышеуказанным требованиям.
Привести в соответствие новым требованиям (при необходимости) либо приобрести и подключить к СККО новые модели (модификации) кассовых аппаратов, соответствующих новым требованиям:
до 01.01.2025 – субъектам хозяйствования, осуществляющим продажу товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации;

до 01.04.2025 - субъектам хозяйствования, не осуществляющим продажу товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации.

 
  Для дополнительного ознакомления с Планом мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров, можно перейдя по ссылке:
https://allminsk.biz/images/bulletin/2022/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD_%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B9.pdf
