[bookmark: _GoBack]26-27 сентября 2024 года в г. Могилеве пройдет Международная конференция свободных экономических зон «Развитие крупных промышленных узлов на принципах экологической нейтральности», организатором которой является администрация свободной экономической зоны «Могилев».
Конференция станет витриной инновационных решений в сфере охраны окружающей среды и повышения производительности труда, местом для обмена международным опытом в развитии промышленных узлов.
Мероприятие соберет на своей площадке представителей государственных органов, топ-менеджеров и специалистов белорусских и зарубежных компаний, экспертов экологического сообщества, ведущих ученых и разработчиков
В рамках конференции будет организована выставка, которая будет представлена такими тематическими разделами, как переработка отходов, очистка сточных вод, научные исследования в сфере экологии, экологическое образование и просвещение, успешные кейсы предприятий. 
Участие в конференции – уникальная возможность для демонстрации современных экологических и производственных решений, роста деловой активности: проведения деловых встреч и заключения новых контрактов, ознакомления с опытом применения технологий на практических примерах.
Деловая программа включает два дня:
26 сентября, в четверг, участников конференции ждет выставка компаний по производству оборудования и оказания услуг по охране окружающей среды, мероприятия по тематическим блокам «Развитие свободных экономических зон в современных условиях», «Международный опыт в развитии промышленных узлов. Вызовы современности», «Повышение производительности труда – объективная реальность», «Современные проблемы, связанные с охраной окружающей среды. Обмен опытом»
27 сентября, в пятницу, мероприятия посвящены теме «Достижение устойчивого развития предприятия через переход на экономику замкнутого цикла».
Регистрация на мероприятие доступна на интернет сайте администрации СЭЗ «Могилев» https://fezmogilev.by, а также по телефонам +375 29 560-13-96, +375 222 62-66-21
