МОЛОДЕЖЬ БЕЛАРУСИ: 

ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ
1. Общие сведения

На 1 января 2018 г. в Беларуси проживает 1 млн. 921 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет (или 20% от общей численности населения). Это определяет значимость проводимой государственной молодежной политики, которая представляет систему социально-экономических, политических, организационных и правовых мер, направленных на поддержку молодых граждан Беларуси.
Численность молодежи в Могилевской области – 204 599 человек (19 процентов от общей численности жителей области), в том числе городское население – 179 376 человек, сельское  - 25 223 человек.

В Дрибинском районе молодежи проживает 1723 человека.
В настоящее время 80% молодых белорусов в той или иной мере устраивает их жизнь, высказывают неудовлетворенность 19% респондентов. Об этом свидетельствуют результаты республиканского социологического опроса, проведенного Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь (далее – ИАЦ) во II квартале 2018 г.

Белорусская молодежь в первую очередь ориентируется на создание счастливой семьи и сохранение здоровья (по 61%), воспитание детей (48%) (вопрос предполагал возможность выбора нескольких вариантов ответа). В первую пятерку жизненных целей молодых граждан Республики Беларусь также вошли рождение и воспитание детей (48%), достижение делового успеха, карьера (38,5%) и профессиональная самореализация (32,5%). 

2. Законодательные и программные документы 

Законодательство о государственной молодежной политике основывается на Конституции Республики Беларусь и состоит из Закона «Об основах государственной молодежной политики в Республике Беларусь» и иных актов законодательства.

Одним из приоритетов Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016 – 2020 годы и комплекса мер по ее реализации является развитие потенциала молодежи и ее активное вовлечение в создание экономики знаний.

Реализуются Государственная программа «Образование и молодежная политика» на 2016 – 2020 годы, Государственная программа «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016 – 2020 годы, Программа непрерывного воспитания детей и молодежи в Республике Беларусь на 2016 – 2020 годы, Государственная программа о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы и др.

      3.Молодежь и образование

В Республике Беларусь создана система социальной поддержки одаренной молодежи. Она включает:

· льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования;

· систему материального стимулирования;

· предоставление жилого помещения в общежитии;

· право выбора первого рабочего места;

· назначение стипендий Президента Республики Беларусь.

Справочно.

Учреждены: 

· 200 стипендий Президента Республики Беларусь студентам и курсантам УВО, назначение которых производится два раза в год;

· 100 стипендий Президента Республики Беларусь талантливым молодым ученым, работающим в организациях, выполняющих научные исследования и разработки в области естественных, технических, социальных и гуманитарных наук.

В настоящее время включено лиц в возрасте до 31 года:

· в банк данных одаренной молодежи – около 6 тыс. чел.;

· в банк данных талантливой молодежи – около 690 чел.

Социальную поддержку учащиеся и студенты получают через специальный фонд Президента Республики Беларусь по поддержке одаренных учащихся и студентов. 

         В Могилевской области создана система мер по социальной поддержке талантливой и с ярко выраженными организаторскими способностями  молодежи. 

Ежегодно, начиная с 2003 года, лучшим учащимся, студентам и молодым работникам присуждается специальная премия Могилевского областного комитета в социальной сфере с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере 50 базовых величин. 

Совершенствуется механизм государственной поддержки талантливой молодежи на региональном уровне. Премии, стипендии победителям олимпиад, конкурсов, соревнований, молодежи, имеющей высокий уровень достижений в трудовой и общественной деятельности, учреждены во многих горрайисполкомах. Социальная поддержка осуществляется также рядом предприятий и организаций.

          В Дрибинском районе уделяется внимание государственной поддержке талантливой и одаренной молодежи. В учреждениях образования и культуры формируются базы данных творческой и одарённой молодёжи. Проводится определенная последовательная работа с включенными в них людьми.  Предусмотрено награждение победителей олимпиад и конкурсов дипломами и денежными премиями.

3. Обеспечение занятости молодежи.

Знания и умения молодых граждан востребованы во всех отраслях народного хозяйства нашей страны.

По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, на конец 2017 года молодежь в возрасте 16 – 30 лет составляла 26,1% в общей численности занятого населения.

Для молодежи предусмотрены дополнительные гарантии занятости:

· гарантия первого рабочего места выпускникам государственных учреждений образования при обучении за счет бюджетных средств; 

· бронирование рабочих мест для молодежи, впервые ищущей работу, в возрасте до 21 года;  

· преимущественное право при организации обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;

· трудоустройство на субсидированные временные рабочие места для получения навыков практической работы.

Основные меры, направленные на стимулирование труда и материальную поддержку молодых специалистов:

· повышение тарифных ставок (окладов) от 10% до 50% по различным основаниям (с первого дня работы за стаж работы в отрасли, при работе по контракту, за академическую степень магистра, завершившим обучение в ведущих УВО страны с отличием и т.д.);

· установление ежемесячных доплат в течение двух лет в размере одной тарифной ставки первого разряда – 34 рубля. При этом педагогическим работникам, отработавшим два года по распределению (перераспределению), направлению (последующему направлению) на работу и продолжающим работать на условиях заключенных трудовых договоров (контрактов), срок выплаты ежемесячной доплаты продлен еще на один год.

В целях закрепления молодых кадров на селе:

· молодым специалистам с высшим и средним специальным образованием, принятым на работу в организации АПК, в течение двух лет со дня заключения с ними трудового договора (контракта) производится доплата в двукратном размере тарифной ставки первого разряда. При продолжении ими работы по истечении первых двух лет доплата устанавливается в течение последующих трех лет – в трехкратном размере;

· тарифные ставки (оклады) молодых специалистов организаций здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания, расположенных в сельской местности, повышаются на 20%.

Гарантом поддержки молодежи в реализации ее права на труд являются коллективные договоры. В них предусмотрены меры по социальной поддержке молодых сотрудников, закреплению их на рабочих местах, предоставлению нуждающимся жилья.
Стимулирование деловой активности граждан, обеспечение занятости и самозанятости предусмотрено одноименным разделом Республиканской программы мероприятий по проведению в Беларуси 2018 – 2020 годов под знаком Года малой родины, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 июля 2018 г. № 547.

По вопросам организации и развития предпринимательской деятельности заинтересованным оказывается консультационная и методическая помощь.

Безработным для организации собственного дела оказывается финансовая поддержка в виде субсидии. 

4. Молодежь и цифровые технологии

Нынешняя молодежь – это так называемое «цифровое поколение», которое выросло в новых условиях доступности множества информационных источников, что позволяет молодым гражданам формировать персональный набор из тех ресурсов, которые вызывают доверие.

Подавляющее большинство молодежи (91,5%) получает информацию о событиях в нашей стране и мире из Интернета и только 43,5% – смотрит новости по телевидению (население в целом – 60,5% и 72% соответственно). 

Подписанный Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в декабре 2017 г. Декрет № 8 «О развитии цифровой экономики» предусматривает дебюрократизацию IT-сферы, что предоставляет новые возможности для талантливой молодежи, небольших компаний и стартапов.

Обращаясь к молодому поколению нашей страны, Глава государства А.Г.Лукашенко 30 июня 2018 г. сказал: «Вы – дети современной, независимой Беларуси. И если к естественному стремлению достичь больших высот в своей карьере, улучшить свое материальное положение у вас добавится искреннее желание быть полезным своей Родине, то ее будущее – в надежных руках».
5. Молодежь в составе гражданского общества.

Молодежь наравне со взрослыми поколениями представлена в местных представительных органах власти. Среди избранных в феврале 2018 г. депутатов местных Советов депутатов двадцать восьмого созыва – 720 граждан в возрасте до 30 лет.

В области налажено взаимодействие государственных структур по работе с молодежью, детских и молодежных общественных объединений. Самыми многочисленными  являются  Белорусский республиканский союз молодежи (численность в области  - 39 193 человека), Белорусская республиканская пионерская организация (83 700 чел), Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных  (21000 чел.). В Могилевской областной организации РОО «Белая Русь» состоит 7110 молодых людей (35 процентов от общей численности). 

Как подчеркнул Глава государства А.Г.Лукашенко во время состоявшегося 2 июня 2018 г. посещения Брестской Краснознаменной пограничной группы имени Ф.Э.Дзержинского, «БРСМ и другие общественные организации позволяют выделить способных людей, из которых можно сформировать кадровый резерв».

Всего в перспективный кадровый резерв городских и районных исполнительных комитетов Могилевской области включено более 600 человек. 

Количество молодых работников Дрибинского района, включенных в перспективный кадровый резерв 22 чел.  Количество молодежи, включенных в резерв кадров на руководящие должности – 12 чел.  

Для реализации индивидуального подхода к подготовке управленцев используются различные формы работы: стажировка в городских и районных исполнительных комитетах, участие в общественно-политических мероприятиях, работа на  созданных только в Могилевской области инновационных площадках по изучению опыта организации идеологической работы по различным направлениям.
6.Волонтерское движение.

В Могилевской области действует 282 волонтерских отряда общей численностью 4038 человек из них  15 волонтерских отрядов в составе 136 человек Дрибинского района.
Волонтеры   принимают активное участие в благотворительных акциях, в благоустройстве памятников и воинских захоронений, оказывают посильную помощь ветеранам, пожилым людям, детям-инвалидам, детям, находящимся в социальных учреждениях, многодетных и малообеспеченных семьях.

В период с 1 апреля по 1 июля 2018 г. Могилевской областной организацией ОО «БРСМ» организовано ряд мероприятий направленных на развитие, популяризацию движения, а также на помощь нуждающимся людям. Наиболее яркими и интересными проектами и акциями волонтерских отрядов ОО «БРСМ» «Доброе Сердце» являются акции «Мы выбираем помощь пожилым людям» «Ветеран живет рядом», «Лучший подарок - это внимание!», «Пасхальный кулич», «Неделя добра» и др.

В ходе проведения  республиканского благотворительного марафона «Все краски жизни для тебя» объектом заботы волонтеров стала Назаревич Варвара (диагноз: СМА II типа). Благодаря марафону было собрано 2770,95 рублей. 

7.Формирование здорового образа жизни.


По данным Министерства спорта и туризма, в систематические занятия физической культурой и спортом вовлечено более 2,19 млн. чел. (или 23,1% населения). 

В нашей стране проводится системная работа по популяризации здорового и активного образа жизни (далее – ЗОЖ). 

Для оказания физкультурно-оздоровительных услуг населению Могилевская область обладает современной спортивной базой. Действует 3598 спортивных объектов, к регулярным занятиям физической культурой привлечено свыше 238 тысяч человек.

В Дрибинском районе имеется все необходимое для привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом различных возрастных слоёв населения. В районе 71 физкультурно-спортивное сооружение. Из которых 9 спортивных залов, 5 приспособленных помещений для занятий физической культурой и спортом, 6 стрелковых тиров, 13 мини-футбольных площадок, 11 баскетбольных площадок, 12 волейбольных площадок, 4 хоккейные коробки, 10 футбольных полей, 1 плавательный бассейн.

Создано 25 клубов по физической культуре и спорту, из которых 16 клубов в организациях и 9 в учреждениях образования, в них зарегистрировано 2181 человек, что составляет 22,1 процент от числа жителей района.

8.Укрепление института семьи.

В республике создана разветвленная система мер поддержки семей с детьми: 

· выплата пособий в связи с рождением и воспитанием детей;

· государственная поддержка при строительстве (реконструкции) или приобретении жилья; 

· обеспечение бесплатным питанием детей первых двух лет жизни и другими видами государственной адресной социальной помощи в случае малообеспеченности или иной трудной жизненной ситуации; 

· предоставление единовременных выплат при рождении двоих и более детей, семейного капитала – при рождении третьего или последующих детей, гарантий в сфере образования, здравоохранения, пенсионного, трудового и налогового законодательства; 

· обеспечение семьям с детьми широкого доступа к системе социального обслуживания, а также сетям учреждений образования и здравоохранения. 

Продолжается работа по реализации дополнительной меры поддержки многодетных семей. Значительное развитие получила система социального обслуживания семей с детьми. Такие услуги предоставляют 25 территориальных центров социального обслуживания населения.
9. Профилактика ассоциальных проявлений в молодежной среде.

По итогам работы за 6 месяцев 2018 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории области отмечается снижение уровня подростковой преступности со 108 до 80 или на 25,9%, а также числа участников преступлений со 109 до 83 или на 23,8%. Снизился удельный вес преступлений несовершеннолетних в общей структуре преступности с 2,7% до 2,3% (по республике 2,5%). 

На территории области не зарегистрировано причинения тяжких телесных повреждений, изнасилований, разбоев. Сократилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков с 19 до 5 или на 73,7%.

Особое внимание уделяется информированию обучающейся молодежи об ответственности за совершение преступлений, в том числе с использованием компьютерной техники. Традиционным стало  проведение декад (недель) правовых знаний с приглашением специалистов и сотрудников заинтересованных ведомств. 

В социальных сетях Интернет инспекциями по делам несовершеннолетних области созданы и действуют 25 открытых группы по правовому просвещению несовершеннолетних и их родителей, с возможностью общения в социальной сети, с общей численностью более 2000 участников (подписчиков). 

Проведен ряд областных профилактических акций, что дало возможность охватить информационно-разъяснительной работой значительное число молодежи.

***

Конкретные подходы по совершенствованию деятельности госорганов и организаций по реализации молодежной политике рассмотрены на республиканском семинаре-практикуме, состоявшемся 7–8 августа 2018 г. в г.Речице Гомельской области.

По итогам Министерством образования Республики Беларусь начата работа по разработке Стратегии развития государственной молодежной политики до 2030 года. 

В числе приоритетных направлений Стратегии – формирование социально активной личности молодого человека, гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи, совершенствование профориентационной работы, поддержка талантливой и одаренной молодежи и другие. 

К подготовке проекта названного документа планируется привлечь заинтересованные госорганы и другие организации.

Главное управление идеологической работы 
и по делам молодежи облисполкома
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Дрибинского райисполкома
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