АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ

МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ В ТЕКУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Могилевская область является одним из высокоразвитых в экономическом, научно-образовательном и культурном плане регионов Беларуси.

В области проводится планомерная работа по повышению эффективности экономики, принимаются меры по наращиванию объемов производства промышленной продукции, освоению новых рынков сбыта, улучшению финансового состояния организаций области, налаживанию внешнеэкономических связей и привлечению прямых иностранные инвестиции, развитию социальной сферы. Решаются вопросы занятости и социальной защиты населения.

На особом контроле находится выполнение основных показателей прогноза социально-экономического развития Могилевской области.
Промышленный комплекс Могилевской области формирует более 9% республиканского объема промышленной продукции и представлен широким кругом крупных и средних организаций. Всего в области производством промышленной продукции занято порядка 1200 предприятий с общей численностью работающих более 100 тыс. человек (30% от общей численности занятых в экономике области).
В структуре промышленности почти 90% занимает обрабатывающая промышленность, которая формирует более четверти валового регионального продукта (далее – ВРП). Основными ее отраслями является производство пищевых продуктов, производство резиновых и пластмассовых изделий и химическое производство. 
Среди регионов республики Могилевская область является главным производителем химических волокон, цемента, кирпичей и блоков строительных, железобетонных шпал, тканей. В области сосредоточен республиканский объем производства лифтов и шин автомобильных и для сельскохозяйственных машин. 

Благодаря поддержке руководства страны за последние годы проведена масштабная модернизация крупных промышленных предприятий.

С модернизацией в область пришли новые технологии, новые идеи, новые подходы в управлении. Продукция наших предприятий стала конкурентоспособной на внешних рынках.

Второй год подряд наблюдается положительная динамика развития промышленной отрасли. По итогам 2016 года темп роста промышленности в сопоставимой оценке составил 101,3%, по итогам за 2017 год – 105,7%. Рост выручки от реализации продукции за 2017 год составил 110,1%.
Рост рентабельности продаж наблюдается с 2015 года. 
На постоянной основе проводится работа с убыточными организациями области, принимаются меры по снижению их количества и повышению эффективности их работы. 
В Дрибинском районе функционирует 2 промышленных предприятия государственной формы собственности – Дрибинское УКП «Жилкомхоз» и УКП «Бытуслуги», с общей численностью работающих 294 человека (21,9% от общей численности занятых в экономике района), являющиеся специализированными организациями по оказанию жилищно-коммунальных и бытовых услуг и ряд предприятий частной формы собственности без ведомственной подчиненности, основным видом деятельности которых является выпуск промышленной продукции.
За 2017 год промышленными организациями государственного сектора экономики Дрибинского района произведено промышленной продукции на сумму 4 835,0 тыс. рублей, что составляет 94,7 процента к уровню прошлого года. Индекс промышленного производства за 2017 год составил  98,2 процента. По предприятиям государственной формы собственности – 99,2 процента.
Выручка от реализации за 2017 год  составила 6149,0 тыс. рублей (99,5 % к 2016 году). Рентабельность продаж за 2017 год составила 8,9 процента (2016 год – 0,8 %).

Инвестиционная деятельность. Благоприятная инвестиционная среда за последние пять лет привлекла в область около полутора миллиарда долларов иностранных инвестиций, из них 950 миллионов – это прямые инвестиции. В настоящий момент реализуется около 50 крупных инвестиционных договоров, а свободная экономическая зона «Могилёв» стала своеобразным драйвером роста инвестиций в экономику области.

География инвестиций обширна, наибольшие объемы приходятся на Российскую Федерацию, Нидерланды, Литву, Латвию, Турцию, Германию и Кипр.

Объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе по итогам 2017 года ожидается на уровне 100,2 млн. долларов США. В целом за последнее пять лет поступление в регион таких инвестиций превысило полмиллиарда долларов США.
Положительное влияние на экономику области оказывает деятельность иностранных компаний, их количество постоянно растет (на 1 января 2017 г. в области зарегистрировано свыше 700 организаций с иностранным капиталом). 
При этом развивается не только областной центр, но и регионы. Наравне с крупными промышленными флагманами эффективно работают такие частные компании, как:  «Серволюкс» в Могилевском районе, «Белзарубежстрой» в Кричеве, «Технониколь» в Осиповичах и ряд других. Большая часть продукции этих предприятий продается на экспорт.

За последнюю пятилетку в области значительное развитие получила альтернативная энергетика, построены ветропарки в Дрибинском, Горецком, Мстиславском и Шкловском районах, а также фотоэлектростанции в Быховском и Чериковском районах. 
В рамках Декрета Президента Республики Беларусь от 6 августа 2009 г. № 10 «О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь» на территории Дрибинского района в 2016-2017 гг. реализуется два инвестиционных проекта:

- «Строительство ветропарка в Дрибинском районе Могилевской области» ЧП «Газосиликат Люкс», на выполнение которого освоено 5,46 миллиона рублей, создано 5 запланированных рабочих мест (проект завершен в мае 2017 г.);

- «Строительство ветропарка на территории Могилевского района и Дрибинского района общей мощностью не менее 3 МВт» частным производственным унитарным предприятием «ТелекомГруппИнвест», заявленный объем инвестиций по проекту составляет 3,5 миллиона рублей, создано 6 рабочих мест (первый этап).

Внешнеэкономический сектор Могилевской области сегодня является динамично развивающимся звеном хозяйственного механизма. Ежегодно более половины всей производимой в регионе продукции поставляется на экспорт, а в сферу внешнеэкономической деятельности вовлекается все больше субъектов хозяйствования. В текущем году их число возросло до 1000. Внешнеэкономическая деятельность ведется со 116  странами  мира. Продукция организаций области экспортируется в 89 стран. Основными внешнеторговыми партнерами области являются Россия, Украина, Германия, Польша, Казахстан, Китай, Литва, Турция, Нидерланды и прочие. В последние годы удалось не только удержать позиции присутствия на рынках ряда иностранных государств, но и начать поставки в такие страны, как Люксембург, Марокко, Португалию, Хорватию и др.
В последние годы отмечена устойчивая тенденция роста экспортных поставок товаров, как в страны СНГ, так и в страны дальнего зарубежья. За 2017 год экспорт товаров и услуг составил 2150,1 млн. долларов США, или 113,6% к уровню 2016 года. 
Экспорт товаров по Дрибинскому району за 2017 год составил 1 145,6 тысячи долларов США или 105,3 процента к соответствующему показателю прошлого года.
В структуре экспорта товаров наибольший удельный вес занимает продукция  деревообработки (52,7%), которая экспортировалась в страны ЕС. Организациями района осуществлялась торговля с 12 странами мира.  
 Объем экспорта услуг составил 62,6 тысяч долларов США, что составляет 172,5 процента к аналогичному периоду 2016 года. 
Наибольший удельный вес в структуре услуг занимают услуги по переработке товаров (пошив одежды) (56,8 %), транспортные (26,5 %), туристические (11,8 %), услуги в области здравоохранения (4,5 %).
Благодаря целенаправленной деятельности Могилевского облисполкома по диверсификации экспорта, в Китай поставляется лен и молочная продукция, также решен вопрос о поставках говядины ОАО «Могилевский мясокомбинат» на китайский рынок. 

Говоря об экспортном потенциале области нельзя не сказать об экспортных возможностях в сфере услуг. Основную долю в этом секторе составляют транспортные услуги, плата за использование интеллектуальной собственности и  строительные услуги. Транспортные компании области сегодня перевозят грузы не только промышленных предприятий Могилевской области, но и грузы компаний стран СНГ и дальнего зарубежья.

В строительной сфере предприятиями Могилевской области оказываются услуги в Республике Коми, в Брянской, Смоленской, Московской областях, ведутся работы на объектах Белорусской АЭС.  

Предпринимательство. Наряду с крупными предприятиями в регионе развивается малый и средний бизнес. Этот перспективный сектор формирует треть выручки от реализации продукции, 40% инвестиций в основной капитал, треть внешнеторгового оборота области. В малом и среднем бизнесе трудится четверть общей численности занятых в экономике региона. А главное - доля налоговых поступлений в бюджет области от субъектов предпринимательства ежегодно растет и в 2017 году превысила 33%.

По Дрибинскому району удельный вес доходов, перечисленных субъектами малого и среднего предпринимательства, от общих поступлений доходов бюджета за 2017 год составил 30,8 процента, что на 15,9 процента больше уровня прошлого года.
Об уровне поддержки развития предпринимательства говорит и тот факт, что в 2016 году Могилевщина была признана лучшим регионом в республике по созданию условий для ведения бизнеса. 
Малый и средний бизнес Могилевской области насчитывает более 8,5 юридических лиц и 22,5 тыс. индивидуальных предпринимателей. В малом и среднем бизнесе (включая индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц) работает 121,4 тыс. человек или 24,5% от общей численности занятых в экономике.

С целью обеспечения занятости населения, вовлечения его в предпринимательскую деятельность уделяется внимание созданию новых коммерческих организаций. За период  с 2013 г. по  2017 г. в Могилевской области зарегистрировано более 4 тыс. новых организаций. 

Сформирована и развивается инфраструктура поддержки предпринимательства (работает 9 центров поддержки предпринимательства и 5 инкубаторов малого предпринимательства), реализуются мероприятия Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь». С 2013 года на эти цели направлено более 700 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2018 г. в Дрибинском районе осуществляли деятельность 58 коммерческих организаций и 94 индивидуальных предпринимателя. За 2017 год в районе зарегистрировано 15 индивидуальных предпринимателей. Также осуществляет деятельность центр поддержки предпринимательства на базе ООО «Поликон групп».
Сельское хозяйство. Новые технологии пришли и в сельскохозяйственное производство. За счет внедрения высокопроизводительной техники, применения современных интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур за последние 10 лет более чем в два раза увеличилась производительность труда, сократились материальные и трудовые затраты.

Наряду с развитием производственной инфраструктуры улучшаются условия  жизни на селе. В Могилевской области обустроено 203 агрогородка с развитой сетью социальных и бытовых объектов. В районе обустроено 7 агрогородков. 
В результате модернизации за 2011- 2015 годы в Могилевской области построено, реконструировано и введено в эксплуатацию чуть менее 200 молочно-товарных ферм - современных комплексов производства молока. В каждой сельскохозяйственной организации района имеются МТК. В ОАО «Трилесино-агро» - 2 МТК. Включились в работу несколько десятков новых помещения для содержания бройлеров и молодняка птицы. Введена в эксплуатацию новая птицефабрика. 
Внедряются в производство и ежегодно расширяются посевные площади новых, ранее не возделывавшихся в нашей области, культур, таких как просо, пайза, суданская трава, соя. С 2015 года внедрена в производство новая высокобелковая культура - кормовые бобы, в 2016 году их посевная площадь составила 277 гектаров. В Дрибинском районе имеются посевные площади пайзы, сурепицы озимой (700 га), ежегодно увеличиваются площади люцерна (800 га). В ОАО «Трилесино-агро» на протяжении нескольких лет ведется сев озимых зерновых с присевом «вики» озимой (около 200 га). 
В текущем году на развитие сельского хозяйства использовано 30,6 млн. долларов США, или 13,4 процента общего объема инвестиций области.

Заработная плата и занятость населения. В течение 2013-2016 гг. в области отмечен рост номинальной заработной платы. В 2016 году по отношению к 2012 году в номинальном исчислении она увеличилась в 1,8 раза, в реальном - на 2,3%.

По итогам 2017 года темп роста заработной платы к предыдущему году составил 113,3%, что обеспечило ее рост в реальном исчислении на 6,9 %. В декабре 2017 года она составила 854,6 рубля.

Справочно: По уровню заработной платы среди регионов республики Могилевская область занимает 5-ое место, а по уровню заработной платы в бюджетных организациях - лидирующее положение на протяжении нескольких лет.

По Дрибинскому району в 2016 году по отношению к 2012 году уровень заработной платы в номинальном исчислении увеличился в 1,9 раза, в реальном – на 2,4%. 

По итогам 2017 года темп роста заработной платы к предыдущему году по району составил 107,6% (570,5 рублей), что обеспечило ее рост в реальном исчислении на 101,5%. В декабре она составила 655,0 рублей. Темп ее роста к соответствующему периоду 2016 года в номинальном исчислении составил 121,7%, в реальном - 116,3%.

Справочно: По уровню заработной платы среди сельских районов области Дрибинский район занимает 16-е место.  

В бюджетных организациях района уровень заработной платы за 2017 год составил 514,4 рублей, за декабрь – 585,8 рублей. Темп ее роста к соответствующему периоду прошлого года составил соответственно 109% и 118%.    

Особое внимание в области уделялось созданию условий, обеспечивающих возможности для каждого, кто хочет и может трудиться, найти подходящую работу. С начала 2013 года по декабрь 2017 года в органы по труду, занятости и социальной защите области за содействием в трудоустройстве обратились 169,6 тыс. граждан, из них 116,8 тыс. человек зарегистрированы в качестве безработных.

За указанный период оказано содействие в трудоустройстве 122,5 тыс. гражданам, в том числе на постоянную работу трудоустроено 85,5 тыс. безработных. В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда организовано профессиональное обучение для 6,4 тыс. граждан.

Для организации предпринимательской деятельности более 1,6 тысячам безработным гражданам за 5 лет оказана финансовая поддержка в виде субсидий. 

В результате реализации государственной политики в области содействия занятости населения уровень регистрируемой безработицы сохраняется в социально допустимых пределах. На 01.01.2018 он составил 0,6 % к численности экономически активного населения.

В районе также особое внимание уделялось созданию условий, обеспечивающих возможности для каждого, кто хочет и может трудиться, найти подходящую работу. С начала 2013 года по декабрь 2017 года в управление по труду, занятости и социальной защите Дрибинского райисполкома за содействием в трудоустройстве обратились 2122 человека, из них 1411 человек зарегистрированы в качестве безработных.

За указанный период оказано содействие в трудоустройстве 1802 гражданам, в том числе на постоянную работу трудоустроено 976 безработных. В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда организовано профессиональное обучение для 61 человека.

Для организации предпринимательской деятельности 13 безработным гражданам за 5 лет оказана финансовая поддержка в виде субсидий.

В результате реализации государственной политики в области содействия занятости населения уровень регистрируемой безработицы сохраняется в социально допустимых пределах. На 01.01.2018 по району он составил 0,4 % к численности экономически активного населения.

Сегодня в области функционирует 25 территориальных центров социального обслуживания населения. С 2013 года число структурных подразделений территориальных центров социального обслуживания населения увеличилось со 139 до 152. 

В Дрибинском районе функционирует учреждение «Дрибинский районный центр социального обслуживания населения».

Пенсионное обеспечение. В органах по труду, занятости и социальной защите области в настоящее время состоят на учете 315,5 тыс. получателей пенсий и пособий, из них 300,8 тыс. человек – пенсионеры. 

Средний размер назначенных пенсий составляет на февраль 2018 года 
311 руб. 08 коп., пенсий по возрасту – 321 руб. 34 коп.
В управлении по труду, занятости и социальной защите Дрибинского райисполкома в настоящее время состоят на учете 3355 получателей пенсий и пособий, из них 3230 человек – пенсионеры. 

Средний размер назначенных пенсий составляет на февраль 2018 года 299 руб. 37 коп., пенсий по возрасту – 313 руб. 27 коп.
Система здравоохранения Могилевской области в настоящее время включает более 600 учреждений. 

Кадровый состав учреждений здравоохранения: 4702 врача всех специальностей; 13188 специалистов среднего медицинского персонала.

По сравнению с 2000 годом, продолжительность жизни увеличилась на 1 год, продолжительность жизни у мужчин составила 63,8, и 75,5 лет - у женщин.

За последние 5 лет в эксплуатацию введены крупные объекты системы здравоохранения: палатный корпус на 120 коек УЗ «Могилевский областной онкологический диспансер»; стоматологическое отделение центральной районной больницы в г.п. Дрибин; лечебный корпус №3 хирургического стационара  УЗ «Детская областная больница» в г.Могилеве. 

За 2013-2017 гг. учреждениями здравоохранения Могилевской области было приобретено медицинского оборудования и других основных средств на сумму более 50,069 млн. руб.
Образование. В Могилевской области созданы условия для реализации права каждого ребенка на достойное и качественное образование, физическое и духовное развитие.

За период 2013-2017 гг. в городах Могилеве и Бобруйске построено 3 детских сада, введена в эксплуатацию средняя школа в г.Кричев, осуществлено строительство пристройки к средней школе № 1 г.Славгорода с реконструкцией существующей. Кроме этого, введено в эксплуатацию 9 домов для семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Своевременно принимаются меры по обеспечению доступности дошкольного образования. 
В районе дошкольным образованием в настоящее время охвачено 467 воспитанников, в том числе город – 190, село - 277 (в прошлом году - 484). Процент охвата детей от 3 до 6 лет дошкольным образованием в 2017 году составил 97% (2016 год – 96,7%). Обеспеченность местами в учреждениях дошкольного образования составляет 100%.

Значительное внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений образования. На капитальный и текущий ремонты учреждений образования из бюджета направлено 58,5 млн. рублей.

В целях своевременного обновления автобусного парка, обеспечения безопасного и бесперебойного подвоза обучающихся в сельской местности приобретено 123 школьных автобуса.

В Дрибинском районе на выполнение программы по текущему ремонту учреждений образования в 2017 году израсходовано 95,0 тысяч рублей, из них 75,0 тыс. рублей бюджетных средств и 20,0 тыс. рублей внебюджетных средств. На ремонт спортзала ГУО «Рясненская средняя школа» освоено 202,0 тысячи рублей.
Для подвоза учащихся в новом учебном году приобретен школьный автобус,  его стоимость составила 99700,0 рублей.

Показатель устройства детей на семейные формы воспитания стабилен. Так, в настоящее время в области 85% детей определены на семейные формы устройства, в их числе 377 детей воспитываются в 56 детских домах семейного типа, 1222 ребенка – в 1045 опекунских семьях, 756 детей – в 389 приемных семьях.
На территории Дрибинского района функционирует 3 дома семейного типа, где воспитывается 20 детей, 13 детей воспитывается в 12 опекунских семьях, 21 ребёнок - в  10 приёмных семьях. 

Данные меры позволили значительно оптимизировать сеть интернатных учреждений. В настоящее время в области функционирует 1 детский дом. 

В последние годы процент поступления выпускников школ в учреждения высшего образования стабилен и составляет порядка 55-60%. 

Организованными формами внеурочной занятости в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи заняты более 53% школьников области. 

Физическая культура и спорт. Могилевская область вносит весомый вклад в развитие олимпийского движения. На Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро участвовало 13 спортсменов области по 7 видам спорта. В восьмерку сильнейших вошли 4 спортсмена, в том числе завоевано 2 серебряные медали. 

На Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро Игорь Бокий завоевал 6 золотых и 1 бронзовую медаль, установив шесть паралимпийских и два мировых рекорда (плавание - инваспорт).

На первых Европейских играх 2015 года в Баку спортсмены Могилевской области завоевали 6 медалей (1 золотую, 2 серебряные и 3 бронзовые): братья Андрей и Александр Богдановичи (гребля на байдарках и каноэ) - золотая медаль, Анна Марусова (стрельба из лука) и Никита Цмыг (плавание) - серебряные медали, Вероника Иванова (борьба вольная), Владислав Бурдь (самбо) и Антон Прилепов (стрельба из лука) - бронзовые медали.

Справочно: Спортсменами Могилевской области на чемпионатах, Кубках и первенствах мира и Европы за олимпийский цикл 2013-2016 годов завоевано 424 медали различного достоинства (в олимпийский цикл 9-12 годов- 346 медалей). За 11 месяцев 2017 года - 125 медалей (за 2016 года-110 медалей).

В Дрибинском районе ежегодно проводится спартакиада среди организаций, спартакиада среди руководителей и среди школьников. Так, по итогам 2017 года  среди организаций лидирующую позицию занимает коллектив физической культуры УКП «Жилкомхоз», среди школьников – ГУО «Бельский УПК ясли-сад-средняя школа».
В 2013-2017 году велась работа по совершенствованию материальной базы физкультурно-спортивной отрасли области. В рамках акции «Родная сторона – детям» при поддержке Белорусской федерации футбола построены мини-футбольные поля в г.Могилеве, г.Бобруйске, г.Быхове, г.Костюковичи и г.п.Круглое.

В 2017 году введены в строй новые физкультурно-спортивных комплексы, построены мини-футбольные площадки и хоккейные коробки, спортивные площадки с уличными тренажерами.
Сохранены и славные традиции соревнований среди детей и подростков. Юные футболисты соревнуются в самом массовом турнира «Кожаный мяч». Тысячи ребят сражаются зa «Золотую шайбу». Любителей настольного тенниса объединяют «Белые молнии». Юноши и девушки становятся на лыжи, чтобы посоперничать в турнире «Лыжня зовёт».
 В нашем районе в рамках проекта «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь», который финансируется Европейским Союзом и реализуется Программой развития ООН (ПРООН), реализована инициатива «Спорт для здоровья будущего поколения». В рамках инициативы было выполнено благоустройство стадиона Дрибинской школы: появилась асфальтированная беговая дорожка, были установлены современные трибуны для зрителей на 100 мест, скамейка запасных на 10 мест, уличные тренажеры, спортивный комплекс для детей младшего школьного возраста, прожекторы для освещения.

Развивается инфраструктура туризма. За последние пят лет введены в строй дома охотника, туристско-гостиничные комплексы, туристические базы. Завершено строительство причала на реке Днепр, воссоздана историческая застройка XII - XIV веков на территории Замковой горы в г.Мстиславле с элементами музеефикации. Произведена реконструкция Троицкой церкви в Мстиславле.

Одним из перспективных видов туризма является агроэкотуризм. В настоящее время в Могилевской области функционируют свыше 190 агроэкоусадеб. 
На территории Дрибинского района действует 3 агроусадьбы: «Рыбацкое подворье» в д. Полуи, «Сядзіба шапавала» в д. Покутье и «Богданова усадьба» в аг. Трилесино.  

Строительство. С 2013 года по ноябрь 2017 года в области введено в эксплуатацию 1 955,6 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, в том числе 619,9 тыс. кв. метров с государственной поддержкой.

В указанный период построено 2849 квартир для 2567 многодетных семей; 907 квартир социального пользования; 548 квартир для граждан, проживающих в ветхих и аварийных жилых домах, признанных в установленном порядке непригодными для проживания; 65,1 тыс. кв. метров жилых помещений коммерческого использования; 390 жилых домов (квартир) в сельскохозяйственных организациях для обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий специалистов и работников этих организаций и работников организаций социально-культурной сферы в сельской местности. 

В индивидуальном жилищном строительстве введено в эксплуатацию 535,6  тыс. кв. метров.

В Могилевской области в 2016 году введен в эксплуатацию первый энергоэффективный многоквартирный жилой дом № 1 в микрорайоне «Спутник».

В рамках реализации первого этапа Проекта «Строительство социального жилья» с привлечением технико-экономической помощи Правительства Китайской Народной Республики в 2017 году в области введено в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома по одному в г.Могилеве на 120 квартир, в г.Бобруйске на 144 квартиры и в г.Осиповичи на 108 квартир. В рамках второго и третьего этапов Проекта планируется строительство еще 7 многоквартирных жилых домов (ориентировочно на 400 квартир) в городах Могилеве, Бобруйске, Быхове, Климовичах и Кричеве.

В рамках реализации Государственной инвестиционной программы и Инвестиционной программы Могилевской области за 5 последних лет введены в действие такие знаковые объекты социально-культурного, коммунального и производственного назначения, как: современные предприятия по производству рыб ценных пород в Быховском и Костюковичском районах Могилевской области; районный Дом культуры в г.Черикове; ледовая арена в г. Шклове; жилой корпус со встроенным медицинским блоком государственного учреждения социального обслуживания «Чаусский психоневрологический дом-интернат», деревня Росинка Чаусского района и др.
Проведена реконструкция кинотеатра «Родина», районного центра культуры, районного историко-краеведческого музея в г.Быхове, районного центра культуры в г.Кличеве и г.Мстиславле и др.

В области на постоянной основе проводится работа, направленная на сохранение стабильности и насыщенности потребительского рынка за счет совершенствования методов управления товарными ресурсами, создания эффективной системы товародвижения, а также развития торговой инфраструктуры и увеличения сопутствующих услуг.

За период с 2013 по октябрь 2017 года развитие торговой отрасли характеризуется положительными тенденциями в увеличении роста предприятий розничной торговли, культуре и качестве обслуживания населения.

За счет собственных средств субъектов хозяйствования всех форм собственности на территории области открыто более 1300 объектов розничной торговли, за 2013-2017 годы по области открыто 298 объектов общественного питания.

В области также проводится работа по развитию магазинов шаговой доступности, увеличению торговых объектов с функцией дисконтных продаж, расширению фирменной торговли отечественных производителей.

В настоящее время торговое обслуживание жителей и гостей области осуществляют: 12 121 объект торговли различных форматов, функционирует 239 автомагазинов, 506 интернет-магазинов, 95 торговых центров, 59 рынков; 1532 объекта общественного питания.

Культура. На сегодняшний день в области насчитывается более 800 учреждений культуры разного типа. В Дрибинском районе сфера культуры представлена: 

историко-этнографическим музеем с филиалом в аг. Рясно,

10 библиотеками, мобильной передвижной системой – библиобус,

детской школой искусств и 5 её филиалами,

11 клубными учреждениями, 1 стационарным кинотеатром (с 2008 г. находится на капитальном ремонте), 7 стационарными киноустановками, 1 кинопередвижкой.  

Всего по стране действует 490 творческих коллективов любительского творчества с наименованием «народный», «образцовый», званием «Заслуженный». В Дрибинском районе звание «народный» имеют 6 любительских коллективов, звание «образцовый» - 3. В 2017 году звание «образцовый» получил коллектив Дома ремёсел аг. Коровчино.

Ежегодно талантливые учащиеся Могилевщины получают поощрения специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. В 2017 году поощрения удостоены 14 человек.

В целях создания условий для развития народных художественных ремесел в Могилевской области функционирует 16 Домов (Центров) ремесел, в том числе 3 из них в сельской местности. В Дрибинском районе Дом ремёсел плодотворно работает в аг.Коровчно. Порядка 500 мастеров декоративно-прикладного искусства работают в районах Могилевской области, из них 19 имеют звание «Народный мастер Беларуси», 103 являются членами Белорусского Союза мастеров народного творчества. В Дрибинском историко-этнографическом музее работает мастер, имеющий звание «Народный мастер Беларуси».

На территории Могилевской области ежегодно проводится более 20               международных, республиканских, областных и региональных фестивалей, конкурсов и праздников художественного самодеятельного творчества.

В 2017 г. проведены: Международный фестиваль детского творчества «Золотая пчелка» (г.Климовичи), Международный фестиваль народного творчества «Венок Дружбы» (г.Бобруйск), Республиканский праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей», Шкловский район), Международный музыкальный фестиваль «Золотой Шлягер - 2017» (г.Могилев) и др.

Организован ряд региональных фестивалей и праздников: региональный фестиваль поэзии и авторской песни «Письменков луг» (г.Костюковичи), региональный праздник средневековой культуры «Рыцарский фэст» (г. Мстиславль), региональный фестиваль народного творчества «Дрибинские торжки» (г.п. Дрибин), межрегиональный этнопраздник «У госці да радзімічаў» (Чаусский район), межрегиональный фестиваль «Маковей» (Славгородский район), межрегиональный фестиваль-праздник любительских театров «Тэатральныя вечарыны» и др.

Вместе с традиционными фестивалями, праздниками и мероприятиями на территории Могилевской области реализованы новые творческие проекты и конкурсы: фестиваль творчества инвалидов Союзного государства «Вместе мы сможем больше», областной фестиваль фольклорного искусства «Скарбніца Падняпроўя», областной смотр-конкурс любительских театральных коллективов «В ладонях моей Беларуси», областной конкурс детского изобразительного искусства «Мир красоты в красках».

В областном конкурсе на лучшее изготовление женских и мужских головных уборов Могилевщины в традиционном и современном стилях Дипломом І степени в номинации «Традиционные головные уборы» был награжден научный сотрудник Дрибинского историко-этнографического музея.

Достижения Могилевской области в сфере культуры признаны на республиканском уровне. В 2013 году Могилев был объявлен культурной столицей стран СНГ, а в 2017 г. почетное звание Культурной столицы республики присвоено г.Бобруйску. По результатам республиканского конкурса «Город культуры» победителями становились г.Могилев по итогам работы за 2016 год, г.Бобруйск по итогам работы за 2017 г.

Победителем республиканского конкурса «Человек года в сфере культуры» в 2017 году стала Залещенко Тамара Васильевна, главный режиссер УК «Могилевская областная филармония».

В текущем году г.Могилев носит почетное звание «Молодежная столица Республики Беларусь – 2018».

***

В 2018 году Могилевская область отмечает свое 80-летие. За значительный вклад в укрепление белорусской государственности и в связи с 80-летием со дня образования Могилевской области труженикам области объявлена Благодарность Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. 
Соответствующее распоряжение подписал Глава государства 20 января 2018 года. Документом предусмотрено выделение из средств резервного фонда Президента 1 млн. рублей на финансирование ремонтно-восстановительных работ в государственном учреждении образования «Ясли-сад №4 г.Кричева».
 Комитеты и управления Могилевского облисполкома

        Управления и отделы Дрибинского райисполкома

