ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ ОТ НИХ. ЛЕД

Статистика:

За текущий период 2018 года в Республике Беларусь произошло 723 пожара (за аналогичный период 2017 года – 792), погибло 99 человек (за аналогичный период 2017 года – 79), в Могилевской области произошло 90 пожаров (за аналогичный период 2017 года – 105), погибло 11 человек (за аналогичный период 2017 года – 13). В Дрибинском районе с начала текущего года произошел 1 пожар (за аналогичный период 2017 – 1).

Основными причинами пожаров явились:

неосторожное обращение с огнем - 242 (34% от всех произошедших); 

нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей и теплогенерирующих устройств - 174 (25%); 

нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования – 155 (22%); 

шалость детей с огнем – 19 (3%).

Большинство пожаров произошло в жилом фонде, находящемся в частной собственности граждан - 512 (97%) пожаров. 
Особую тревогу вызывает гибель детей на пожарах.

Страшная трагедии произошла ранним утром 4 февраля в д. Копча Осиповичского района. Безжалостный огонь перечеркнул жизни 30-летней матери и ее 8-летней дочери. 2 февраля женщина вместе с дочерью из Бобруйска приехали в гости к 58-летнему дедушке, проводившему время на даче. Около 4-х часов утра 4 февраля хозяин и его дочь проснулись от подозрительного треска в веранде. Мужчина открыл двери в коридор, и его обожгло огненной волной. В панике он бросился на улицу, и уже на свежем воздухе осознав, что в огненной плену остались дочь и внучка, попытался разбить окно. Однако, как только окно разбилось, приток воздуха спровоцировал горение, и комната моментально была охвачена огнем. Шансов на спасение уже не было. Огонь полностью уничтожил дачу. Причину произошедшего еще предстоит установить специалистам.


Основной причиной пожаров с гибелью людей на них является «человеческий фактор» - неосторожное обращение с огнем. Усугубляющий фактор – алкогольное опьянение. 80% из числа погибших в январе на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Около 5 часов вечера по телефону 101 позвонили жители ул. Ванцетти – горел соседский дом. В считанные минуты спасатели были на месте пожара. В задымленном помещении одной из комнат на диване без признаков жизни и был обнаружен хозяин. Накануне произошедшего соседи видели его в состоянии алкогольного опьянения. В результате пожара в доме уничтожено перекрытие, повреждена обрешетка кровли, стены и имущество внутри дома. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
II. В январе текущего года 28 пожаров произошло по причине нарушение правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.


Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах.  Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную проблему черной копотью. 

24 января 69-летняя жительница д. Щежер-1 Могилевского района протопив печь, отправилась в гости к соседке. Как результат – произошло выгорание кровли. В результате пожара уничтожена кровля, перекрытие, имущество, повреждены стены дома.


Еще одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи.  При сильных морозах, печь безопаснее протапливать дважды в сутки, с некоторым интервалом. Запрещается сушить и складировать на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества, и материалы.

11 января днем 43-летний житель Быхова приехал на дачу в д. Таймоново для того, чтобы протопить печь. Топил 3-4 часа, а когда в доме стало тепло, уехал домой. Но уже в полночь пришлось вернуться - пожар практически полностью испепелил дачу: уничтожена кровля, перекрытие и имущество, в доме. Предварительно, возгорание произошло из-за перекала печи. 

 Горячую золу из печей нужно высыпать в яму, подальше от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом, перед топкой печи на деревянном полу необходимо разместить металлический лист размерами не менее 50х70 см. Подойдет цементная или плиточная основа. Однако оставлять без присмотра топящуюся печь запрещено! Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, такие как бензин или керосин. Не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 

Котлы: при резком понижении температуры окружающего воздуха возникает риск замерзания трубопроводов, вода прекращает циркулировать, что резко повышает давление в котле, а это может привести к взрыву. Замерзшие системы отопления можно отогревать при помощи горячего песка, воды, специальным прибором. Но не используйте открытый огонь – это также может привести к пожару.  Во время топки котла всегда контролируйте давление - если оно растет и приближается к максимально допустимому, необходимо срочно прекратить топить и удалить из котла все топливо. 

III. В январе текущего года 16 пожаров произошло по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Горят все электроприборы: телевизоры, стиральные машинки, утюги, мобильные телефоны, оставленные в розетке для зарядки, мониторы. 
Не применяйте для защиты электросетей и электрооборудования вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и др.), не оклеивайте и не окрашивайте электрические провода и кабели. Для исключения возгорания электрооборудования из-за скачков и перепадов напряжения пользуйтесь сетевыми фильтрами. Следите за тем, чтобы вилки и розетки не нагревались. Не трогайте технику мокрыми руками и не держите включенные электроприборы в ванной, так как здесь образуются токопроводящие водяные пары. Ни в коем случае не пользуйтесь самодельными удлинителями, электронагревательными приборами и электроинструментом. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра.
IV. Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, помимо строгого соблюдения правил пожарной безопасности, в каждой жилой комнате необходимо установить автономный пожарный извещатель (далее АПИ). АПИ срабатывая на дым, начинает подавать мощный звуковой сигнал. Обнаружение пожара на ранней стадии позволяет спасти не только жизнь, но и снизить возможный ущерб, а в некоторых случаях и вовсе свести его к минимуму. Только в прошлом 2017 году в республике благодаря АПИ спасено 117 человек, из них 30 детей. В Могилевской области сработка АПИ предотвратила гибель и травматизм 16 человек, в том числе 4 детей.
V. Лед. В январе текущего года в Республике утонуло 12 человек. Большинство погибших - заядлые любители подледной рыбалки. 


Необходимо помнить, выход на неокрепший лед, толщиной менее 10 см, представляет серьезную угрозу для жизни человека – достаточно провести 15 минут в холодной воде, чтобы последствия стали необратимыми! 

Лед голубого цвета прочный. Белого — выдерживает тяжесть в два раза меньше. А появился серый или желтоватый оттенок — ненадежен и крайне опасен. 
Самым тонким лед считается в местах впадения в реку ручьев, сброса промышленных и сточных вод, у зарослей камыша, вдоль береговой линии. Верный способ не стать жертвой тонкого льда — попросту на него не выходить.
Если вы провалились под лед — старайтесь не поддаваться панике, зовите на помощь. Лягте на живот в позу пловца, пока между слоями одежды остается воздух, вы сможете держаться на плаву. Выбираясь из полыньи, налегайте на лед грудью, широко раскинув руки, чтобы увеличить площадь опоры и уменьшить давление. Оказавшись на замерзшей воде, не спешите вставать — широко раскинув руки и ноги, откатитесь подальше и ползком добирайтесь до берега.

Стали свидетелем подобной ЧС? Подумайте, сможете ли помочь человеку, провалившемуся под лед, самостоятельно. Или лучше позвать кого-то еще? В том случае, если поблизости никого нет, вооружитесь палкой, шестом, веревкой или доской, ползите к полынье, равномерно распределяя вес вашего тела по поверхности и толкая спасательное средство перед собой. Приблизившись на максимально возможное расстояние, не ближе 3—4 метров, протяните тонущему палку или веревку. Когда начнете вытаскивать пострадавшего, попросите его работать ногами, так будет значительно легче справиться. Оказавшись вместе со спасенным человеком в безопасности, вызовите «скорую помощь».

Особую тревогу вызывают дети. 

Вечером 12 января два подростка 2004 года рождения ушли из поселка Криничный на окраине Мозыря на находящийся в километре от поселка закрытый водоем. Проникнув на водоем, подростки решили опробовать лед. Один в последний момент не рискнул покидать берег. Другой все же вышел на лед, и, пройдя около 10 метров, провалился в воду. Второй мальчик попытался ему помочь, но у него не вышло. Пока прибыла помощь, ребенок уже утонул. 

14 января в водохранилище Погост возле д. Новый Двор Пинского р-на Брестской области утонул 15-летний житель деревни Чухово. В тот день брат погибшего отправился на заледеневший водоем на рыбалку. Через несколько часов он позвонил школьнику и попросил принести ему еду. Подросток отправился к брату. По дороге он провалился в промоину и ушел под лед. Тело мальчика нашли рыбаки. К сожалению, спасти его уже было невозможно. 
Берегите себя и своих близких!
Могилевское областное управление МЧС
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