ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ И ИХ 

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Природа – наш Большой дом, с которым человечество связано тысячами видимых и невидимых нитей. В последнее время резко выросло потребление человеком материальных благ – увеличился спрос с природы, что ведет к ее истощению.

Согласно оценкам ООН, ежегодно из недр Земли извлекается около 100 млрд. тонн полезных ископаемых. Треть земли на планете сильно деградирует, а плодородная почва ежегодно теряется в размере 24 млрд. тонн. Уже уничтожена почти половина лесов, некогда покрывавших планету. Стремительно утрачивается биоразнообразие. Быстро истощаются подземные воды. На Земле скопились сотни миллиардов тонн промышленных отходов. 

Ожидается, что к 2030 году человечеству потребуется на 50% больше продовольствия и на 30% больше воды, чем сегодня. В связи с ростом населения и развитием мировой экономики к 2035 году глобальное потребление энергии вырастет примерно на 50%. 

Все это свидетельствует об остроте проблем сбережения и рационального использования природных ресурсов в мире.
Государственная экологическая политика в Республике Беларусь
Государственная политика в области охраны окружающей среды в Республике Беларусь направлена на улучшение качества жизни и условий труда граждан, рациональное использование и охрану природных ресурсов, разработку и внедрение в практику ”зеленых“ технологий.
В нашей стране сформирована законодательная база, которая обеспечивает комплексное регулирование вопросов использования и охраны земель, лесов, вод, недр, атмосферного воздуха и озонового слоя, растительного и животного мира, природных территорий, подлежащих специальной охране, и особо охраняемых, а также отношений в области безопасности генно-инженерной деятельности, обращения с отходами.

Основные направления экологической политики отражены в Стратегии в области охраны окружающей среды, Водной стратегии на период до 2025 года, Государственной программе ”Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов“ на 2016–2020 годы, а также заложены в основу Национального плана действий по развитию ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь до 2020 года.

В текущем году приняты указы Президента Республики Беларусь, ряд постановлений Совета Министров Республики Беларусь относительно повышения эффективности регулирования правоотношений в области охраны природы. Подготовлены законопроекты о внесении изменений в ряд нормативных документов.

Минерально-сырьевые ресурсы
Республика Беларусь располагает значительным минерально-сырьевым потенциалом. Выделяются следующие группы полезных ископаемых:

добываемые полезные ископаемые (нефть, газовый конденсат, торф, каменные и калийные соли, строительный камень, песчано-гравийные смеси и др.);

полезные ископаемые разведанные, но не добываемые (бурые угли, горючие сланцы, железные руды, гипс и др.);
перспективные полезные ископаемые (базальты, пирофиллит, янтарь, редкоземельные элементы, медь, уран и др.).
На базе разведанных месторождений полезных ископаемых созданы предприятия и производственные мощности по добыче торфа, нефти, каменной соли, производству калийных и доломитовых удобрений, разнообразных строительных материалов, пресных и минеральных подземных вод. 
Ведущие места среди промышленных предприятий занимают ОАО ”Беларуськалий“, РУП ”Производственное объединение ”Белоруснефть“, 
ОАО ”Белорусский цементный завод“ и др.
Разработка месторождений полезных ископаемых нацелена на максимальное обеспечение промышленности собственным минеральным сырьем.
В Могилевской области разведано 155 месторождений полезных ископаемых (13 % от всех разведанных в республике), из них разрабатывается 47 месторождений (30% от разведанных в области): цементного сырья, нефти, глины, песка и песчано-гравийной смеси, мела и мергеля, сапропелей, торфа. 

Кроме того, для обеспечения потребностей землепользователей открыто 154 внутрихозяйственных карьера на площади 156 га (добыча грунта, песка).
Атмосферный воздух и озоновый слой
Одним из направлений государственной экологической политики является обеспечение качественного состояния атмосферного воздуха. За последние пять лет потребление озоноразрушающих веществ в стране сократилось более чем на 100 тонн в год. Снижение выбросов достигнуто в основном за счет обновления парка транспортных средств автомобилями высоких экологических классов и улучшения качества топлива.
Результаты мониторинга состояния атмосферного воздуха городов свидетельствуют о снижении и стабилизации уровня его загрязнения. Так, за последние пять лет содержание диоксида азота и оксида углерода в воздухе г.Могилева понизилось на 16–35%, также наблюдается тенденция снижения уровня загрязнения воздуха сероводородом, сохраняется низкий уровень загрязнения воздуха сероуглеродом.
В целях снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух особое внимание уделяется вопросам эффективного использования топливно-энергетических ресурсов (далее – ТЭР) и возобновляемых источников энергии (далее – ВИЭ).
В последние годы в Могилевской области наблюдается тенденция к снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников. 
За 2017 год выполнено 12 мероприятий с эффектом снижения выбросов в атмосферу 620 тонн.
По количеству выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в Республике Беларусь Могилевская область находится на шестом месте из 6 областей. Что касается г. Могилева, то во времена СССР город входил в число самых загрязненных городов не только Республики Беларусь, но и всего бывшего Союза. На сегодняшний день  по количеству выбросов Могилев находится на 6 месте пропустив вперед Новополоцк, Минск, Жлобин, Гродно, Гомель.

Климат
По сравнению со многими странами и регионами, преимуществом Беларуси является более высокий адаптационный потенциал, который обеспечивают высокая лесистость территории, существенная доля болот, наличие значительных водных ресурсов и особо охраняемых природных территорий.
Беларусь по праву называют ”легкими“ Европы. Болота республики занимают площадь 1,7 млн. га и очищают атмосферу. Не случайно белорусские болота находятся под защитой ООН. Начиная с 2000-х годов в рамках ряда международных проектов реализуются мероприятия по их сохранению и устойчивому использованию. 

При выполнении международных проектов в республике была проведена значительная работа по экологической реабилитации 51 тыс. га нарушенных торфяников. Это позволило сократить выбросы парниковых газов за 20-летний период в размере около 3 млн. тонн в СО2-эквиваленте.
Лесные ресурсы
Лес – не только источник возобновляемых сырьевых ресурсов, но и важный природоохранный фактор. Леса выполняют водоохранные, защитные, санитарно-гигиенические, оздоровительные и другие функции. Около 40% территории Беларуси занято лесами. 
Лесной фонд Могилевской области, по состоянию на 01.01.2018 года составляет 1228,2 тыс. га. 
Водные ресурсы
Главным природным богатством нашей страны издавна являются водные ресурсы, которые можно рассматривать в качестве основы жизнедеятельности человека и функционирования природных систем. В основном это реки, озера, болота и подземные воды. 
На территории Беларуси находится более 20 тыс. рек общей протяженностью около 90 тыс. км. Наиболее крупными и известными реками являются Днепр, Западная Двина, Неман, Припять, Сож, Березина, Вилия. 
На территории Могилевской области протекает 453 реки общей протяженностью 9193 км.

В стране насчитывается около 11 тыс. озер. На территории Могилевской области насчитывается 648 водоемов общей площадью 9232 га. 

Распространенные повсеместно подземные воды Беларуси отличаются хорошим качеством и позволяют поддерживать достаточно высокий уровень жизни граждан. Всего в стране выявлено около 280 месторождений и участков пресных вод, используется около двух третей из них.

Естественные ресурсы пресных подземных вод в Могилевской области оцениваются в 2,28 км3 в год (6,2 млн. м3 в сутки). В области имеется 45 месторождений пресных подземных вод, из которых 29 эксплуатируется. 

Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия
В 2017 году общая площадь особо охраняемых природных территорий увеличилась по сравнению с 2016 годом на 12,9 тыс. га. На 1 января 2018 г. в республике функционировали 1 285 особо охраняемых природных территорий общей площадью 1,8 млн. га, что составляет около 9% общей площади Беларуси.
В нашей стране утверждена схема национальной экологической сети в целях обеспечения поддержания естественных миграционных процессов движения и непрерывности среды обитания живых организмов, сохранения естественных экологических систем, биологического и ландшафтного разнообразия на особо охраняемых природных территориях и природных территориях, подлежащих специальной охране.
Могилевская область – одна из наиболее сложных в экологическом отношении областей Беларуси. Интенсивное сельскохозяйственное и промышленное освоение, мелиорация, дачное и дорожное строительство коренным образом изменили природные ландшафты региона. 

Общая площадь особо охраняемых природных территорий (ООПТ) в Могилевской области по состоянию на 31.05.2018 составляет 132,8 тыс. га (163 ед.).

Для сохранения и восстановления численности редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений, их популяций и генетического разнообразия выявлено и передано под охрану пользователям земельных участков и (или) водных объектов 136 редких биотопов, 1 453 места обитания и 1 758 мест произрастания видов диких животных и дикорастущих растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь.
На 01.01.2018 в Могилевской области выявлено и передано под охрану 60 биотопов; 106 мест обитания диких животных и 129 мест произрастания видов дикорастущих растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь. На территории Могилевской области насчитывается 469 особей зубра. 

Контроль и ответственность за нарушения природоохранного законодательства 
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 ”О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь“ контролирующими органами в данной сфере являются Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее – Минприроды) и Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Госинспекция).
За нарушения законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды предусмотрены административная и уголовная ответственность.

Кроме того, Законом Республики Беларусь ”Об охране окружающей среды“ определено, что привлечение лиц к ответственности за нарушение законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды не освобождает их от возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и выполнения мероприятий по ее охране. Вред, причиненный окружающей среде, подлежит возмещению в полном объеме добровольно или по решению суда лицом, его причинившим.
Например, в 2018 году выявлено незаконное удаление гражданином деревьев. По данному факту виновное лицо привлечено к административной ответственности на сумму 245 рублей, а также предъявлена претензия о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, на сумму 275,38 рубля.
Эти вопросы находятся на постоянном контроле у Главы государства. 
Дальнейшая реализация государственной экологической политики в Республике Беларусь предусматривает реализацию до 2030 года мероприятий по:
увеличению лесистости территории страны с 39,4% в 2013 году до 41%;
экологической реабилитации не менее 10 тыс. га нарушенных болот;
сохранению основных местообитаний популяций редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений;

сохранению естественных экологических систем, биологического и ландшафтного разнообразия, устойчивого использования особо охраняемых природных территорий площадью не менее 8,8% от территории страны и др.
Развитие ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь
Классическое понятие ”зеленая“ экономика“ сформулировано в Программе ООН по окружающей среде (или ЮНЕП) – это экономика, которая повышает благосостояние людей и обеспечивает социальную справедливость и при этом существенно снижает риски для окружающей среды и ее обеднение.
В Республике Беларусь механизмы ”зеленой“ экономики внедряются в соответствии с  Национальным планом действий по развитию ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь до 2020 года. Беларусь стала второй после Казахстана страной в СНГ, принявшей такой документ на высоком уровне. 
Развитию ”зеленой“ экономики способствуют запуск новых производств с низким уровнем выбросов и использование инновационных технологий – альтернативных и ресурсосберегающих. 
Государственная политика в сфере энергосбережения и повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов
Энергетическая безопасность государства во многом обеспечивается за счет повышения эффективности использования ТЭР и увеличения доли местных ресурсов.

По энергоемкости ВВП Республика Беларусь достигла уровня ряда развитых стран со сходными климатическими условиями. К примеру, сравнялась с Финляндией и опередила Канаду.
Достижение этого результата стало возможным благодаря реализации мероприятий по энергосбережению, внедрению приборного учета, усилению материальной ответственности организаций за сверхлимитное потребление, стимулированию населения к экономии энергии. 

Дальнейшее повышение энергоэффективности будет обеспечиваться за счет внедрения в отраслях народного хозяйства энергоэффективных технологий, энергосберегающего оборудования, создания новых и модернизации действующих производств с использованием преимущественно электрической энергии, а также развития электротранспорта (электробусы, электромобили, электроскутеры и т. п.) и сети зарядных станций.
Партнерство в рамках развития ”зеленой“ экономики 
С 2015 года в нашей стране осуществляется проект ПРООН ”Содействие переходу Республики Беларусь к зеленой экономике“, финансируемый Евросоюзом (в объеме €5 млн.). На этом направлении реализованы инициативы: ”Организация производства офисной бумаги из вторичных ресурсов“ (УП ”Бумажная фабрика Гознака“, г.Борисов); ”Создание комплекса по переработке древесных отходов в биотопливо“ (ПКУП ”Коммунальник“, г.Брест) и др. 
Минприроды реализует проект международной технической помощи ПРООН ”Беларусь: Поддержка зеленого градостроительства в малых и средних городах Беларуси“, в рамках которого предполагаются разработка и внедрение принципов ”зеленой“ экономики в городах Новополоцке, Полоцке и Новогрудке с последующим распространением опыта еще на 10 белорусских городов.
Важным для Беларуси является проект Глобального экологического фонда и ПРООН ”Повышение энергетической эффективности жилых зданий в Республике Беларусь“. В рамках проекта завершено строительство трех жилых зданий в городах Гродно, Минске и  Могилеве с инженерными системами, позволяющими обеспечить минимальное энергопотребление на отопление, вентиляцию и горячее водоснабжение.
Эти дома, построенные по энергоэффективным технологиям, сократили потребление энергии на 40% в сравнении с жилищным фондом, построенным в соответствии с действующими строительными нормами и тепловыми эталонами. 
Наведение порядка на земле, благоустройство территорий
Минприроды осуществляет общую координацию этой работы и в целях формирования единой системы контроля и отчетности ежегодно разрабатывает Республиканский план мероприятий по наведению порядка на земле.

В 2018 году Республиканским планом предусмотрено:
посадить в населенных пунктах не менее 83 тыс. деревьев и 142 тыс. кустарников;

отремонтировать 3 тыс. м2  улично-дорожной сети; 

обустроить более 2 тыс. спортивных и детских игровых площадок; 

снести около 4 тыс. ветхих и пустующих жилых домов; 

установить ограждения на территории свыше 1,3 тыс. кладбищ и др.
В связи с объявлением Главой государства 2018 года Годом малой родины Минприроды приняло решение о проведении в Республике Беларусь с апреля по октябрь 2018 г. глобальной экологической кампании ”Обустроим малую родину“. Органами государственного управления, учреждениями, предприятиями и общественными организациями проведены и планируются различные акции и мероприятия – ”Неделя леса“, ”Чистый двор“, ”Восстановим землю вместе“, ”Помоги природе делом“, ”Чистый берег“, ”Чистый водоем“ и др.

В 2018 году особое внимание уделяется наведению порядка в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним землях. 
В соответствии с поручениями Главы государства и Правительства в Могилевской области также продолжается работа по наведению и поддержанию порядка на земле.

Согласно республиканскому плану мероприятий по наведению порядка на земле в 2018 году в Могилевской области разработаны и утверждены соответствующие региональные (районные и городские) планы мероприятий, утверждены показатели наведения порядка на земле на территории Могилевской области.

К 9 мая в надлежащее состояние приведены все 1 588 мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, захоронений воинов и партизан Великой Отечественной войны. Произведено обустройство (ремонт) ограждений 154 кладбищ, оборудовано 126 площадок для временного хранения отходов.
Дорожными службами в полосе отвода республиканских автодорог и автодорог местного значения работы по вырубке сухой древесно-кустарниковой растительности, очистке полос отвода дорог от мусора, проведены на общем протяжении 3,7 тыс. км.

В целях поддержания и восстановления плодородия почв сельскохозяйственных земель в области внесено 5170 тыс. тонн органических удобрений.

По состоянию на 01.06 2018 в сельских населенных пунктах области в хозяйственный оборот вовлечено 1059 га (62 % от выявленных). На землях сельскохозяйственных организаций вовлечено в сельскохозяйственный оборот 1766 га (48 %).
Комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды
