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О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКЕ 

В СФЕРЕ ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ И ДИНАМИКЕ ЦЕН 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ


Государственная политика в сфере ценообразования в Республике Беларусь, начиная с 2011 г., направлена как на либерализацию цен и развитие конкуренции, так и на осуществления контроля за их ростом и экономической обоснованностью.    


Динамика цен на потребительские товары и услуги

За период с 2011 по 2017 год потребительские цены на продовольственные товары в Республике Беларусь и Могилевской области увеличились в 4,8 и 4,6 раза, на непродовольственные товары - в 3,3 и 2,7 раза соответственно. В среднем за год прирост потребительских цен на продовольственные товары составил по республике – 25,2%, по Могилевской области – 24,3%, на непродовольственные товары – 18,6% и 15,2% соответственно.

Тарифы на услуги за указанный период увеличились по республике в 5,9 раза, в Могилевской области – в 6,2 раза, или в среднем за год на 29,0% и 29,6% соответственно.

Индекс потребительских цен на товары и услуги по Могилевской области в декабре 2017 года в сравнении с декабрем 2016 года составил 103,9%, по Республике Беларусь – 104,6%, в т.ч. на продовольственные товары – 103,8% и 104,2%, на непродовольственные товары – 99,9% и 102,0%, на услуги – 110,2% и 109,5% соответственно. Следует отметить, что индексы потребительских цен на продовольственные и непродовольственные товары в Могилевской области в 2017 г. были самыми низкими среди регионов страны. 


Вместе с тем, несмотря на то, что сводный индекс потребительских цен по всем товарам и услугам в 2017 г. зафиксирован на самом низком уровне за 1991-2017 гг. – 104,6%, на отдельные товары прирост цен значительно превысил это показатель. Особо следует сказать об увеличении розничных цен на молоко и молочную продукцию. 

Основной причиной увеличения отпускных цен на выпускаемую продукцию молокоперерабатывающими предприятиями, в т.ч. и в Могилевской области, явилось повышение закупочных цен на молоко-сырье. Для объективности следует отметить, что повышение закупочных цен на молоко-сырье осуществлялось для повышения рентабельности данной продукции. Кроме того, в 2017 г. закупочные цены на указанную продукцию в Российской Федерации были значительно выше, чем в Республике Беларусь. Так, если средняя цена на сырое молоко в Могилевской области составила в январе-декабре 2017 г. 536 руб. за 1 тонну соответственно, то в Брянской области 753,88 руб. за 1 тонну (выше, чем в Могилевской - на 40,6%), в Смоленской – 799,15 руб. за 1 тонну (выше, чем в Могилевской – на 49,1%). 


В соответствии с законодательством в нашей стране органами государственного управления регулируются тарифы на продукцию и услуги в сфере естественных монополий (это, в частности, газ природный и сжиженный, электрическая и тепловая энергия, нефтепродукты, транспортировка газа и нефти по магистральным трубопроводам, грузовые железнодорожные перевозки, услуги электросвязи и почтовой связи общего пользования). Кроме того, регулированию подлежат цены и тарифы на социально значимые товары и услуги, такие как основные жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению, твердое топливо, реализуемое населению, лекарственные средства, отдельные медицинские услуги, цены в строительстве, финансируемом за счет бюджетных средств, пассажирские перевозки в городском и пригородном сообщении, гарантированные услуги по погребению. 



Цены на товары и услуги хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках (так называемые монополисты, доля которых на товарных рынках превышает 35%) также подлежат регулированию. 


Кроме того, законодательством предусмотрена и такая форма как введение на срок не более 90 дней в течение одного года государственного регулирования цен на ряд продовольственных товаров повседневного спроса, в частности, хлеб ржаной и ржано-пшеничный, молоко, мясо, яйцо куриное, отдельные виды рыб, масло сливочное и подсолнечное, сахар, картофель, капусту, морковь, свеклу, лук репчатый.
Регулирование цен на жилищно-коммунальные услуги
Цены и тарифы на газоснабжение, снабжение сжиженным углеводородным газом от индивидуальных баллонных или резервуарных установок, электроснабжение и теплоснабжение, предоставляемые населению регулируются Советом Министров Республики Беларусь. Их действующий уровень установлен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2013 г.  № 1166 (с изменениями и дополнениями). 

Тарифы на услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, предоставляемые населению регулируются облисполкомами, а на такие услуги как водоснабжение, водоотведение (канализация), техническое обслуживание лифта), техническое обслуживание, капитальный ремонт жилого дома - облисполкомами по согласованию с Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь. В Могилевской области устанавливаются фиксированные тарифы на услуги по техническому обслуживанию, капитальному ремонту, техническому обслуживанию лифта, водоснабжению, водоотведению (канализации): субсидируемых государством и обеспечивающих полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание; и предельные максимальные тарифы на услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Указом Президента Республики Беларусь от 5 декабря 2013 г. №550 «О некоторых вопросах регулирования тарифов (цен) на жилищно-коммунальные услуги и внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь» (далее – Указ) предусмотрено, что повышение субсидируемых государством тарифов (цен) на жилищно-коммунальные услуги для населения осуществляется ежегодно с 1 января, исходя из допустимого роста платежей населения за такие услуги в размере, эквивалентном 5 долларам США по среднегодовому значению обменного курса белорусского рубля к доллару США в соответствии с параметрами прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь на очередной финансовый год, в расчете на семью из трех человек, проживающую в двухкомнатной квартире общей площадью 48 квадратных метров, при нормативном потреблении жилищно-коммунальных услуг (далее - семья, проживающая в типовой квартире). Кроме того, субсидируемые государством тарифы (цены) на услуги по водоснабжению, водоотведению (канализации), техническому обслуживанию, капитальному ремонту, техническому обслуживанию лифта, оказываемые населению, ежеквартально индексируются в течение финансового года с учетом роста доходов граждан в размерах, не превышающих фактически сложившихся темпов роста номинальной начисленной заработной платы по Республике Беларусь за предыдущий квартал, облисполкомами и Минским горисполкомом. Индексация субсидируемых государством тарифов осуществляется ежеквартально с 1 марта, 1 июня, 1 сентября и 1 декабря, если индекс номинальной начисленной среднемесячной заработной платы за отчетный период превышает 100 процентов.

Также следует отметить, что Указом Президента на 2018 год установлены предельно допустимые тарифы (цены) на жилищно-коммунальные услуги и размеры возмещения расходов организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, на электроэнергию, потребляемую на освещение вспомогательных помещений и работу оборудования в жилых домах, для населения. 

Цены на многие другие товары и услуги формируются под воздействием спроса и предложения в условиях конкуренции. Тем не менее, цены и на эти товары и услуги находятся под контролем государственных органов, которые осуществляют их постоянный мониторинг. 


В этих условиях Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь в 2018 г. наряду с регулированием и контролем цен предусматривает и более широкое применение практики заключения соглашений с субъектами хозяйствования на определенных условиях. 
Формирование цен на лекарственные средства осуществляется в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 11.08.2005 №366 «О формировании цен на лекарственные средства, изделия медицинского назначения и медицинскую технику» (далее - Указ). 

При формировании розничных цен на лекарственные средства надбавки применяются к отпускной цене производителя. Указ устанавливает максимальные предельно допустимые размеры надбавок, превышать которые не могут аптеки любых форм собственности. Размеры надбавок, которые применяются при формировании цен на лекарственные средства, уменьшаются по мере роста цен, т.е. чем дороже лекарство, тем меньше на него надбавка.

В феврале 2018 года юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими фармацевтическую деятельность на территории Республики Беларусь, подписан Меморандум по сдерживанию цен на лекарственные средства в Республике Беларусь и оптимизации импорта лекарственных средств, имеющих аналоги белорусского производства.

Управление Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь по Могилевской области
