PAGE  

О НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЯХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ ПО ПРИЧИНЕ НАХОЖДЕНИЯ ПОТЕРПЕВШИХ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ. О БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА ПРИ ПОДГОТОВКЕ

И ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в 2017 году в организациях Могилевской области зарегистрировано 8 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями с работниками, находившимися на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, в том числе 2 со смертельным исходом и 6, приведших к тяжелым производственным травмам.

По Дрибинскому району в 2017 и в текущем 2018 г. случаев производственного травматизма с работниками, находившимися на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, не зарегистрировано.

Всего на территории района за 2017 год зарегистрировано четыре случая производственного травматизма с легким исходом.

1. ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб», при котором работник фермы 
д. Новоселки получил обморожение пальцев рук;

- причины: не обеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты, а так же допуске потерпевшего к выполнению  работ не по специальности, без проведения обучения, стажировки и проверки знаний по охране труда.

2. ОАО «ЧерневкаАгро», при котором ветеринарный врач на ферме 
д. Черневка получил электротравму;

- причины: эксплуатация  электропривода системы навозоудаления, подключенного к электрической сети с нарушениями требований безопасности.

3.   ОАО «Трилесино-агро», слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования причинил себе травму пальца руки при выполнении им стропальных работ;

 - причины: допуск потерпевшего к выполнению работ без соответствующей профессиональной подготовки, обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, инструктажа по охране труда, а также отсутствие технической документации на выполнение стропальных работ.

4.  ОАО «ЧерневкаАгро», оператор машинного доения при подгоне коров в клетку для доения, причинила себе травму руки;

- причины: нарушение потерпевшей требования локальных нормативных правовых актов по охране труда.

Основными причинами несчастных случаев по Могилевской области явилось нарушение потерпевшими трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда и невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда.

Так, 23.02.2017 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с полеводом ОАО «Березина-Агро-Люкс». Во время выполнения работы по очистке зерна на очистителе вороха самопередвижном потерпевшая, решила подбросить зерно. Перешагивая через шнек, упала, и обе ноги попали во вращающейся шнек. В момент несчастного случая потерпевшая находилась в состоянии алкогольного опьянения (2,52 промилле).

06.10.2017 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с животноводом открытого акционерного общества «Белыничи». Во время выгула крупного рогатого скота на вольном пастбище крупный рогатый скот порвал металлическую проволоку электроизгороди и вышел за пределы пастбища. В то время как потерпевший, находившийся в состоянии алкогольного опьянения (2,53 промилле), пытался загнать скот обратно в пределы электроизгороди, один из быков-производителей нанес ему тяжелые травмы.

23.10.2017 произошел несчастный случай со смертельным исходом с работающим, выполнявшим работу по гражданско-правовому договору, заключенному с Крестьянским (фермерским) хозяйством «Яблонево». При выполнении работ по погрузке картофеля, один из работающих, не имея водительского удостоверения и находясь в состоянии алкогольного опьянения (1,61 промилле) самовольно решил подогнать грузовой самосвал к месту выгрузки картофеля. Двигаясь на грузовом самосвале задним ходом, он совершил наезд на потерпевшего, причинив ему смертельные травмы. Потерпевший в момент несчастного случая также находился в состоянии алкогольного опьянения (1,4 промилле).

По результатам специальных расследований каждого из несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам, где лицами, допустившими нарушения, установлены потерпевшие, была определена грубая неосторожность и степень их вины. 
Если при расследовании несчастного случая на производстве или профессионального заболевания установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, размер рассчитанных застрахованному единовременной и ежемесячных страховых выплат уменьшается страховщиком пропорционально степени вины застрахованного, но не более чем на 50 процентов.

Кроме того, несчастный случай оформляется актом о непроизводственном несчастном случае, если повреждение здоровья, смерть потерпевшего произошли при обстоятельствах, когда единственной причиной повреждения здоровья, смерти потерпевшего явилось его нахождение в состоянии опьянения, подтвержденном документом, выданным в установленном порядке организацией здравоохранения. Такой случай не является страховым, следовательно, страховые выплаты потерпевшему не выплачиваются.

Так, к примеру, сторож Краснопольского райпо осуществлял дежурство на участке автотранспорта. Утром сменщик обнаружил потерпевшего без признаков жизни. Согласно заключению Костюковичского межрайонного отдела судебных экспертиз смерть потерпевшего наступила в результате острого отравления этиловым спиртом (в крови - 4,0). 
17.11.2017 сторож ГУКДСП «Белыничская ПМК № 241», подходя к сушильной камере столярного цеха, почувствовал головокружение, потерял равновесие и упал всем телом на левую ногу, причинив себе тяжелую травму. В момент несчастного случая потерпевший находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (в крови - 1,66 промилле). В ходе специального расследования, сделан вывод о том, что единственной причиной повреждения здоровья потерпевшего явилось его нахождение в состоянии алкогольного опьянения. 

Указанные выше примеры свидетельствуют о необходимости обеспечения систематического контроля за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, пропаганды безопасности труда, постоянного информирования работников о недопустимости нахождения в состоянии опьянения, а также распития спиртных напитков, употребления наркотических средств, психотропных или токсических веществ на рабочем месте или в рабочее время, применения к нарушителям трудовой дисциплины мер ответственности, предусмотренных законодательством Республики Беларусь.

Следует отмстить, что за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения пунктом 2 статьи 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

Как показывает практика, весна является одним из наиболее травмоопасных сезонов при осуществлении трудового процесса в агропромышленном комплексе (далее – АПК). В свою очередь, создание здоровых и безопасных условий труда работникам – это ежедневная работа на протяжении всего технологического процесса.

Наличие случаев производственного травматизма в отрасли сельского хозяйства свидетельствует о недостаточном внимании, уделяемом руководителями и специалистами организаций АПК вопросам охраны труда.

При подготовке к весенне-полевым работам возникает необходимость обратить внимание на организацию работы по охране труда и созданию здоровых и безопасных условий труда работникам на каждом рабочем месте. 

В 2017 году недостатки в организации безопасного производства работ при проведении весенней посевной кампании привели к несчастным случаям на производстве, в результате которых один работник погиб и двое – получили тяжелые травмы.

7 мая 2017 г. произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с полеводом открытого акционерного общества «Экспериментальная база «Довск» Рогачевского района Гомельской области. В этот день потерпевший выполнял на поле работы по обслуживанию сельскохозяйственной техники при посадке картофеля. Находясь на площадке картофелесажалки СК-4, он во время ее работы на ходу попытался очистить элемент высаживающего аппарата от растительности. В какой-то момент произошел захват рукавицы неогражденным выходным валом высаживающего аппарата, в результате чего потерпевший получил открытый перелом левого предплечья.

В ходе проведенного расследования было установлено, что потерпевший допущен должностными лицами организации (главным агрономом и агрономом по защите растений) к выполнению работ без прохождения стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда. Кроме того, заведующий ремонтными мастерскими допустил к эксплуатации картофелесажалку СК-4 без защитного ограждения выходного вала высаживающего аппарата.

Следует отметить, что подобные случаи травмирования работников повторяются на протяжении последних нескольких лет.

Продолжают иметь место несчастные случаи, обусловленные нарушениями установленных требований безопасности при выполнении работ по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственной техники. 

Так, смертельную травму 2 мая 2017 г. получил тракторист-машинист сельскохозяйственного производства открытого акционерного общества «Мстиславский райагропромтехснаб» Мстиславского района Могилевской области. Несчастный случай произошел на площадке для хранения сельскохозяйственной техники при подготовке к работе опрыскивателя тракторного. При выполнении указанной работы, находясь в зоне вращающегося карданного вала, на котором в свою очередь отсутствовало защитное ограждение, произошел захват специальной одежды потерпевшего за вращающийся вал, в результате чего он получил смертельную травму. В ходе проведения специального расследования установлено, что потерпевший в нарушение инструкции по охране труда производил работы по подготовке опрыскивателя со снятым ограждением карданной передачи.
При подготовке к проведению весенне-полевых работ: 

особое внимание следует уделять техническому состоянию допускаемых к эксплуатации сельскохозяйственной техники, являющейся источником повышенной опасности; 

к работе на машинах, механизмах и оборудовании приступать только имея соответствующую квалификацию, пройдя в обучение, стажировку, инструктаж;

иметь средства индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами;

работы с использованием агрохимикатов выполнять под руководством агронома или специалиста по защите растений с соблюдением требований соответствующих законодательных актов;

места работы с пестицидами и минеральными удобрениями должны быть обеспечены медицинскими аптечками.

Обязательным является проведение предсменных медицинских осмотров и освидетельствований работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного и иного опьянения.

Передвижение сельскохозяйственных машин и агрегатов к месту производства работ должно осуществляться в соответствии с разработанными маршрутами,  перевозка работников к месту работы и обратно производиться только на специально оборудованных автомобилях.

Для работающих в полевых условиях должны быть оборудованы места для кратковременного отдыха и приема пищи.
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