ЗАКОННОСТЬ, ПРАВОПОРЯДОК, ДИСЦИПЛИНА 

И ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАДРОВ – ЗАЛОГ 

СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

За годы независимости в Беларуси проведена масштабная работа по совершенствованию системы законодательства. Так, на сегодняшний день в Республике Беларусь приняты и действуют Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь, Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Беларусь. 

В стране функционирует система правоохранительных органов и судов, стоящая на страже законности и обеспечивающая правопорядок. Обеспечивается доступность механизмов правовой защиты граждан, возможность каждому в судебном, административном порядке или путем обращения в правоохранительные органы отстоять свои права.

Одним из основных органов, чья деятельность непосредственно направлена на обеспечение законности и охрану правопорядка, выступают органы внутренних дел.

По результатам работы за 4 месяца текущего года на территории района отмечается незначительное увеличение уровня преступности на 5,8% (с 52 до 55). Уровень зарегистрированных преступлений на 10 тыс. населения увеличился с 52 до 56,3 преступлений (по области – 29,1, по республике – 27,9). Раскрываемость преступлений составила 77,1%.

Количество зарегистрированных краж снизилось на 9,5% (с 21 до 19). Раскрываемость данного вида преступлений составила 78,6%. Из жилищ совершено 10 краж (-2, -16,7%), раскрываемость данного вида преступлений составила 57,1%.

Снизилось количество грабежей (с 2 до 0), преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 1 до 0), в состоянии алкогольного опьянения (с 13 до 11, -15,4% к АППГ), в отношении пожилых граждан (с 10 до 8, - 20% к АППГ).

В сфере экономики задокументировано 5 преступлений (+1, +25% к АППГ): 2 – по ч.1 ст.211 УК Республики Беларусь, 2 – по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь, 1 – по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь.

По линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми в отчетном периоде зарегистрировано 2 (-1, -33,3% к АППГ) преступления:  1 – по ст.168 УК Республики Беларусь, 1 – по ч.2 ст.343 УК Республики Беларусь.

Одним из ключевых направлений работы государственных правоохранительных служб остается широкое информирование населения о мерах личной безопасности, раскрытии преступлений и задержании правонарушителей, оздоровлении обстановки в подростковой и молодежной среде. В печатных средствах массовой информации, на телевидении и радио этой тематике посвящены специальные статьи, рубрики, социальные видеоролики. Адресная информационная работа является эффективным ресурсом в профилактике правонарушений, поскольку охватывает практически все слои населения.

На территории района осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению дорожной безопасности. В отчетном периоде зарегистрировано 1 (=) дорожно-транспортное происшествие, в котором 1 (=) человек получил ранения. По вине нетрезвых водителей дорожно-транспортных происшествий не зарегистрировано (=).

Выявлено 667 (АППГ – 602, +10,8%) нарушений правил дорожного движения, в том числе 5 (=) фактов управления транспортом в состоянии опьянения, 135 (АППГ – 163, -17,2%) фактов превышения установленной скорости движения, 252 (АППГ – 115, +119,1% к АППГ) нарушения, допущенных пешеходами и иными участниками дорожного движения, 14 (АППГ – 17, -17,6%) фактов управления транспортными средствами лицами, не имеющими права управления.
В целях предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельхозорганизаций, качественной подготовки сельскохозяйственной техники к проведению весенних полевых работ ОВД осуществлен комплекс мероприятий в сфере агропромышленного комплекса.

Так проверена готовность всех хозяйств АПК района к посевной кампании 2018 года. В ходе проводимых мониторингов изучались условия хранения товарно-материальных ценностей (наличие сторожевой охраны, необходимого освещения, исправности запирающих устройств, целостности ограждения и т.п.), принимались меры по выявлению причин и условий, способствующих совершению хищений, разукомплектованию техники с последующим внесением представлений для их устранения. С работниками АПК проводились инструктивные беседы о правовых последствиях ненадлежащего осуществления ими своих обязанностей, а также рабочие встречи с руководителями сельскохозяйственных организаций, на которых им вносились предложения по охране мест нахождения товарно-материальных ценностей (техники, запчастей, горюче-смазочных материалов) подразделениями Департамента охраны МВД, оборудования средствами и системами охраны, видеонаблюдения.

В период подготовки к проведению посевной кампании (с 4 по 13 апреля) сотрудниками ОВД обследовано 28 объектов хранения товарно-материальных ценностей на предмет технической укрепленности и обеспечения сохранности собственности.

По результатам обследования в соответствии с требованиями статьи 21 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» направлено 6 представлений должностным лицам для устранения выявленных недостатков, в отношении 3 лиц составлены административные протоколы по ст. 24.3 КоАП Республики Беларусь за непринятие соответствующих мер. Выявлено 2 факта отсутствия сторожей на рабочих местах. Составлен 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь, в отношении работника АПК, находившегося на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения, выявлен 1 факт мелкого хищения.

 В результате мониторинга было осмотрено 826 единиц техники, из которых: автотранспорт (грузовой) – 46, комбайны – 70, трактора – 143, погрузчики – 21, машины для внесения твердых минеральных и органических удобрений – 88, комбинированные почвообрабатывающие агрегаты – 32, сеялки зерновые – 18, плуги – 27, иная сельскохозяйственная техника – 381. Фактов разукомплектования сельскохозяйственной техники не обнаружено.

Ответственность!

В случае нахождения работников агропромышленного комплекса в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения они подвергаются административному взысканию согласно части 2 статьи 17.3 КоАП Республики Беларусь – штрафу в размере от 1 до 10 базовых величин.

Мелкое хищение горюче-смазочных материалов и иных товарно-материальных ценностей влечет административную ответственность по статье 10.5. КоАП Республики Беларусь: наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин или административный арест.

За совершение тайного хищения имущества (кражи) статьей 205 УК Республики Беларусь предусмотрена ответственность вплоть до 12 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

К сожалению, нередко основные условия, способствующие совершению административных правонарушений и преступлений на предприятиях агропромышленного комплекса, создают сами владельцы организаций. Именно ненадлежащее техническое укрепление, неисправность охранной сигнализации, отсутствие систем видеонаблюдения, безответственное отношение со стороны материально-ответственных лиц к сохранности вверенного им имущества способствуют совершению преступлений и правонарушений.

Руководителям государственных предприятий и хозяйств необходимо регулярно обследовать вверенные объекты на предмет технической укрепленности и инженерной оснащенности, оперативно и в полном объеме устранять выявленные недостатки.

Основные профилактические меры:

-обеспечение надлежащей освещенности, ограждения территорий молочнотоварных ферм и машинно-тракторных парков сельскохозяйственных предприятий;

-обеспечение контроля за физическим состоянием работников для выявления признаков опьянения, а также качества несения службы сторожевой охраной;

-проведение рейдовых мероприятий, в т.ч. ночных, в местах выращивания (сбора) и хранения сельскохозяйственной продукции для предупреждения фактов ее хищения, задержания правонарушителей.

УВД Могилевского облисполкома

Штаб Дрибинского РОВД
