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ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Культура – сложное, многоплановое явление, пронизывающее все сферы жизни и деятельности общества и человека. Образно говоря, культура – ”душа“ общества, основа духовно-нравственных ориентиров граждан, их национального самосознания и патриотизма.

Веками в Беларуси из поколения в поколение передаются богатейшие духовные ценности, прославляющие нравственную сущность человека. В них раскрываются высокие идеалы добра и справедливости, уважения к окружающим, решительного неприятия зла и насилия.
”Государство придает огромное значение развитию столь важной сферы, как культура, – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. – Главная задача – активизировать интеллектуальные и духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине“.
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. В этом документе также установлены правовые, организационные, экономические и социальные основы культурной деятельности, а также регулируются правоотношения в следующих сферах: сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.
Целями Государственной программы ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы являются:
· сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;

· активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;

· обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;

· содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.

В нашей стране государство является важнейшим субъектом культурной деятельности, основным ”спонсором“ учреждений культуры, гарантом выполнения минимальных социальных стандартов. 

Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

В Беларуси установлен норматив расходов на культуру за счет бюджетного финансирования из расчета на одного жителя – 1,3 базовой величины. Ежегодно этот показатель перевыполняется. 
В государственном секторе культуры занято более 60 тыс. работников, из них около 45% имеют высшее образование, 34% – среднее специальное. Пятая часть работников – молодежь в возрасте до 31 года. 

Система подготовки кадров в сфере культуры
В Беларуси сформирована трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:

· Белорусская государственная академия музыки; 

· Белорусская государственная академия искусств;

· Белорусский государственный университет культуры и искусств.
Функционирует 20 учреждений среднего специального образования. 
В нашей стране 408 детских школ искусств.
В Могилевской области дополнительное образование детей и молодежи осуществляют 44 детских школы искусств, 63 филиала.  Контингент учащихся детских школ искусств составляет 17809 человек.


В учреждениях дополнительного образования детей и молодежи действует 31 коллектив с наименованием «народный» и 77 – с наименованием «образцовый».

В Дрибинском районе дополнительное образование детей и молодежи осуществляет государственное учреждение образования «Дрибинская детская школа искусств», которая имеет 5 филиалов в агрогородках Трилесино, Михеевка, Пудовня, Рясно и Темный Лес. В школе искусств занимается 339 учеников, действует 1 коллектив с наименованием «народный» и 1 – с наименованием «образцовый».

Реализация знаковых социально-культурных проектов 
В нашей стране обеспечена общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и культурных благ, предпринимаются меры по повышению их качества. Любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения.
В Республике Беларусь ежегодно проводится порядка 
60 международных, республиканских и региональных фестивалей.

Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный день белорусской письменности, который в 2018 году прошел в г.Иваново Брестской области. В 2019 году этот праздник состоится в городе Слониме Гродненской области.
28 августа 2018 г. в Национальной библиотеке Беларуси состоялась презентация факсимильного издания первого в мире ”Букваря“.
В Год малой родины во всех регионах нашей страны проведено много ярких и запоминающихся мероприятий.
На территории Могилевской области проводится более 20               международных, республиканских, областных и региональных фестивалей, конкурсов и праздников художественного самодеятельного творчества.
За истекший период 2018 г. проведены следующие международные и республиканские мероприятия: Международный молодежный театральный форум «M@rt.контакт» (г.Могилев), Международный фестиваль детского творчества «Золотая пчелка» (г.Климовичи), Международный форум «Традиционная культура как стратегический ресурс устойчивого развития общества» (г.Могилев), Республиканский праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей») (Шкловский район), Международный пленэр по живописи «Образ Родины в изобразительном искусстве».
В текущем году проведен ряд региональных фестивалей и праздников: региональный праздник средневековой культуры «Рыцарский фэст» (г. Мстиславль), региональный фестиваль народного творчества «Дрибинские торжки» (г.п. Дрибин), районный фестиваль народного творчества и ремесел «Глушанский хуторок» (Бобруйский район), межрегиональный праздник-конкурс «Зялёныя святкі», межрегиональный этнопраздник «У госці да радзімічаў» (Чаусский район), межрегиональный фестиваль «Маковей» и гастрономический фестиваль «Гаспадарчы сыр» (Славгородский район), межрегиональный фестиваль-праздник любительских театров «Тэатральныя вечарыны» (Краснопольский район), региональный фестиваль народного творчества «Веснавыя колеры» (Осиповичский район) и другие.
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 24 апреля 2018 г. по завершении выступления с Посланием белорусскому народу и Национальному собранию традиционно уделил внимание вопросам парламентариев. Освещая поднятую депутатом тему о развитии белорусского языка, Президент сказал прямо: ”Негоже знать английский лучше, чем белорусскую мову. Давайте в этом вопросе будем идти спокойно, шаг за шагом. Не надо торопиться. В противном случае получим обратный эффект. Надо работать с народом, чтобы была потребность говорить и писать на родном языке. В этой ситуации надо быть едиными“.

По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1 654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке.

Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.

С 2016/2017 учебного года начат постепенный переход к изучению в начальной школе двух государственных языков в равном количестве часов. 

Книгоиздание в Республике Беларусь

За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров. 
Государство оказывает финансовую поддержку выпуску социально значимых изданий. 
Сегодня произведения белорусских авторов переведены на более чем 15 языков мира. Наши книги неоднократно становились лучшими книгами года за пределами Беларуси. 

Национальное сценическое искусство

В Республике Беларусь действуют 28 государственных профессиональных театров, из них 27 – системы Министерства культуры (2 музыкальных, 18 драматических, 7 кукольных) и 1 – системы Министерства обороны (Драматический театр Белорусской Армии). Статус ”национальный“ имеют 4 театра, звание ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“ – 10 театров.

Концертное и театральное обслуживание населения Могилевской области осуществляют 6 театрально-зрелищных организаций, в том числе 3 театра и 3 концертных организации (филармония, городские капелла и оркестры).

Музейное дело

В системе Министерства культуры действует 150 музеев. 

В Могилевской области работает 25 музейных учреждений.

За 9 месяцев 2018 г. музеи области посетило 365 404 чел. Количество предметов основного фонда составляет 319 745 единиц.

В Дрибине работает 1 музей и филиал в аг. Рясно.

За девять месяцев текущего года районный музей посетило – 7207 человек, из них культурно-образовательные мероприятия посетило – 3777 человек. 

Количество предметов основного фонда составляет 2826 единиц хранения (на 01.10.2018 г.). За 9 месяцев 2018 г. в фонды музея поступило 17 предметов, которые прошли научную обработку. Общий фонд музея составляет 4377 единиц хранения.

Приоритетным направлением в работе музея является изучение, сохранение и передача традиций шерстобитно-валяльного промысла.

Библиотечное дело

В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек. 

Сеть библиотек Могилевской области системы Министерства культуры Республики Беларусь по состоянию на 01.10.2018 насчитывает 359 библиотек, в том числе 281 сельских, из них 188 интегрированных. Для более полного охвата населения библиотечным обслуживанием при библиотеках области действует 400 пунктов выдачи.

Библиотечная сеть района представлена 10 библиотеками, из них 9 – в сельской местности. При Пудовнянской библиотеке-филиале работает пункт выдачи. 

Количество посещений публичных библиотек, в том числе удаленными пользователями составило  3 349 117; в аналогичном периоде 2015 г. – 2874516.

За 9 месяцев 2018 г. посещение библиотек района составило 59 115, в аналогичном периоде 2015 г. – 46 981.

По итогам работы за 9 месяцев 2018 г. совокупный фонд библиотек области пополнился на 26,7 тыс. экз. документов. В среднем в одну библиотеку поступило более 200 экз. документов.

Совокупный фонд Дрибинской библиотечной сети за 9 месяцев 2018 г. пополнился на 2 745 экземпляров документов. В среднем на 1 библиотеку поступило 275 экземпляров.

На 01.10.2018 в области компьютеризировано 354 библиотеки (97%),  подключено к ceти интернет с организацией электронной почты 329 библиотек (91,4%). В Дрибинском районе компьютеризировано 100 % библиотек.

Кинематография

В государственной сети кинопроката функционирует 94 стационарных кинотеатра, в том числе 73 кинотеатра, оснащенных оборудованием для показа фильмов в цифровом формате (в том числе в 3D). В сельской местности действует 523 стационарные киноустановки и 199 – мобильных. В Дрибинском районе действует 1 кинопередвижка и на селе 5 киноустановок.
Народное творчество
В системе Министерства культуры функционирует 2 556 клубных учреждений.
В Могилевской области функционирует  355 клубных учреждений.

В Дрибинском районе-11 клубных учреждений, из них 9 на селе.
При клубных учреждениях области действует 2 793 клубных формирований. В районе -75 клубных формирований.
В Могилевской области 493 творческих коллектива имеют наименование «народный», «образцовый», звание «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь». В Дрибинском районе -7 коллективов имеют звание народный, 3 –образцовый.
В области работает 17 Домов (центров) ремесел. При Домах (центрах) ремесел организована работа свыше 60 клубных формирований занимающихся сохранением различных видов народных художественных ремесел. В Дрибинском районе – 1 Дом ремесел в аг. Коровчино, при котором действует 6 формирований. Детский кружок «Лапоточек» имеет звание образцовый. 
Работа с творческой молодежью

Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 20 марта 2018 г. встрече с творческой молодежью особо отметил: ”Со стороны может показаться, что культуре, в связи с этим и искусству государство уделяет меньше внимания, чем другим сферам деятельности. Сразу скажу, это не так. Сделано для вас многое, а что касается того, чтобы человек мог творить, – для вас сделано всё“.

За минувшие три года в Республике Беларусь проведены Республиканский детский телевизионный конкурс ”Талент краіны“, Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и многие другие. 
Начиная с 2007 г. проводится республиканская выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся ”Калядная зорка“.

Клубными учреждениями ежегодно проводятся: районный фестиваль детского творчества «Планета детства» (Бобруйский район); открытый региональный фестиваль-конкурс детского творчества «Карагод сяброў» (Горецкий район); районный конкурс молодых исполнителей белорусской эстрадной песни (Дрибинский район); районный конкурс молодых талантов «Звёздная дорожка» (Дрибинский район) и другие.   
Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. 
В числе объектов названного списка ЮНЕСКО – замковый комплекс «Мир» в г.п.Мир Кореличского района Гродненской области и архитектурно-культурный комплекс «Несвиж» в г.Несвиже Минской области 
(XVI век). Сюда также входит геодезическая Дуга Струве – уникальный научно-технический памятник XIX века, проходящий через 10 государств, в том числе по территориям Гродненской и Брестской областей (включает сеть из 265 заложенных в землю каменных кубов протяженностью более 2,8 тыс. км, созданную для определения параметров Земли). 

В другой список ЮНЕСКО (список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране) включен обряд «Калядныя цары» в д.Семежево Копыльского района Минской области.

На территории Могилевской области находится 1 081 объект историко-культурного наследия, включенный в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, что составляет 19 % от их количества в целом по республике. В Дрибинском районе в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включены 8 объектов, в том числе памятников археологии -1, памятников архитектуры 2, памятников истории – 5. Памятник археологии района представлен стоянкой каменного века в д. Осиновка. Архитектура района представлена комплексом бывшей усадьбы конца XIX века и остатками костела XIX века в дер. Рясно. Памятники истории – братскими могилами в  г.п. Дрибин, дер. Головичи, дер. Кричеватка, дер. Рясно, дер. Черневка.

Постоянно проводятся работы по сохранению памятников истории, большая часть из которых представлена воинскими захоронениями периода Великой Отечественной войны. 

В 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей от Могилевской области  входят 13 элементов нематериальной историко-культурные ценности: в Быховском, Бобруйском, Горецком, Кличевском, Круглянском, Мстиславском, Славгородском, Хотимском, Чаусском, Чериковском по 1, Дрибинский – 2 («Творчеством мастеров-шаповалов» и «Технологией плетения лаптей в д. Коровчино»).
. В 2017 году в список внесен объект «Традыцыі вырабу саламяных павукоў у Быхаўскім раёне Магілёўскай вобласці».
Современными брендами национальной традиционной культуры Могилевщины являются фестивали и праздники: районная выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства «Саламяны павук» (г.Быхов), региональный праздник «Свята лялькі» (г.Круглое), региональный фестиваль народного творчества, народных промыслов и ремесел «Дрыбінскія таржкі» (г.п.Дрибин), этнопраздник «У госці да радзімічаў» (а/г Радомля Чаусского района), районный фестиваль народного творчества и ремесел «Глушанский хуторок» (п.Глуша, Бобруйского района) и другие.

Один из сложных вопросов современности – возврат историко-культурных ценностей на историческую родину. 

Начиная с 2011 года ОАО ”Белгазпромбанк“ разыскивает, приобретает и возвращает на родину произведения наших соотечественников. Корпоративная коллекция ”Белгазпромбанка“ насчитывает более 100 артефактов, созданных с начала XVI века. Часть коллекции можно увидеть в минской галерее ”Арт-Беларусь“. 

В 2018 году в Национальный художественный музей Республики Беларусь были переданы в дар две картины представителя так называемой ”Парижской школы белорусских художников“ О.Любича, а также три выкупленные работы белорусско-французской художницы Н.Ходасевич-Леже.

В текущем году в дар Национальному художественному музею также были также переданы произведения Народного художника Беларуси А.Кищенко, Заслуженного деятеля искусств Республики Беларусь В.Слободчикова, скульптора Г.Горовой, живописца А.Марочкина и других белорусских художников, которые находились в частном собрании выходца из Беларуси, известного коллекционера Г.Хацанкова, проживающего в Монако.

В 2015 году был создан интернет-портал национальных культурных ценностей, которые оказались за пределами Беларуси (viartanne.by). 

Национальная библиотека Беларуси уже приобрела около 2,3 тыс. различных раритетных произведений в печатном виде  и 6 тыс. – в электронном. Благодаря факсимильному изданию сегодня Беларусь имеет все наследие первопечатника Ф.Скорины. 

Знаковые культурные события в Беларуси в IV квартале 2018 г. 
· XIII Международный фестиваль Юрия Башмета (7–20 октября, г.Минск);
· международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (до 15 октября, г.Минск);
· международный фестиваль искусств ”Белорусская музыкальная осень“ (28 октября–16 ноября, г.Минск);
· XXV Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ 
(2–9 ноября, г.Минск);

· XVI международный детский конкурс песни ”Евровидение–2018“ (25 ноября, г.Минск); 
До конца 2018 года в Могилевской области пройдет ряд знаковых культурных событий: 

Международный фестиваль анимационных фильмов «Анимаевка» (г.Могилев), 

фестиваль любительских театральных коллективов «Свет рампы» (г.Могилев); 

смотр-конкурс театрально-драматических коллективов «Белыничская театральная осень» (г.Белыничи), 

смотр-конкурс патриотической песни «Мелодыі роднай старонкі» среди творческих коллективов и индивидуальных исполнителей учреждений и организаций Чериковского района, 
XII районный фестиваль народного творчества «Криница души» (г.Костюковичи) и другие.

****
Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 января 2018 г. церемонии вручения премий Президента Республики Беларусь 
”За духовное возрождение“, специальных премий Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства, премий Президента Республики Беларусь ”Беларускi спартыўны Алiмп“ подчеркнул: ”Сейчас особенно важно не упустить время, не потерять нашу духовную суть. Первостепенная роль в этом, безусловно, принадлежит культуре, искусству, религии. Их влияние на сознание человека огромно. Именно эти сферы формируют те образы и идеалы, на которые многие ориентируются и принимают как эталон… Все, кому не безразлично, каким будет мир, должны объединить усилия ради укрепления нравственных устоев нашего народа“.

Управление культуры Могилевского облисполкома

