ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА

И ОХРАНЫ ТРУДА В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ И ДРИБИНСКОМ РАЙОНЕ
Обеспечение охраны труда остается одним из приоритетных направлений государственной внутренней политики. За последние годы в республике создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда.

Введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, направленное на обеспечение социальной защиты потерпевших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. По данным Белгосстраха в 2018 году по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний лицам, пострадавшим в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Республике Беларусь, выплачено 111214 тыс. руб., в том числе по Могилевской области 14419 тыс. руб.

Вместе с тем, на практике по-прежнему имеются случаи нарушения существующих норм законодательства об охране труда, как со стороны работодателей, так и со стороны работников, которые приводят к трагедии - гибели человека на производстве. 
В 2018 году по оперативным данным Департамента государственной инспекции труда в Могилевской области зарегистрировано 299 несчастных случаев на производстве, в том числе 129 с тяжелыми последствиями, несчастных случаев со смертельным исходом 21, несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам - 108.

На территории Дрибинского района в 2018 году произошло 5 несчастных случаев травмирования на рабочих местах (один тяжелый):
- 12.01.2018 в 16 часов Дубровский Д.В., работая в качестве тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства КФХ «Прогресс» Цмугунова Владимира Петровича, выполняя рабочие обязанности, при выходе из кабины автопогрузчика потерял равновесие и упал на землю, получив рваную рану ноги;

      
- 17.01.2018 в 7 часов 30 минут Прохоренок И.А., работая в качестве оператора по искусственному осеменению животных и птицы ОАО «ЧерневкаАгро», при следовании пешком на МТК «Черневка» в дорожно-транспортном происшествии получила множественные травмы. (тяжелая травма);


- 03.10.2018 в 12 часов 50 минут Апанас Е.И., работая в качестве бригадира производственной бригады в животноводстве МТФ Центральная ОАО «Пудовня-агро», контролируя раздачу корма для КРС, упала с ограждения загона, получив травму в виде сотрясения головного мозга, кровоподтек в области спинки носа;

- 16.11.2018 в 13 часов 00 минут Солдатенко О.В., работая в качестве бригадира производственной бригады в животноводстве фермы Углы ОАО «Черневка-агро», выполняя работу по осмотру КРС, упала на покрытие сарая, получив травму в виде повреждения связок правого голеностопного сустава;



- 09.08.2018 года в 9 часов 30 минут Масюкевич В.М., работая в качестве грузчика в Дрибинском райпо, выполняя работы по погрузке кожевенного сырья на кузов трактора, получил травму в виде перелома пальца правой руки. 
По итогам 2018 года наиболее травмоопасными отраслями стали легкая и нефтеперерабатывающая промышленности, лесное и сельское хозяйство, строительство, транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство и малое предпринимательство.

По результатам анализа производственного травматизма с тяжелыми последствиями также установлено, что наиболее травмоопасной профессией в 2018 году, как и в 2017 году, явилась профессия «водитель автомобиля» (8 пострадавших), наряду с такими профессиями, как «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» - 6 пострадавших и «животновод» - 4.

Чаще других в 2018 году травмировались работники в возрасте от 51 до 70 лет - 36,7 % от общего числа пострадавших от несчастных случаев с тяжелыми последствиями, от 18 до 30 лет - 22,1 %, от 41 до 50 лет - 21,4%. Наименее травмоопасным возрастом явился возраст от 31 до 40 лет -18,3 %. Кроме того, зарегистрировано 2 несчастных случая, приведших к тяжелым производственным травмам, с лицами моложе 18 лет.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: 

нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда; 

невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда; 

допуск потерпевшего к работе без проведения стажировки по вопросам охраны труда и (или) инструктажа по охране труда; 

личная неосторожность потерпевшего; 

непроведение предварительного медицинского осмотра потерпевшего; 

привлечение потерпевшего к работе не по специальности; 

необеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты; 

эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента, транспортных средств; 

нарушение технологического процесса.

Так, за январь-март 2019 года в организациях области зарегистрировано 26 несчастных случаев с тяжелыми последствиями (2018 год - 33), в том числе 3 (5) несчастных случая со смертельным исходом и 23 (28), приведших к тяжелым производственным травмам.

На территории Дрибинского района за истекший период 2019 года произошло 2 несчастных случая получения травм на рабочих местах:

- 03.02.2019 в 7 часов Миноченко Т.В., работая в качестве оператора машинного доения КФХ «Прогресс» Цмугунова Владимира Петровича, выполняя рабочие обязанности, при осмотре КРС, получила удар копытом коровы по ноге, получив ушибленную рану нижней трети левого бедра;

      
- 21.02.2019 в 15 часов 30 минут Тихоненко Г.В. работая в качестве уборщика помещений ГУО «Трилесенская средняя школа», выполняя рабочие обязанности, при мойке пола коридора в указанном учреждении, поскользнулась и упала, получив закрытый перелом правой лучевой кости и нижней трети со смещением отломков.

Для реализации в 2019 году положений Директивы № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Могилевской области приняты два основных документа: План мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь в Могилевской области на 2019 год, и Комплекс мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности в организациях Могилевской области на 2019 год.

Кроме того, нарушение потерпевшими инструкций по охране труда, трудовой и исполнительской дисциплины нередко было связано с нахождением на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Данные несчастные случаи указывают на необходимость усиления контроля за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований инструкций по охране труда, пропаганды безопасности труда, постоянного информирования работников о недопустимости нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время.

Кроме того, необходимо напомнить, что в соответствии с требованием Директивы № 1 работодателям предписано обеспечивать систематический контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью, путем проведения освидетельствования и (или) медицинских осмотров, а также безусловное привлечение работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. 

Немаловажное значение для предупреждения производственного травматизма имеет своевременное и качественное проведение работникам обязательных медицинских осмотров (предварительных (при поступлении на работу), периодических и внеочередных), а также предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств и предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров или освидетельствований на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения отдельных категорий работников.

Для исключения случаев производственного травматизма при эксплуатации производственного оборудования необходимо: обеспечить соответствие оборудования требованиям эксплуатационных документов организаций-изготовителей; допускать к его эксплуатации работающих, имеющих соответствующую квалификацию по профессии, прошедших в установленном порядке обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда; проводить своевременное и качественное техническое обслуживание и ремонт, испытания, осмотры, технические освидетельствования оборудования; внедрять более совершенные модели (марки) оборудования, конструкции оградительных, предохранительных, блокировочных, ограничительных и тормозных устройств, устройств автоматического контроля и сигнализации, дистанционного управления; выводить из эксплуатации травмоопасное оборудование.

Одной из обязанностей нанимателя является обеспечение работников средствами индивидуальной защиты. Также со стороны руководителей организаций должны быть приняты меры по обеспечению безопасной эксплуатации зданий и сооружений, находящихся на балансе субъектов хозяйствования.
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