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ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТИ. 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВЫЖИГАНИЯ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ
За 3 месяца 2019 года в области произошло 197 пожаров, погибло 34 человека, 31 – травмирован, в том числе 3 ребенка. 

Основными причинами возникновения  возгораний стали:

- неосторожное обращение с огнём – 70 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 49 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 33 пожара;

-детская шалость с огнем -  2 пожара.

I. Горячим и трагичным выдался март. Произошло 80 пожаров, погибло 17 человек. 

Пример: 7 марта около половины второго утра в службу МЧС поступило сообщение об открытом горении частного жилого дома в д.Никоновичи Быховского района. Под обрушившимися конструкциями спасателями в одной из комнат на полу без признаков жизни был обнаружен хозяин 1956 года рождения, в соседней комнате его 42-летняя гостья. В результате пожара уничтожена кровля, перекрытие и имущество в доме, повреждены стены.

Пример: Двойная гибель: таковы последствия пожара жилого дома, произошедшего утром 22 марта в д. Борисовичи Климовичского района. В ходе ликвидации пожара спасателями на полу возле кровати в одной из комнат без признаков жизни был обнаружен 65-летний хозяин, рядом – его 76-летняя сожительница. 

Пример: 26 марта в 2 часа ночи по телефону 101 позвонили жильцы пятиэтажного жилого дома по ул. Королева в Могилеве. Горела двухкомнатная квартира на 4 этаже. Спасателями на полу в комнате в бессознательном состоянии был обнаружен и эвакуирован  19-летний хозяин, на полу в кухне – его 18-летний гость. Реанимационные действия оказались бессильны - оба погибли. В результате пожара уничтожено имущество в спальной комнате, закопчены стены и имущество в квартире. Из-за сильного задымления создалась угроза жизни и здоровью жильцов вышерасположенного этажа - работниками МЧС с использованием масок на спасаемых, было эвакуировано два человека. 

Основная причина огненных ЧС – неосторожное обращение с огнем, как правило, при курении. Не затушенная сигарета, в отличие от сопутствующих курению болезней, убивает мгновенно. Причем не только виновника, но и его близких, родных. Найдете силы завязать с этой пагубной привычкой. Если не получается, то курите безопасно: в специально отведенных местах. В частном доме – это улица, в квартирах - балконы, но в обоих случаях окурки нужно гасить до последней искры и в пепельнице. И ни в коем случае нельзя курить в постели. 

II. По данным на 8 апреля на территории области из-за сжигания травы и мусора произошло 27 пожаров в частном жилом секторе. Последствия трагичны: погибло 2 человека (в Горецком и Хотимском районах), пострадало 3 человека (в Могилевском, Мстиславском и Чаусском  районах).  Уничтожен 1 нежилой дом и 20 хозяйственных строений, повреждено 14 домов и 25 хозяйственных строений. 
Пример: 5 апреля в 16-55 поступило сообщение о пожаре сухой растительности на территории частного домовладения в д. Янополье Хотимского района. На обгоревшей территории  приусадебного участка без признаков жизни была обнаружена хозяйка 1936 г.р. Со слов соседей, днем пенсионерка наводила порядок на участке.

Пример:2 апреля в пойме реки Кашанка возле д. Ширки Мстиславского района загорелась трава. Подгоняемый ветром огонь подбирался к деревне и местные жители, вызвав спасателей, стали подручными средствами сдерживать пламя. В ходе тушения на 63-летнем  пенсионере загорелась одежда. С ожогами 29 % тела он госпитализирован в учреждение здравоохранения. Площадь возгорания сухой растительности превысила 1 га. Виновные лица устанавливаются.

Пример: По аналогичному сценарию развивались события 5 апреля и в д. Сутоки Чауского района. При самостоятельном тушении пожара получила ожоги 1-4 степени (20% тела) хозяйка 1934 г.р.  
Правила безопасного сжигания мусора: Чтобы не оказаться в числе погорельцев, жечь нужно безопасно. Для этого необходимы следующие условия: безветренная погода, емкость с водой объемом не менее 10 литров, очищенная от верхнего слоя почвы площадка, расстояние от которой должно быть не менее 10 метров до строений, 20 метров до  лесного массива и 30 метров до скирд сена и соломы.  Мангал или гриль безопасно устанавливать на расстоянии как минимум 4 метров от дома. После сжигания мусора, отходов на площадках и приготовления пищи, горящие материалы потушите до полного прекращения тления.

Согласно статье 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях, за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов, виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. Разведение костров в запрещённых местах влечёт предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин (ст.15.58 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях). За уничтожение либо повреждение торфяников, лесных массивов предусмотрена уголовная ответственность. 

Алгоритм тушения сухой растительности: 

Начинающую гореть траву можно потушить самостоятельно, забросав кромки пожара грунтом или песком. Для тушения подойдут также связки прутьев или веток лиственных деревьев, плотная ткань, мокрая одежда. Наносите скользящие удары по кромке огня сбоку в сторону очага пожара, как бы сметая пламя; ветви, ткань после каждого удара переворачивайте, чтобы они, таким образом, охлаждались и не загорелись. Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова.

Если вы не можете потушить пожар своими силами, незамедлительно звоните в службу МЧС по телефонам 101, 112 и как можно быстрее покидайте место  пожара.

Действия в случае загорания одежды: Следует четко знать, что горящая на человеке одежда при его вертикальном положении ведет к распространению пламени на лицо, загоранию волос и поражению органов дыхания.

Если на Вас загорелась одежда:

- нельзя бежать, это лишь усилит горение;

-быстро сбросьте  воспламенившуюся одежду, а если это не удалось, упадите и катайтесь по полу (земле), сбивая пламя.

Если на другом человеке загорелась одежда:

-нельзя давать ему бегать, пламя разгорится еще сильнее;

- помогите ему быстро сбросить воспламенившуюся одежду и залить ее водой;

-если это не удалось, необходимо повалить пострадавшего на пол (землю) и любым способом сбить пламя, применив огнетушитель, залить водой, засыпать землей, накинуть плотную ткань (брезент, одеяло, пальто) и плотно прижать ее к горящей одежде. При этом голову пострадавшего оставить открытой во избежание отравления продуктами горения.


Навестите своих престарелых родственников, родителей, проживающих в жилом секторе. Помогите им безопасно навести порядок на подворье, ведь многие из них твердо убеждены, что жечь «дедовским» способом прошлогоднюю траву полезно для природы.


Особую тревогу вызывают случаи, когда виновниками, а иногда и жертвами пожара становятся дети. С наступлением весны они большую часть времени проводят на улице, нередко с друзьями жгут костры и все это может обернуться крупным пожаром. Предостерегите, поговорите, объясните, и постоянно контролируйте, так как минутная беспечность может оказаться роковой! 

III. 28 апреля православные отметят один из главных праздников – Светлое Христово Воскресение (Пасху). По традиции в этот день проходят торжественные религиозные мероприятия, в которых участвует большое количество людей. Верующие собираются в храмах, а также посещают кладбища. С целью обеспечения пожарной безопасности в местах проведения пасхальных богослужений будет организовано дежурство работников МЧС.
 


Каждый прихожанин обязан соблюдать правила пожарной безопасности, чтобы не допустить загорания в церкви:

- будьте осторожны при зажигании свечей с подсвечников, закатывайте рукава одежды;

- под свечой держите кусок бумаги или носовой платок, чтобы горячий воск не попал на кожу, и вы инстинктивно не дернули рукой и не уронили горящую свечу на одежду;

- подвязывайте крепко платки и убирайте волосы, уменьшая риск попадания на них огня свечи при наклоне головы;

- следите за детьми, чтобы они не расположили горящую свечу рядом с вашей одеждой;

- старайтесь соблюдать безопасное расстояние от других прихожан;

- в случае загорания одежды быстро сбросьте ее, постарайтесь потушить огнетушителем или накройте плотным материалом;

- изучите планировку молельного зала и в целом здания церкви, чтобы знать пути эвакуации;

- в случае срабатывания пожарной сигнализации и оповещения о пожаре не паникуйте, покидайте молельный зал спешно, но, не создавая паники и давки.

- при заполнении помещения дымом или отсутствии освещения, постарайтесь идти к выходу, держась за стены. Дышите через носовой платок или рукав одежды; ведите детей впереди себя, держа их за плечи.

Придя домой, поставьте зажженные свечи в несгораемые подставки подальше от легковоспламеняющихся предметов.

При возникновении пожара или другой ЧС немедленно звоните по телефону 101 или 112.

При посещении кладбищ соблюдайте правила пожарной безопасности:

-не бросайте горящие спички и окурки;

-не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;

-мусор не сжигайте, а выбрасывайте в специальные контейнеры; 

-во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите территорию от мусора и сухой травы;

-не оставляйте на освещенной солнцем поляне бутылки или осколки стекла.
Могилевское областное управление МЧС

