Портал рейтинговой оценки:
 сущность и предназначение

В целях обеспечения прозрачного и объективного механизма оценки эффективности деятельности учреждений, организаций и предприятий  по оказанию услуг, обеспечивающих жизнедеятельность населения, и административных процедур Министерство связи и информатизации предлагает гражданам воспользоваться возможностями Портала рейтинговой оценки государственных организаций.

Портал ориентирован на граждан, предоставляя им удобный инструмент для размещения своего мнения о качестве работы государственных организаций, каждая из которых может быть ими оценена по следующим критериям:

 -простота и понятность процесса получения услуги,
 
 -доступность информации о порядке получения услуги,
 
 -соблюдение установленного срока предоставления услуги,
 
 -вежливость и доброжелательность сотрудников. 

На основании выставляемых гражданами оценок предусмотрено автоматическое формирование на Портале соответствующего рейтинга государственных организаций. Такой рейтинг позволит повысить эффективность и качество работы государственных учреждений, создать комфортную среду для жизни граждан.


Результаты рейтинговой оценки могут быть использованы в целях определения сфер, требующих приоритетного внимания органов местного управления и самоуправления, формирования перечня мероприятий по повышению результативности деятельности организаций, а также выявления внутренних ресурсов для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг, обеспечивающих их жизнедеятельность.
С целью популяризации Портала рейтинговой оценки среди населения на официальном сайте Дрибинского районного исполнительного комитета размещен раздел «Портал рейтинговой оценки качества оказания услуг организациями Республики Беларусь» зайдя на который можно воспользоваться возможностями портала. 
На Портале рейтинговой оценки организаций, оказывающих услуги, обеспечивающие жизнедеятельность населения, и (или) осуществляющих административные процедуры, размещено 48 организаций и государственных органов Дрибинского района. Работа по наполнению Портала продолжается. 
