[bookmark: _GoBack]Семья. Детство. Ответственность родителей за безопасность детей

Все мы родом из детства, из своей семьи.
Семья – это ячейка общества в которой основное воспитание принадлежит родителям. Именно родителям отводиться главная роль по защите интересов и здоровья детей. Семья, является главным институтом воспитания для ребенка. То, что ребенок приобретает в семье с первых дней, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Заботливые родители воспитывают, обучают, развивают умственные и творческие способности, умение бороться с трудностями. Родители должны понимать свою ответственность, целесообразность и необходимость своих действий и поступков. Они являются примером для своих детей. Ведь очень часто дети передают и копируют именно то, что видят у себя в семье, чувствуют свою «ненужность и не важность» для родителей.
Уважаемые родители, предупреждаем Вас о том, что в соответствии с законодательством Вы несете полную ответственность за жизнь, здоровье и безопасность Ваших детей.
В соответствии со ст. 67 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье родители несут полную ответственность за воспитание и содержание своих несовершеннолетних детей. Даже если ребенок находится у бабушки, ответственность несут родители. В этом случае необходимо предупредить близких родственников об ответственности за жизнь ребенка.
Поговорите со своим ребенком об ответственном поведении в обществе. Административная ответственность для несовершеннолетних наступает с 14 лет, уголовная – с 16 лет. Важно, что за употребление, распространение наркотических средств, кражу, хулиганство – уголовная ответственность наступает с 14 лет.
Обращаем Ваше внимание, что за правонарушения, совершенные несовершеннолетними до 14 лет, административную ответственность несут родители учащихся. Законодательством предусмотрено, что несовершеннолетние, которым не исполнилось 16 лет, могут находиться в вечернее время суток на улице без сопровождения взрослых до 23.00. С 23.00 до 06.00 обязательно сопровождение детей родителями или лицами по поручению родителей. Особенно сейчас, во время летних каникул соблюдайте эти требования вместе со своими детьми. Контролируйте их время и место нахождения.
Неисполнение указанной обязанности влечет наложение штрафа на родителей до 2 базовых величин (статья 10.3 Ч.2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).
В целях безопасности при нахождении на улице в вечернее время необходимо обязательно наличие световозвращающего элемента (фликера).
Напоминаем Вам о том, что в соответствии с правилами дорожного движения, езда на велосипеде по проезжей части разрешена с 14 лет только при отсутствии тротуара. При пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу велосипедист должен вести велосипед рядом с собой и руководствоваться требованиями для движения пешеходов. Велосипед обязательно должен быть оборудован сигнальным звонком, зеркалом заднего вида, котофотами. Переезжать пешеходный переход на велосипеде ЗАПРЕЩЕНО. 
Обратите внимание Ваших детей на безопасное движение на соблюдение этих правил. На велосипеде детям можно кататься в пешеходных и жилых зонах, на тротуарах, велосипедных и пешеходных дорожках, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов.
Как взрослым, так и детям необходимо знать, что нецензурная брань в общественном месте является правонарушением. Зачастую именно взрослые не соблюдают это правило и показывают негативный пример для подражания несовершеннолетним.
Дети должны знать, что СМС-сообщения, переписка в Интернете с оскорбительными выражениями в адрес другого человека несут за собой административную ответственность.
Серьезными нарушениями в области права является  воровство. За это предусмотрена уголовная ответственность, как во взрослом, так и в детском возрасте.
Не украшает пример взрослых, которые склонны к употреблению спиртных напитков, курительных смесей, «спайсов», наркотических веществ. Несовершеннолетним такое поведение строго запрещено.
Иногда несовершеннолетние обращаются  с просьбой о покупке взрослыми алкогольных напитков (пиво, тоник, шейк и др,). Уважаемые взрослые, ваше согласие является правонарушением! Спаивание малолетних предусматривает административную ответственность с составлением протокола и наложением штрафа.
С целью сохранения жизни и здоровья, расскажите детям об опасности экстремальных селфи (на «заброшках», в недостроенных зданиях, на строительных объектах, на поездах и железной дороге, на крышах высотных зданий). Несовершеннолетним детям запрещено находиться на крышах многоэтажных домов. 
Постоянно напоминайте своим детям о том, что любое правонарушение, преступление влечет за собой постановку на профилактический учет в инспекции по делам несовершеннолетних.
 Все дети в нашей стране находятся под защитой государства. И ответственность за их безопасность лежит на Вас, дорогие родители. Помните! Согласно части 2 статьи 159 Уголовного кодекса Республики Беларусь «Оставление в опасности»  – наказывается арестом или ограничением свободы на срок до двух лет.
С наступлением летней жаркой погоды часто дети без Вашего присмотра отправляются на водоемы. В Дрибинском районе официально установлено 2 места для купания: на участке реки Проня возле автомобильного моста в Дрибине и на озере в аг. Рясно. Остальные места у воды являются зонами отдыха без купания. Не показывайте негативный пример, купаясь в местах, где купание ЗАПРЕЩЕНО! Купайтесь в местах, где оно разрешено.
Не отпускайте несовершеннолетних детей на водные объекты одних без присмотра. Не поручайте своим старшим детям, особенно несовершеннолетним, присмотр на воде за младшими детьми.
Помните, безопасность Ваших детей во многом зависит от Вас!
Мы все разные. У нас разные профессии, должности, семейные традиции, мы можем по-разному смотреть на многие вещи. Но есть то, что нас объединяет. Все мы хотим, чтобы наши дети воспитывались и развивались в безопасных условиях. Об этом мы, взрослые должны постоянно разговаривать со своими детьми. 

