
РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ И СТИМУЛИРОВАНИЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Устойчивое социально-экономическое развитие страны во многом зависит от уровня активности малого и среднего предпринимательства (далее - МСП). Данный сектор экономики является достаточно мобильным и может сгладить негативные процессы в сфере занятости населения, обеспечить социальную адаптацию высвобождающихся с крупных предприятий работников, а также сформировать новые рыночные ниши и точки экономического роста.

Вопросы активизации в Беларуси деловой инициативы находятся под постоянным контролем Президента А.Г.Лукашенко.

Общая статистика МСП
В Республике Беларусь любой желающий может свободно заниматься предпринимательской деятельностью с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, а по некоторым видам, которые до недавнего времени были предпринимательской деятельностью, и без регистрации.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 1 июля 2010 года "О поддержке малого и среднего предпринимательства" МСП в нашей стране включает:
субъекты малого предпринимательства

· индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Республике Беларусь;

· микроорганизации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год до 15 человек включительно;

· малые организации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 16 до 100 человек включительно;

субъекты среднего предпринимательства

· зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 101 до 250 человек включительно.

Сектор малого предпринимательства обеспечивает занятость населения и сосредоточен в сферах услуг населению. Таким образом, имеет место отраслевая концентрация малых предприятий.

Структура организаций малого и среднего бизнеса Могилевской области состоит из:     сферы производства – 33,6% (в т.ч. сельское, лесное и рыбное хозяйство – 6,3%,    

промышленность – 18,2%, строительство – 9,1%);

сферы услуг – 66,4% (в том числе торговля – 33,0%).

В Дрибинском районе всего по состоянию на 1 ноября 2017 г. зарегистрировано 80 коммерческих организаций и 142 индивидуальных предпринимателя.

По сравнению с соответствующим периодом 2016 года число коммерческих организаций сократилось на 7,0 % (–2 КФХ, –4 ЧУП), индивидуальных предпринимателей увеличилось на 1,4 % (+2). 

Структура организаций малого и среднего бизнеса Дрибинского района состоит из:     сферы производства – 33,8% (в т.ч.сельское, лесное и рыбное хозяйство – 22,0%, 
промышленность – 7,6%, строительство – 7,2%);

сферы услуг – 66,2% (в том числе торговля – 32,4%).
В сфере индивидуального предпринимательства складывается аналогичная ситуация (в сфере услуг в Могилевской области заняты около 85% индивидуальных предпринимателей, в Дрибинском районе – 74,8%).

В индивидуальном предпринимательстве Могилевской области:

сфера производства составляет 14,0% (в т.ч. сельское, лесное и рыбное хозяйство – 1,5%, промышленность – 4,8%, строительство – 7,7%);

сфера услуг – 86,0% (в том числе торговля – 41,9%).

В индивидуальном предпринимательстве Дрибинского района:

Сфера производства составляет 11,9% (в т.ч. сельское, лесное и рыбное  хозяйство – 2,8%, промышленность – 3,5%, строительство – 5,6%);

сфера услуг – 88,1% (в том числе торговля – 37,8%).

Со средним бизнесом связано решение задач по обеспечению экономического роста и перехода на инновационный путь развития. Средние предприятия в большей степени представлены в сфере производства (около 68% таких организаций осуществляют деятельность в области промышленности, строительства, сельского хозяйства).

По итогам 2016 года численность занятых в микро-, малых и средних организациях, численность индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц составила 1 319,4 тыс. человек и увеличилась, по сравнению с 2015 годом, на 10,3 тыс. человек, или на 0,8% (2015 год -1 309,1 тыс. человек).

В Могилевской области по итогам 2016 года численность занятых в микро-, малых и средних организациях, численность индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц составила 121,4 тыс. человек и увеличилась, по сравнению с 2015 годом, на 1,3 тыс. человек, или на 1,1% (2015 год -120,1 тыс. человек), в Дрибинском районе по итогам 2016 года численность занятых в микро-, малых и средних организациях, численность индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц составила 4,369 тыс. человек. По состоянию на 1 октября 2017 года численность занятых в микро-, малых и средних организациях, численность индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц составила 4,300 тыс. человек, что меньше по сравнению с итогом 2016 года на 1,6%.
По данным МНС, количество микро-, малых и средних организаций на 1 сентября 2017 г. составило 111,6 тыс. единиц. На 1 сентября 2017 г. в республике осуществляли деятельность 234,5 тыс. индивидуальных предпринимателей.

В Могилевской области по данным МНС, количество микро-, малых и средних организаций на 1 октября 2017 г. составило 8512, индивидуальных предпринимателей – 22441, в Дрибинском районе количество микро-, малых и средних организаций на 1 октября 2017 г. составило 66, индивидуальных предпринимателей – 100.
Индивидуальные предприниматели не только работают сами, но и создают новые рабочие места.

Численность привлекаемых индивидуальными предпринимателями наемных лиц составила за 2016 год - 46,9 тыс. человек (увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 15,2%, или на 6,2 тыс. человек). В Могилевской области – 5,5 тыс. человек (численность увеличилась по отношению к 2015 году на 0,6 тыс. человек), в Дрибинском районе численность привлекаемых индивидуальными предпринимателями наемных лиц составила за 2016 год – 14 человек, по состоянию на 1 октября 2017 численность привлекаемых индивидуальными предпринимателями наемных лиц составила 7 человек, что составляет 50% к периоду прошлого года.
Экономические показатели МСП
Наибольший удельный вес субъектов МСП (включая индивидуальных предпринимателей) в ВДС региона в 2016 году отмечен по г.Минску и Минской области - 40,7% и 32,6% соответственно, наименьший - по Гродненской и Гомельской областям - 17,6% и 16,3% соответственно. По Брестской области доля ВДС составила 24,2%, Витебской - 18,1%, Могилевской - 21,6%.

Удельный вес занятых в сфере малого и среднего предпринимательства              (с учетом индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц) от общей численности занятых в экономике по итогам 2016 года составил 29,9%.

В Могилевской области удельный вес занятых в МСП в 2016 году составил 24,5%, увеличившись по сравнению с 2015 годом на 0,7 %, в Дрибинском районе такой показатель составляет 23,3%, что на 1,2% меньше к показателю области.
Улучшение деловой среды в Республике Беларусь
Налогообложение

В целях развития малого бизнеса создана упрощенная система налогообложения (далее - УСН), для которой установлены одни из самых низких ставок на территории Евразийского экономического союза. УСН привлекательна простотой исчисления, возможностью не вести бухгалтерский учет, низкими налоговыми ставками (с 2013 года ставка налога при УСН равна 5% для организаций, не уплачивающих НДС, и 3% - для плательщиков НДС).

Для индивидуальных предпринимателей также действует специальный режим налогообложения в виде уплаты единого налога в фиксированной сумме.
Сельхозпроизводителям Республики Беларусь предоставлена возможность применения льготного режима налогообложения в виде уплаты единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции по ставке 1%.
Предусмотрены специальные режимы налогообложения для лиц, занимающихся ремесленной деятельностью, оказанием услуг в сфере агроэкотуризма. При их применении не требуется регистрации физического лица в качестве субъекта предпринимательства, не предусмотрено ведение налогового учета, порядок уплаты налогов (сборов) понятен и прост.

Серьезные налоговые стимулы предусмотрены для развития производств и рынка услуг в сельской местности, малых и средних городах. Так, субъекты хозяйствования в течение семи календарных лет со дня их создания освобождаются от исчисления и уплаты основных налогов (налог на прибыль, подоходный налог от реализации товаров (работ, услуг) собственного производства, налог на недвижимость). 
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим на территории сельской местности розничную торговлю, общественное питание, бытовые услуги населению и на территории малых городских поселений общественное питание, бытовые услуги населению, на пять лет (с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г.) предоставлены:
· пониженные ставки по налогу на прибыль (для юридических лиц) и по подоходному налогу с физических лиц (для индивидуальных предпринимателей) в размере 6%;

· для индивидуальных предпринимателей-плательщиков единого налога ставку в размере 1 базовой величины в месяц;

· освобождение оборотов от НДС;

· освобождение от налога на недвижимость, земельного налога, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, и используемые под размещение торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания.

К настоящему времени расширен перечень видов деятельности (на 12 позиций) с уплатой только единого налога без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. Такая возможность вводится, к примеру, в отношении:
· ремонта часов, обуви; сборки мебели; производства одежды и обуви из материалов заказчика; штукатурных, малярных, стекольных работ, работ по устройству покрытий пола и облицовке стен, по оклеиванию стен обоями, по кладке (ремонту) печей и каминов; оказания услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения; парикмахерских и косметических услуг и др.

Предусмотрены дополнительные условия для развития ремесленной деятельности:

· расширение перечня видов ремесленной деятельности;

· конкретизация материалов, которые могут использоваться для изготовления ремесленной продукции;

· расширение способов реализации ремесленной продукции;

· упрощение деятельности по передаче знаний и навыков (предоставлено право обучать ремесленной деятельности одновременно трех учеников).

Справочно:

Численность ремесленников составляла: в 2005 году — 234 человека; в 2016 году -23 359.

В Могилевской области численность ремесленников составляла: 

в 2010 году — 584 человека; в 2016 году - 2594.

Налоговое консультирование

В целях обеспечения защиты интересов субъектов хозяйствования в сфере налогообложения и создания правовых основ для осуществления деятельности по налоговому консультированию издан Указ Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 338 "О налоговом консультировании в Республике Беларусь". Названный правовой акт предусматриваеет введение в стране института налоговых консультантов.

Активизация диалога бизнеса и государства

В этих целях принят Указ Президента Республики Беларусь от 10 октября 2017 г. №370 "О Совете по развитию предпринимательства", а также внесены изменения и дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20 марта 2012 г. №247.

Предусмотрены обновление состава Совета по развитию предпринимательства и повышение его роли в регулировании экономической деятельности за счет наделения рядом дополнительных полномочий.

Члены Совета смогут участвовать в работе общественно-консультативных советов по развитию предпринимательства, созданных при республиканских органах государственного управления и иных организациях, подчиненных Правительству, местных органах власти. Практика показывает, что именно на таких площадках путем дискуссий и обмена мнениями вырабатываются, а потом и принимаются наиболее эффективные решения по регулированию бизнес-сферы.
В целях усиления роли общественно-консультативных советов в принятии управленческих решений, затрагивающих интересы бизнеса, в составе советов предусмотрено равное представительство власти и бизнеса, переход деятельности советов на системную работу, открытую для общественности.

Справочно:

На 1 января 2017 г. при государственных органах (организациях) создано 35 общественно-консультативных (экспертных) советов.

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В 2016 году в Республике услугами центров воспользовались 126,4 тыс. человек. Организовано и проведено 3,4 тыс. семинаров по актуальной для предпринимателей тематике, в которых приняли участие около 70 тыс. человек.

Деятельность центров направлена на оказание субъектам предпринимательства, гражданам, желающим начать свое дело, информационных и консультационных услуг по организации и ведению предпринимательской деятельности, содействия в получении финансовых и материально-технических ресурсов, участии в выставках, ярмарках, налаживанию деловых контактов, продвижению производимой ими продукции на внутренний и внешние рынки, подготовке и обеспечению указанных субъектов квалифицированными кадрами, проведению маркетинговых исследований и др.

В рамках реализации совместного с ПРООН проекта международной технической помощи "Содействие занятости и самозанятости населения в малых и средних городах Республики Беларусь" до 2019 года планируется создать 5 инкубаторов в Витебской и Могилевской областях.

В Могилевской области сформирована сеть инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. В области действует 9 центров поддержки предпринимательства и 5 инкубаторов малого предпринимательства. 
В Дрибинском районе осуществляет деятельность центр поддержки предпринимательства ООО «Поликон групп».

В целях эффективного рассмотрения и обсуждения возникающих вопросов у юридических и физических лиц в ходе осуществления предпринимательской деятельности с участием районного исполнительного комитета в марте 2017 года создан Совет предпринимателей, арендующих торговые места на рынке в г.п. Дрибин.

В 2017 году проведено 2 заседания Совета по вопросам асфальтирования территории рынка и увеличению торговых мест.
Государственная финансовая поддержка

Оказывается субъектам малого предпринимательства путем предоставления:

Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей (далее - БФФПП):
· финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе (займы);

· имущества на условиях финансовой аренды (лизинга);

В Могилевской области в 2016 году из средств областного бюджета государственная финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства оказана на общую сумму 21 тыс. руб. (субсидии предоставлены 4 субъектам малого предпринимательства).

В январе-октябре 2017 г. государственная финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства оказана на общую сумму 415,3 тыс. руб. (субсидии предоставлены 3 субъектам малого предпринимательства, льготные кредиты - 2).
банками Республики Беларусь -

· льготных кредитов (в том числе микрокредитов) за счет средств местных бюджетов, предусмотренных программами государственной поддержки МСП и размещенных во вклады (депозиты) этих банков.

Кредитование МСП осуществляется банками как за счет собственных средств, так и за счет ресурсов, привлеченных на основании соглашений с международными и иностранными финансовыми и кредитными организациями, в том числе с ОАО "Банк развития Республики Беларусь" (далее - Банк развития).

Дальнейшее совершенствование развития предпринимательства и стимулирование деловой активности населения
В нашей стране планомерно проводятся реформы в целях динамичного и устойчивого развития предпринимательского сектора экономики.

По этому поводу Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 8 августа 2017 г. на заслушивании доклада по вопросам выполнения поручений о стимулировании деловой инициативы особо подчеркнул: "От любых совместных действий - моих как представителя власти и ваших как представителей бизнеса - должен быть эффект для государства и для предпринимательства. Игра в одни ворота неприемлема. Я за то, чтобы бизнес у нас был свободным, ответственным, более эффективным, но чтобы после принятия решений государство стало сильнее".
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