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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ

Средства массовой информации представляют собой один из важнейших институтов современного общества, так как непосредственно влияют на формирование и эволюцию общественного сознания.

Сегодня представить себе мир без прессы, телевидения, радио, а также сети Интернет практически невозможно. 

Как справедливо подчеркивает Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, «работники СМИ пишут историю современности, обобщают явления и события, создают картину мира. Именно поэтому колоссальное значение приобретают профессионализм и гражданская ответственность людей из сферы масс-медиа».

Мировые тенденции развития информационной сферы

За последние годы информационное пространство кардинальным образом изменилось. Ведущую роль стала играть сеть Интернет, которая выступает основным каналом для получения новостей и пространством для общения. 

Интернет не уничтожает традиционные СМИ (телевидение, радио, прессу), но заставляет их меняться, внедрять новые форматы, технологии. 

Во-первых, средства массовой информации становятся мультимедийными – то есть одновременно сочетают в своих материалах текст, видео и звук. 
Во-вторых, СМИ становятся многоканальными: для того чтобы «достучаться» до своего читателя и зрителя, они создают веб-сайты, сообщества в социальных сетях, используют рассылки по электронной почте, баннерную рекламу. Важно сказать, что все больше интернет-пользователей получает материалы СМИ через социальные сети. 

В-третьих, наблюдается персонализация СМИ. Говоря проще, не люди сегодня ищут новости – новости сами их находят благодаря большим массивам персональных данных, которые собрали интернет-компании.

Правовые основы государственной 
информационной политики в Республике Беларусь 

Растущая роль СМИ в социальных процессах вызывает необходимость в проведении системной государственной информационной политики. Ее главным механизмом выступает правовое регулирование деятельности СМИ. С одной стороны, государство стремится создать благоприятные условия для функционирования масс-медиа, с другой – соблюсти при этом интересы личности, общества и государства. 

В основе политики государства в информационной сфере лежит фундаментальное право человека на информацию, которое закреплено в Конституции Республики Беларусь.

Другой основополагающий принцип информационной политики – свобода массовой информации. Закон «О средствах массовой информации» от 17 июня 2008 года гарантирует гражданам свободу мнений, убеждений и их свободное выражение. В Республике Беларусь запрещена цензура СМИ. Безусловно, свобода СМИ не означает вседозволенности. Клевета (распространение заведомо ложных сведений), оскорбление, дискредитация деловой репутации относятся к уголовно наказуемым деяниям.

В Закон о СМИ были внесены изменения и дополнения, вступившие в силу с     1 января 2015 г., которые распространили его действие на информационные ресурсы, размещенные в сети Интернет. Закон наделил интернет-ресурсы правами и обязанностями традиционных СМИ. 

Медиапространство Республики Беларусь: характеристика, тенденции

Беларусь обладает значительным информационным потенциалом, позволяющим эффективно задействовать возможности масс-медиа.

На 1 августа 2017 г. в нашей стране зарегистрированы:

· 1639 печатных СМИ, из них 438 государственных и 1201 негосударственное. 
· 9 информационных агентств (2 государственных и 7 негосударственных);

· 277 телерадиовещательных СМИ, из них 190 государственных и 87 негосударственных. 

В Могилевской области:

- 44 печатных СМИ, из них 27 государственных: 4 областные – в том числе 2 общественно-политические «Могилевские ведомости» и «Могилевская правда», 1 информационно-рекламная «Днепровская неделя», 1 агропромышленная «Зямля і людзі»; 2 городские, 21 районная газета. 
- 1 информационное агентство «Могилевские ведомости»;

- 10 телерадиовещательных СМИ, из них 4 государственных и 6 негосударственных. В сентябре текущего года первому областному телеканалу «Беларусь 4. Могилев» исполнилось 2 года со дня выхода в эфир, а «Радио «Могилев» - первой региональной радиостанции страны – 20 лет.

В Беларуси созданы условия для распространения печатной продукции 1,5 тыс. зарубежных СМИ.

Создана и функционирует система национального телерадиовещания. Во всех регионах Беларуси свои передачи транслирует 51 радиостанция в FM-диапазоне. Телевизионная аудитория Беларуси включает 167 операторов и поставщиков услуг электросвязи. В 2015 году телевещание переведено на цифровой формат, что значительно улучшило качество телевидения, дало возможности для дальнейшего совершенствования данной сферы в стране. Кроме того, белорусские граждане имеют возможность смотреть более 200 иностранных телепрограмм ближнего и дальнего зарубежья. 
Крупнейшим отечественным информационным брендом является Белорусское телеграфное агентство (далее – БЕЛТА). Данное агентство работает в режиме реального времени, размещая новости на собственном интернет-сайте на русском, белорусском, английском, немецком и испанском языках. 

БЕЛТА имеет свои корреспондентские пункты и корреспондентов во всех областных центрах Беларуси, в г.Москве. У агентства свыше 700 потребителей информпродуктов во многих странах мира. В числе информпартнеров БЕЛТА – информационные агентства России, Украины, Молдовы и других стран СНГ, а также Китая, Кубы, Ирана, Малайзии, Южной Кореи. 

Информационный портал Могилевской области mogilevnews.by осуществляет производство и распространение новостной информации о событиях, происходящих в регионе. На портале созданы рубрики «Общество», «Экономика», «Культура»», «Регионы». 

Не менее значимым белорусским брендом является газета «Советская Белоруссия» – «СБ. Беларусь сегодня». Тираж данного издания уже несколько лет составляет более 400 тыс. экземпляров. 

Следует отметить и такое популярное издание, как газета «Звязда» – старейшее белорусское СМИ, отметившее в 2017 году свое 100-летие. 

Региональными печатными брендами Могилевской области являются общественно-политические печатные издания информагентства «Могилевские ведомости», агропромышленная газета «Зямля i людзi». В январе 2018 года газета «Могилевская правда» отметит 100-летний юбилей. 
Ведущей телевизионной компанией страны является Национальная государственная телерадиокомпания (далее – НГТРК, Белтелерадиокомпания). На сегодняшний день НГТРК – это 7 телевизионных и 5 радиовещательных каналов, а также 5 областных телерадиокомпаний. Значимыми общереспубликанскими брендами являются также телепрограммы «Общенациональное телевидение» и «Столичное телевидение».

Основные направления жизнедеятельности Могилевской области, вопросы реализации государственных программ, общественно-политические и культурно-массовые мероприятия освещаются в эфире телеканала «Беларусь 4. Могилев». 
Зрительский интерес и доверие аудитории завоевала еженедельная информационно-аналитическая программа канала «Беларусь 4. Могилев» «Днями». С 2016 года в эфире «Радио Могилев» транслируется информационный проект «Местное время» о событиях и фактах каждого района области.
    В районе средства массовой информации представлены районной газетой «Савецкая вёска» и сайтом dribin.by, действующим при редакции. Освещение актуальных вопросов жизни района, деятельности организаций и предприятий, пропаганда передового опыта, семейного благополучия, активного и здорового образа жизни, работа общественных и молодежных организаций находят свое отражение на страницах газеты. Проведение «прямых линий» и «круглых столов» прочно вошло в практику работы редакции районной газеты. Такие активные формы работы позволяют наиболее полно и своевременно освещать те или иные события, происходящие в стране и районе. 

С октября 2017 года изменится прописка учреждения «Редакция районной газеты «Савецкая вёска». Теперь редакция будет размещаться в здании почты. Точный адрес в ближайшее время будет напечатан на страницах издания.

Государственная поддержка отечественных СМИ

Белорусским государством осуществляется системная поддержка отечественного рынка информационных технологий, средств, продуктов и услуг. 
К примеру, деятельность Белтелерадиокомпании финансируется за счет средств республиканского бюджета, а также полученных доходов от внебюджетной деятельности.

Перечень печатных СМИ, редакциям которых оказывается поддержка из республиканского бюджета, ежегодно утверждается постановлением Правительства.
20 из 25 редакций государственных печатных СМИ Могилевской области являются самоокупаемыми. 
Совершенствование использования национального сегмента сети Интернет

В настоящее время наиболее динамично развивающимся сегментом белорусского информационного поля является Интернет, число интернет-пользователей в Республике Беларусь на 1 января 2017 г. составило 5,5 млн. Поэтому важнейшей задачей для отечественных СМИ является дальнейшее продвижение своей продукции в виртуальном пространстве на основе активного использования новых информационных технологий. 

Созданы и развиваются интернет-ресурсы всех государственных региональных газет. Для создания «единой точки входа» для читателей белорусских государственных СМИ 5 мая 2015 г. начал работу соответствующий 
веб-портал «СМИ Беларуси». 

10 декабря исполнится 20 лет со дня возобновления работы газеты «Савецкая вёска», и все эти годы более двух тысяч постоянных подписчиков остаются верными своему изданию.Однако молодое поколение все чаще отдает предпочтение в поиске новостей интернетпространству, поэтому сайт газеты dribin.by стал не только отражением печатной версии газеты, здесь размещаются и уникальные новости района. Посещаемость  сайта за 12 месяцев  2017 года составила 16499 посетителей. Для осуществления взаимодействия между сайтом и его посетителями используется электронная почта районной газеты, опросы и голосования, раздел комментирования.

Широко представлено в национальном сегменте глобальной компьютерной сети Интернет отечественное теле- и радиовещание. В то же время существенную конкуренцию отечественным традиционным медиа составляют социальные сети.
В этой связи все республиканские телеканалы учитывают изменения на информационном поле Беларуси и активно продвигают свою продукцию в популярных социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Одноклассники, Twitter, видеохостингах YouTube и RuTube. 

Все СМИ Могилевской области кроме собственных сайтов ведут активную работу в социальных сетях.

Редакцией районной газеты в социальных сетях создано 2 аккаунта: 1) в соцсети «Одноклассники» (группа «Савецкая веска», количество подписчиков 363) и ВКонтакте (группа «Редакция «СВ», количество подписчиков 409).

Реализация в Беларуси крупных информационных проектов 
и медийных инициатив

Государственная информационная политика Республики Беларусь направлена на формирование такой системы отношений власти и общества, которая будет способствовать социально-экономическому развитию и обеспечению национальных интересов страны. 

В этом отношении белорусское государство активно стремится развивать национальное информационное пространство. Одним из ключевых направлений совершенствования национальной медиасферы выступают общереспубликанские мероприятия и конкурсы, которые способствуют повышению профессионализма и консолидации конструктивных игроков на белорусском информационном поле.

Так, Министерством информации Республики Беларусь совместно с ведущими республиканскими телекомпаниями ежегодно проводится Национальный телевизионный конкурс «Телевершина». В 2017 году данный конкурс прошел уже в 13-й раз. Проекты телерадиокомпании «Могилев» ежегодно становятся победителями данного конкурса. 

Ежегодно Министерством обороны Республики Беларусь совместно с Министерством информации Республики Беларусь организуются конкурсы на лучшее освещение в СМИ вопросов строительства и развития Вооруженных Сил Республики Беларусь, патриотического воспитания белорусских граждан. 

С 2005 года проводится Национальный конкурс печатных СМИ «Золотая Литера», в котором ежегодно принимают участие порядка 250 редакций газет и журналов, отдельных авторов. СМИ и журналисты Могилевской области ежегодно становятся победителями и лауреатами данного конкурса. 
Наша страна уже давно стала признанной коммуникационной площадкой для проведения информационных мероприятий не только национального, но и международного уровня. 

В 2016 году прошел Первый фестиваль региональных телекомпаний Беларуси и России «Образ времени». В мероприятии приняли участие представители 27 телекомпаний из 16 регионов Беларуси и России.

Важнейшим мероприятием является Белорусский международный медиафорум, который проводится ежегодно, начиная с 2006 года. Традиционно в форуме принимают участие руководители ведущих СМИ стран СНГ, Балтии и дальнего зарубежья (свыше 20 государств). 

В Могилевской области стал уже традиционным Форум молодых журналистов, который проводится на базе УО «Могилевский государственный университет им.А.А.Кулешова» с участием около 50 молодых корреспондентов СМИ области и студентов университета. 

В 2017 году второй раз в Беларуси прошел XIX Всемирный конгресс русской прессы, организованный Всемирной ассоциацией русской прессы совместно с Министерством информации Республики Беларусь и Фондом сотрудничества с русскоязычной прессой. В работе пленарного заседания конгресса, как и в 2013 году, принял участие Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. 

Управление информационными процессами в Республике Беларусь 

В нашей стране обеспечен свободный доступ журналистов к получению информации. Созданы равные условия для деятельности любых медиа, отсутствуют законодательные барьеры для выражения различных точек зрения. Единственным требованием для всех СМИ является безусловное выполнение ими норм национального законодательства.

В значительной степени информационной открытости Беларуси способствует деятельность отечественных пресс-центров. На этих площадках проводятся мероприятия с участием высших должностных лиц страны, руководителей органов государственного управления и крупнейших общественных организаций.                  

Одной из основных задач Министерства информации Республики Беларусь является осуществление контроля за соблюдением законодательства о СМИ. Принимаемые в рамках этой деятельности решения направлены исключительно на защиту населения от информации, распространение которой запрещено в соответствии с законодательными актами.

Перспективы дальнейшего развития информационной сферы Беларуси

Исходя из необходимости обеспечения защиты отечественного информационного пространства в Республике Беларусь продолжается непрерывная работа по повышению эффективности государственных СМИ. 
Одним из важных результатов этой целенаправленной работы можно считать то, что сегодня все ведущие республиканские государственные периодические печатные издания являются самоокупаемыми (самоокупаемости добились также 109 из 132 региональных государственных печатных СМИ).

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, обращаясь 
21 апреля 2017 г. к представителям масс-медиа в ежегодном Послании к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, особо отметил: «За обеспечение стабильности в обществе несут ответственность также СМИ – телевидение, радио, газеты, сетевые и другие средства массовой коммуникации». По словам белорусского лидера, «в борьбе за свою аудиторию нельзя забывать, что только объективная и достоверная информация является главным инструментом СМИ. Ведь получение правдивой, полной и своевременной информации – конституционное право наших граждан. И вы должны его обеспечить! Это – один из основных факторов национальной безопасности страны».
