ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ ОТ НИХ. ЛЕД
В Дрибинском районе в 2016 году произошло 15 пожаров, погиб 1 человек в д.Новоселки Рясненского сельисполкома из–за неосторожного обращения с огнем (неосторожность при курении). 

Причины пожаров по Дрибинскому району:

5 пожаров по причине – неосторожного обращения с огнем,

5 пожаров по причине – нарушений правил эксплуатации печи,

2 пожаров по причине - нарушений правил эксплуатации электрооборудования,

1 пожар по причине – нарушения противопожарных требований при проведен огневых работ,

1 пожар из–за проявления сил природы,

1 пожар по причине – детской шалости с огнем. 

В 2017 году в Дрибинском районе произошел 1 пожар по причине нарушения эксплуатации печи. За аналогичный период 2016 года произошло 3 пожара (2 нарушение правил эксплуатации печи, 1 неосторожное обращение с огнем).

В Могилевской области на 11 февраля 2017 года произошло 106 пожаров, погибло 13 человек, за аналогичный период 2016 года произошел 81 пожар, погибло 9 человек.  

I. Наибольшее количество пожаров в Могилевской области пришлось на жилой сектор – 55. Во главе угла - «печные» пожары, количество которых по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. 

Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах. Они - лазейки для открытого пламени на чердаке. Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную проблему черной копотью. 

 Пример: В огненной ловушке 1 февраля днем оказались 82-летняя жительница Быхова и ее 56-летняя дочь, проживающие в одной из квартир четырехквартирного жилого дома. Так как женщины нуждались в особом уходе, отправляясь в аптеку, 34-летняя внучка закрыла двери на ключ. Почувствовав запах дыма, соседи забили тревогу. Прибывшие спасатели вывели из задымленной квартиры пенсионерок. Благо, они не пострадали. В результате пожара над их квартирой частично повреждена кровля и перекрытия дома.


Еще одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи. При сильных морозах, печь безопаснее протапливать дважды в сутки, с некоторым интервалом. Запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы.


 Горячую золу из печей нужно высыпать в яму, подальше от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом.

Пример: 5 февраля 67-летняя жительница Кличева, протопив печь, золу выбросила под сарай и в результате лишилась и сарая и гаража, находящихся под одной крышей.

Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. 

Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, такие как бензин или керосин. Не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 

Пример: Термические ожоги лица и правой кисти 1-2 степени: таковы последствия небрежности в обращении с легковоспламеняющимися жидкостями. 10 октября 2016 г. около половины девятого вечера 15-летняя жительница Могилевского района растапливала печь в бане с помощью бумаги, смоченной в бензине. При зажигании бумаги произошла вспышка паров бензина, в результате чего девочка и пострадала. 

В период отопительного сезона нередки и отравления угарным газом. Известно, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Первый признак - человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. 

Пример: 18 января в частном жилом доме в г. Бобруйске было обнаружено 2 погибших – хозяин дома и его 37-летняя гостья. Предполагаемая причина гибели – отравление угарным газом в результате нарушений правил эксплуатации печи. 
Для того, чтобы  не получить отравление угарным газом,  нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят.  При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.

Запрещено также использовать газовые плиты с горящими конфорками для отопления помещений. Открытое пламя выжигает кислород  и его становится недостаточно для нормальной работы горелок.  А из-за недостатка кислорода газ сгорает не полностью, в результате  - образуется угарный газ. 
II. О вреде курения знает каждый. Проблема обостряется, когда к сигарете добавляется алкоголь. Поступки  одурманенных алкоголем людей редко бывают разумными и логичными. А вот предсказать развитие событий можно. 

Пример: 21 января ночью загорелся частный жилой дом в Бобруйске. Местные жители обнаружили возгорание, когда дом уже горел открытым пламенем. Спасти  54-летнего хозяина,  к сожалению, не удалось. Погибший проживал один, нигде не работал, при наличии денежных средств злоупотреблял спиртным. 
III. Для того, чтобы обезопасить свое жилье от пожаров, помимо строгого соблюдения правил пожарной безопасности, в каждой жилой комнате  необходимо установить АПИ. АПИ срабатывая на дым, начинает подавать мощный звуковой сигнал. Только в прошлом 2016 году в республике благодаря АПИ спасено 127 человек, из них 24 ребенка. В Могилевской области сработка АПИ предотвратила гибель и травматизм 23 человек,  в том числе 3 детей. 

IV. Лед. С начала зимы в Республике утонуло 12 человек. Большинство погибших - заядлые любители подледной рыбалки. Что самое удивительное, именно эта категория людей отлично знакома со всеми приметами, указывающими на опасность, но, полагаясь лишь на внушительный личный опыт и везение, продолжает испытывать судьбу. До поры до времени.

Примеры: 20 ноября днем на озере Тарасово Бобруйского р-на утонули 58-летний местный житель и его 34-летний сын.  Жертвой воды стал и 65-летний житель Чаус. 

Предупреждение «ледяных» трагедий: 

Лед голубого цвета прочный. Белого — выдерживает тяжесть в два раза меньше. А появился серый или желтоватый оттенок — ненадежен и крайне опасен. 


Особую тревогу вызывают дети, которых словно магнитом тянет играть на водоемы. Уважаемые родители! Объясните детям, какую опасность таит в себе коварный лед, что ни в коем случае нельзя играть на нем и переходить водоем, используя лед в качестве моста. 
Берегите себя и своих близких!
Могилевское областное управление 

МЧС Республики Беларусь
Дрибинский РОЧС

