
2017 ГОД В БЕЛАРУСИ – ГОД НАУКИ

В XXI веке белорусская наука играет ключевую роль в реализации стратегии инновационного развития на основе внедрения результатов научных исследований и разработок в реальный сектор экономики.

23 декабря 2016 г. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко подписал Указ № 481 ”Об объявлении 2017 года Годом науки“.

Указ принят в целях: 

· повышения роли науки в выполнении задач социально-экономического развития страны; 

· создания благоприятных условий для сохранения и развития научного потенциала; 

· формирования международного имиджа Беларуси как страны с высоким уровнем  интеллектуального и человеческого капитала.

Правительству поручено с участием Национальной академии наук Беларуси (далее – НАН Беларуси), облисполкомов, Минского горисполкома разработать и утвердить республиканский план мероприятий по проведению в 2017 году Года науки, отражающий взаимодействие науки с социальной сферой, отраслями экономики, инновационную деятельность, международное научно-техническое сотрудничество.

Реализация плана мероприятий будет способствовать развитию отечественных научных школ, вузовской и отраслевой науки для обеспечения устойчивого экономического роста страны, приумножению научного потенциала Беларуси, поддержке творчески мыслящих молодых ученых и специалистов, их патриотическому воспитанию.

Общие сведения

В нашей стране, по данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, в 2015 году в сфере научных исследований и разработок было занято 26,2 тыс. человек. Из них научные исследования проводили около 17 тыс. человек. 

От общего числа исследователей около 20% имели ученую степень (649 докторов наук и 2 844 кандидата наук). 

Молодые люди в возрасте до 29 лет (включительно) составляют 23,6% от общего числа исследователей. 

В 2015 году число организаций, которые занимались в Беларуси проведением научных исследований и разработок, равнялось 439. 

В Могилевской области количество таких организаций равнялось  21. 

Финансирование научных исследований

По данным Белстата, научные исследования в Беларуси осуществляются в основном на бюджетные средства. Их доля в общем объеме финансирования науки составляет 44,7%. 

Доля внутренних расходов на науку в Беларуси составляет 0,52% от ВВП, что меньше, чем в экономически развитых странах мира (среднемировое значение – около 2,2%). В валовом выражении в 2015 году расходы составили всего 0,45 млрд. BYN. 

Основная доля средств, которые затрачиваются на научные исследования, уходит на экспериментальные разработки: 55,1% от всех затрат. На прикладные научные исследования затрачивается 29,6%, 
а на фундаментальную науку – всего 15,3% затрат. 

По данным Государственного комитета по науке и технологиям (далее – ГКНТ), объем финансирования научно-технических программ (далее – НТП) и научного обеспечения Государственных программ (далее – ГП) за прошедший пятилетний период составил 4,1 трлн. BYR, в том числе из средств республиканского бюджета – 2,5 трлн. BYR, из других источников – 1,6 трлн. BYR.

Реализация Государственных научно-технических программ
· Для решения наиболее значимых народнохозяйственных, экологических, социальных и оборонных проблем разрабатываются Государственные научно-технические программы (далее – ГНТП). 

· Для решения единой научно-технической проблемы социально-экономического развития отрасли разрабатываются отраслевые научно-технические программы (далее – ОНТП). 

· Для решения наиболее значимых научно-технических проблем социально-экономического развития административно-территориальных единиц (регионов) разрабатываются региональные научно-технические программы (далее – РНТП). 

В 2011–2015 годах выполнялись 24 ГНТП, 18 ОНТП, 6 РНТП и разделы научного обеспечения 22 ГП.

По данным ГКНТ, в период 2011–2015 годов были созданы с использованием разработанных по программам новых технологий на действующих предприятиях 186 новых производств, модернизированы на основе внедрения передовых (новых и высоких) технологий 
274 действующих производства.

По данным ГКНТ, по завершенным разработкам научно-технических программ и научного обеспечения Государственных программ в 2011–2015 годах объем произведенной продукции составил 10,7 млрд. долл. США. На экспорт поставлено продукции на сумму около 700 млн. долл. США.

По данным Национальной академии наук Беларуси, за первое полугодие 2016 г. по всем видам научных программ произведен выпуск продукции общей стоимостью более 1,3 млрд. долл. США, из которой поставлено на экспорт на сумму более 26 млн. долл. США.

НАН Беларуси продолжает осуществлять научное сопровождение проекта по строительству и запуску Белорусской АЭС. 

Справочно.

12 ноября 2007 г. Президент Республики Беларусь подписал Указ № 565 ”О некоторых мерах по строительству атомной электростанции“. В конце мая 2012 г. в 18 км от г.Островца в Гродненской области приступили к разработке котлована под первый энергоблок АЭС. БелАЭС будет состоять из двух энергоблоков суммарной мощностью до 2 400 МВт. 

15 января 2016 г. с космодрома ”Сичан“ в Китае был запущен первый белорусский телекоммуникационный спутник ”Белинтерсат-1“. С его запуском Беларусь вошла в престижный список немногим более трех десятков стран, которые имеют спутник собственной системы связи. ”Белинтерсат-1“ стал ключевым элементом национальной системы спутниковой связи и вещания Республики Беларусь. Спутник рассчитан на предоставление полного спектра современных услуг спутниковой связи в Европе, Африке и Азии.

На завершающей стадии находится согласование технического задания на Белорусский спутник дистанционного зондирования Земли-2 (Белорусский космический аппарат, далее – БКА).

Интеграция образовательного процесса и научной деятельности

В Республике Беларусь насчитывается 51 учреждение высшего образования (далее – УВО), где обучаются свыше 325 тыс. студентов, магистрантов и аспирантов, образовательный процесс и научные исследования обеспечивают свыше 21,6 тыс. человек из числа профессорско-преподавательского состава (из них 52% имеют ученую степень доктора или кандидата наук).

Система высшего образования Могилевской области представлена 5 государственными учреждениями образования: Белорусско-Российский университет, Могилевский государственный университет продовольствия, Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова, Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, Могилевский институт МВД Республики Беларусь и  3 филиалами: 1 частный - Белорусский институт правоведения и 2 государственных – Белорусская государственная академия музыки и Белорусский государственный экономический университет.  

Подготовка специалистов с высшим образованием осуществляется более чем по 90 специальностям. Обучение организовано в очной и заочной формах. В настоящее время контингент по всем формам обучения составляет 29,1 тыс. человек, в том числе за счет средств бюджета - 13,8 тыс. человек. Контингент дневной формы – 12,7 тыс.человек, в том числе за счет средств бюджета – 9,5 тыс. чел. 

Более 80% выпускников школ Могилевской области, получивших общее среднее образование, продолжают обучение в региональных учреждениях высшего образования.

В учреждениях высшего образования области обучается 1,1 тыс. студентов из числа иностранных граждан.

С 2015 года в Могилевской области на базе Белорусско-Российского университета проходит Могилевский фестиваль науки при поддержке ИООО «ЭПАМ Системз», ПУП «Артезио», Федерального агентства «Россотрудничество», ОО «Белая Русь», ОО «Белорусская ассоциация «Конкурс». 

В высших учебных заведениях Могилевской области созданы научно-производственные лаборатории, исследовательские центры, студенческие конструкторские бюро. Университеты области поддерживают тесные связи со многими белорусскими и зарубежными предприятиями. 

Справочно.

Количество обучающихся, принявших участие в научно-исследовательских работах студентов (далее – НИРС) в 2015/2016 учебном году, составило более 56 тыс. человек. При этом в 2016 году по сравнению с 2015 годом доля внедрений полученных студентами результатов НИРС в производство увеличилась с 51% до 73%. 

В XXII Республиканском конкурсе научных работ студентов (2015/2016 учебный год) приняли участие студенты и выпускники 58 УВО и филиалов, которыми было представлено 3,8 тыс. научных работ.
 В Дрибинском районе в 2016 году 4 работы учащихся учреждений общего среднего образования были направлены на областной конкурс работ исследовательского характера по учебным предметам.

Из четырёх работ три удостоены дипломами 1,2,3 степеней, а так же присвоен сертификат участника.
Ежегодно лучшие студенческие научно-исследовательские лаборатории, другие интеллектуальные и творческие объединения студентов получают финансовую поддержку от специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов (утвержден в 1996 году). 
В Дрибинском районе  в 2016 году такую поддержку получила учащаяся Бельского УПК ясли-сада средней школы.

Справочно.

27 июня 2016 г. Глава государства А.Г.Лукашенко подписал распоряжение, которым утверждено решение совета специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов о поощрении 495 человек.

В 2016 году в Могилевской области продолжена работа по поддержке и развитию системы выявления талантливой и одаренной молодежи. Обеспечено формирование и ведение компьютерного банка данных одаренных учащихся учреждений общего среднего, профессионально-технического и среднего специального образования, осуществлен контроль за формированием банка данных о студентах учреждений высшего образования.
Согласно информации учреждений образования областного подчинения по состоянию на 30.12.2016 в компьютерном банке данных одаренной молодежи содержатся сведения о 46 обучающихся в учреждениях общего среднего образования, 19 – профессионально-технического, 8 – среднего специального образования.

Основные направления дальнейшего научного и инновационного развития в Беларуси

Приоритетные направления научно-технической деятельности в Республике Беларусь на 2016–2020 годы утверждены Указом Президента Республики Беларусь от 22 апреля 2015 г. № 166. Включают: 

· энергетику и энергоэффективность, атомную энергетику;

· агропромышленные технологии и производство;

· промышленные и строительные технологии и производство;

· медицину, фармацию, медицинскую технику;

· химические технологии, нефтехимию;

· био- и наноиндустрию;

· информационно-коммуникационные и авиакосмические технологии;

· рациональное природопользование и глубокую переработку природных ресурсов;

· национальную безопасность и обороноспособность, защиту от чрезвычайных ситуаций.

В общем объеме финансирования программ в 2016–2020 годах доля финансирования программ, предусматривающих формирование технологической базы для развития высокотехнологичного сектора экономики на основе техники и технологий V и VI укладов, увеличена до 65%.

25 февраля 2016 г. Совет Министров Республики Беларусь своим постановлением № 153 утвердил перечни государственных и региональных научно-технических программ на 2016–2020 годы.

В подготовленном проекте Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы (далее – Государственная программа) определены приоритетные направления инновационной деятельности на 2016–2020 годы.
В своем докладе на пятом Всебелорусском народном собрании Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, характеризуя перспективные направления социально-экономического развития нашей страны, отметил: ”Перед учеными Национальной академии наук и руководством ее, других учреждений стоят по-настоящему масштабные и ответственные задачи. В перспективе надо обеспечить получение новых знаний мирового уровня. Прежде всего в области разработки и создания устройств нового поколения, гибридных биодатчиков и сенсоров, роботов и искусственного интеллекта. А также более динамично развивать те направления, где у нас имеется хороший научно-технический задел, основанный на разработках отечественных ученых в сферах электроники, наноматериалов, фотоники, микробиологии, тонкой химии, производства лазерных источников“.

Как заявил Глава белорусского государства, ”по приоритетным для страны направлениям через десять лет мы должны войти в число стран-лидеров“.
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