О коррупционных преступлениях
Сегодня много говорят о таком явлении, как коррупция, причем, о ее прояв​лении в разных слоях общества. Так что же это такое и что этому способству​ет? Коррупция — это обширный термин, который служит для определения процесса злоупотребления государственной властью в целях получения лич​ной выгоды. Сегодня важно не только выявить должностное лицо, причастное к данному виду преступления, но и создать условия, не позволяющие вести коррупционную деятельность. А для этого в первую очередь важна разъясни​тельная работа. И такая работа в нашем районе в большей степени ведется с руководителями организаций и предприятий, но меж тем, как показывает прак​тика, выявляются коррупционные преступления и правонарушения в среде ру​ководителей среднего звена.
Именно, этой теме был посвящен семинар-совещание, организованный районным ис​полнительным комитетом и районным объединением профсоюзов. К участию в семинаре были приглашены руководите​ли учебных заведений района, детских дошкольных учреждений, заместители ру​ководителей по идеологической работе, председатели и казначеи первичных проф​союзных организаций.
Открыл заседание заместитель предсе​дателя Дрибинского райисполкома Дмит​рий Пимошенко.
— Наша сегодняшняя встреча прово​дится для того, чтобы участники семина​ра для себя уяснили, что коррупционные преступления — это не только взяточни​чество, но и поясните членам своего тру​дового коллектива, что понятие корруп​ции намного шире. Сюда же относятся и заведомо ложные сведения, внесенные в табеля учета рабочего времени, искаже​ние статистических данных, выдача под​ложных документов и прочее. И наказа​ния за такие деяния достаточно серьез​ные.
Прокурор района Николай Шпиталев рассказал, что такое коррупция в соответ​ствии с законодательством Республики Беларусь. Назвал основные действующие нормативные правовые акты в системе ан​тикоррупционного законодательства и ос​новные субъекты коррупционных правона​рушений в разных сферах деятельности.
Более подробно о коррупционных пре​ступлениях, выявленных в нашем районе, и о правонарушениях, создающих усло​вия для коррупции, рассказал Алексей Тишкевич, старший оперуполномоченный группы по борьбе с экономическими пре​ступлениями Дрибинского РОВД. Алексей Сергеевич детально остановился на не​которых случаях, рассказав о предпосыл​ках и условиях, способствующих наруше​нию законодательства.
Примеры выявленных нарушений анти​коррупционного законодательства в профсоюзной среде привела Инна Чеботаревская, главный правой инспектор Могилевского областного объединения профсоюзов.
Зачастую должностные лица соверша​ют коррупционные преступления, не осоз​навая этого, желая, к примеру, улучшить показатели своей работы, именно поэто​му важно знать об ответственности за та​кие действия и осознавать последствия таких поступков.
В завершение семинара у его участни​ков была возможность в форме диалога пообщаться с представителями правоох​ранительных органов, получить компетен​тные консультации.
