Финансовая поддержка в виде субсидии за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты оказывается безработным гражданам, достигшим 18-летнего возраста.
Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату заключения управлением по труду, занятости и социальной защите с безработным договора о предоставлении субсидии.

При организации безработными предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности в сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума.

Перечень наиболее значимых видов предпринимательской деятельности, организуемых в Дрибинском районе, установлен решением Дрибинского исполнительного комитета №6-11 от 18 марта 2016 г.:
Растениеводство и животноводство, охота и предоставление услуг в этих областях.
Лесоводство и лесозаготовки и предоставление услуг в этих областях.
Рыболовство, рыбоводство и предоставление услуг в этих областях.
Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты.
Розничная торговля.
Производство кино-, видеофильмов и телевизионных программ, деятельность в сфере звукозаписи и издание музыкальных произведений.
Производство продуктов питания.
Производство напитков.
Обработка древесины и производство изделий из дерева.
Производство мебели.

Производство прочих изделий из бетона, строительного гипса и цемента.

Ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования.

Ремонт обуви.

Ремонт электрических бытовых машин и приборов.

Отделочные работы.

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Деятельность автомобильного грузового транспорта.

Деятельность такси.

Деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта.

Деятельность по обеспечению физического комфорта.

Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности.
Подробную информацию вы можете получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Дрибинского райисполкома по адресу: г.п. Дрибин, ул. Ленина, д.35, каб. 22, телефон 78-997.

