


[bookmark: _GoBack]21 августа 2024 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводился мониторинг субъектов хозяйствования района по вопросам наведения порядка на земле.
В ходе мониторинга были выявлены следующие нарушения:
- по дорогам, находящимся на обслуживании филиала «ДЭУ-75» РУП «Могилевавтодор», установлено 7 фактов загрязнения земель, расположенных в полосе отвода, отходами;
- по дорогам, находящимся на обслуживании ДРСУ №217 установлено 6 фактов загрязнения земель, прилегающим к остановочным пунктам, обслуживаемых ДРСУ №217 РУП «Могилевоблдорстрой» бытовыми отходами;
- на землях сельскохозяйственного назначения ОАО «ЧерневкаАгро» установлено 2 факта размещения строительных и бытовых отходов в несанкционированных местах;
- на землях общего пользования Черневского сельского исполнительного комитета в пос. Белая установлено 2 факта размещения строительных, бытовых и древесных отходов в несанкционированных местах;
- на объектах сельскохозяйственного назначения ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» установлено 3 факта размещения различных отходов в несанкционированных местах;
- на объектах сельскохозяйственного назначения КФХ «Прогресс» Цмугунова В.П.» установлено 3 факта размещения различных отходов в несанкционированных местах;
- на землях сельскохозяйственного назначения КФХ «Некрасов Н.М.»  установлен факт хранения отходов полиэтилена в несанкционированных местах;
В адрес всех обследованных субъектов хозяйствования направлены рекомендации об устранении выявленных нарушений с указанием конкретных сроков. В случае не устранения в установленный срок к ним будут применены меры ответственности, предусмотренные законодательством.
 



