14  августа 2024 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводилось  мероприятие технического (технологического) характера по  обследованию территорий (объектов), на которых произрастают дикорастущие растения, распространение и численность которых подлежат регулированию.

В ходе указанного мероприятия были выявлены следующие нарушения:
- на землях сельскохозяйственного назначения ОАО «ЧерневкаАгро» около д.Заборье выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях общего пользования населенных пунктов Черневского сельского исполнительного комитета в д.Кищицы, д.Белая, пос.Белая, д. Заборье выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях гослесфонда ГЛХУ «Горецкий лесхоз», вдоль подъездной автодороги Дрибин-Рясно » выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях общего пользования населенных пунктов Первомайского сельского исполнительного комитета в аг.Трилесино, д.Щекотово выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях общего пользования населенных пунктов Ряснянского сельского исполнительного комитета в аг.Рясно, д.Заполье, д.Робцы, д.Каменка  выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях сельскохозяйственного назначения ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» в вдоль автодороги Р-96, в д.Каменка выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
- на землях сельскохозяйственного назначения КФХ «Василек» за д.Кищицы выявлены новые места произрастания золотарника канадского;
Указанные факты свидетельствуют о нарушении землепользователями абзаца 10 части 1 статьи 9 Закона Республики Беларусь от 14 июня 2003 г. №205-З «О растительном мире», пункта 4 Положения о порядке проведения мероприятий по регулированию распространения и численности видов растений, распространение и численность которых подлежит регулированию, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.12.2016 №1002.
[bookmark: _GoBack]В адрес всех обследованных субъектов хозяйствования направлены предписания с требованием провести мероприятия по уничтожению мест произрастания  золотарника канадского в соответствии с пунктом 4  Положения о порядке проведения мероприятий по регулированию распространения и численности видов дикорастущи растений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.12.2016 №1002 (ручное или механическое уничтожение, применение пестицидов). По истечению сроков указанных в предписании, райинспекцией будет проведен контроль  за устранением нарушений. В случае не устранения к землепользователям будут применены меры административного воздействия.


