В период с 6 по 7 апреля 2023 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводился мониторинг в отношении ГЛХУ «Могилевский лесхоз». Были выявлены следующие нарушения:

-  земли гослесфонда,  прилегающие к съезду с автодороги Р-123 Присно-Масток-Дрибин-Горки к д.Карзеево загрязнены древесными отходами;- земли гослесфонда,  прилегающие к месту отдыха, расположенного на 54 километре автодороги Присно-Масток-Дрибин-Горки, загрязнены бытовыми отходами;

- земли гослесфонда,  прилегающие к полосе отвода 54 километра автодороги Присно-Масток-Дрибин-Горки, загрязнены бытовыми отходами.

Указанными действиями нарушены требования подпункта 1.2 пункта 1   статьи 85  и подпункта 1.3 пункта 1 статьи 106  Кодекса  Республики Беларусь о земле от 23.07.2008 № 425-3.

В адрес ГЛХУ «Могилевский лесхоз» направлены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений. В случае их не устранения в установленный срок будут применены меры административного воздействия.
