Как вести себя при встрече с диким животным

Если Вы обнаружили дикое животное, которое терпит бедственное положение или угрожает Вашей жизни и здоровью незамедлительно сообщите об этом в оперативно-дежурную службу территориального органа внутренних дел или в дежурную службу районного отдела по чрезвычайным ситуациям. 

Не пытайтесь самостоятельно оказать помощь животному. Вы подвергаете себя риску, животное может быть больно бешенством или иной заразной болезнью. Кроме того, раненое или больное животное испытывает сильнейший стресс. Своими действиями Вы можем усугубить ситуацию, принося дополнительное страдание животному. Доверьте эту работу специалистам.  


Перед походом в лес ознакомьтесь с правилами  поведения в лесу при возможной встрече с дикими животными – нередко нападение животного на человека провоцирует сам человек. Лес желательно посещать не в одиночку. Отправляясь в лес, скажите кому-нибудь, куда именно вы идете и когда собираетесь вернуться, берите с собой средства связи и необходимые контакты. В лесу необходимы соответствующая одежда и обувь, которая защищает от укусов ос, пчел, шершней, гадюки и др. (шуршащая одежда, головной убор, закрывающий волосы, высокие сапоги и т.п.). 

Не пытайтесь подкрасться к животному! Встречу лучше предотвратить – шум от разговоров, смеха, топота ног спугнет дикое животное. Важно внимательно смотреть под ноги и по сторонам, осматривать место для отдыха. Если все же случайно встретите диких животных, дайте им возможность уйти! Помните, что здоровое животное может напасть только для защиты себя и детенышей, от испуга/неожиданности или опасаясь возможной агрессии с вашей стороны.

Общие правила поведения при случайной встрече с диким животным
- не убегайте от животного, не поворачивайтесь  к нему спиной (!), а медленно отступайте пятясь, наблюдая за его поведением;
- не смотрите прямо в глаза, но и не упускайте из вида;

- никогда не подходите близко, не пытайтесь прикоснуться или погладить дикое животное, даже если это кажется безопасным! Это не так! Особенно если животное само идет на контакт – это один из признаков опасного заболевания – бешенства!
- ничего не бросайте в животных, не провоцируйте их;

- не ловите диких зверей и не подходите к раненым животным;

- держитесь подальше от дитенышей диких животных.
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