В период с 9 по 10 января 2024 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводился мониторинг Дрибинского района электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго по вопросам соблюдения законодательства по обращению с отходами. 
В ходе мониторинга было были выявлены многочисленные нарушения, выразившиеся в размещении в несанкционированных местах древесных отходов, образовавшихся после обрезки работниками Дрибинского района электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго растительности, произраставшей под ЛЭП. Так, указанные нарушения выявлены по ул.Стародрибинская, Северная, Комсомольская, Полевая, Колхозная, Темнолесская г.п.Дрибин, а также в аг.Темный Лес, и на сельхозполе вблизи д.Полоски.
В адрес Дрибинского района электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго рекомендации об устранении выявленных нарушений с указанием конкретных сроков. В случае не устранения, к юридическому и должностным лицам будут применены меры административного воздействия по ч.3 ст.16.44 КоАП.
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