В период с 13 по 14 марта 2024 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводился мониторинг Дрибинского УКП «Жилкомхоз» по вопросам соблюдения районной схемы обращения с  коммунальными отходами на территории района. Необходимо отметить, что в соответствии с требованиями  пункта 1 статьи 19 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами» от 20.07.2007 года № 271 – 3, «коммунальные отходы подлежат сбору и удалению в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами, разрабатываемыми и утверждаемыми местными исполнительными и распорядительными органами по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, уполномоченными государственными органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор». 
[bookmark: _GoBack]В ходе мониторинга было установлено, что удаление образовавшихся отходов осуществляется с нарушением районной схемы обращения с  коммунальными отходами. Так, в 32 местах г.п.Дрибин, в 3 местах аг.Черневка, 2 местах аг.Темный Лес были выявлены факты загрязнения территорий, прилегающих к контейнерным площадкам из-за несоблюдения районной схемы по обращению с отходами  и несвоевременного удаления отходов. 
В адрес Дрибинского УКП Жидкомхоз направлены рекомендации об устранении выявленных нарушений с указанием конкретных сроков. В случае не устранения, к юридическому и должностным лицам будут применены меры административного воздействия по ч.3 ст.16.44 КоАП.
 



