11 апреля 2024 года Дрибинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проводился мониторинг систем водоотведения (канализации) населенных пунктов ВКУ Дрибинского района филиала "Могилевский водоканал" УПКП ВКХ "Могилевоблводоканал". В ходе мониторинга были выявлены многочисленные нарушения. 
Так, на полях фильтрации очистных сооружений в г.п.Дрибин, аг.Михеевка, аг.Рясно, аг.Трилесино, аг.Пудовня в 2024 году не производилась нарезка борозд на расстоянии не менее 3 м между ними для обеспечения равномерного распределения сточных вод по поверхности карт полей фильтрации ( в соответствии с требованиями абзаца 6 пункта 6 главы 3 экологических норм и правил ЭкоНип 17.06.06-001-2020 «Охрана окружающей среды и природопользование. Гидросфера. Требования по обеспечению экологической безопасности при эксплуатации, выводе из эксплуатации и ликвидации полей фильтрации, утвержденных постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 20 августа 2020 г. №6-Т «Об утверждении экологических норм и правил» (далее - ЭкоНип 6-Т).
На полях фильтрации очистных сооружений в  г.п.Дрибин, аг.Михеевка, аг.Рясно, аг.Трилесино, аг.Пудовня не производиться регулярный осмотр для поддержания в исправном состоянии колодцев, трубопроводов и лотков для подачи сточных вод на карты полей фильтрации и отведения из них очищенных сточных вод (в соответствии  с требованиями абзаца 9 пункта 6 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
На очистных сооружениях в г.п.Дрибин, аг.Михеевка, аг.Рясно, аг.Трилесино, аг.Пудовня  не поддерживается в исправном состоянии и не производится техническое обслуживание инженерного оборудования очистных сооружений (в соответствии с требованиями абзаца 10 пункта 6 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
На очистных сооружениях в г.п.Дрибин, аг.Михеевка, аг.Рясно, аг.Трилесино, аг.Пудовня не проведена  прочистка трубопроводов и лотков подачи и распределения сточных вод, задвижек и плоских затворов, гребней водосливов, полупогружных перегородок, системы выпуска осадка сточных вод на иловые площадки (в соответствии с требованиями абзаца 2  пункта 9 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
На очистных сооружениях в аг.Пудовня не проведено  восстановление поврежденных участков ограждающих валиков (в соответствии с требованиями абзаца 4  пункта 9 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
На очистных сооружениях в аг.Рясно не проведена  прочистка разводных и осушительных каналов от осадка сточных вод и засоров (в соответствии с требованиями абзаца 5  пункта 9 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
[bookmark: _GoBack]На очистных сооружениях в г.п.Дрибин, аг.Михеевка, аг.Трилесино, аг.Пудовня не проведено удаление накопившегося за зиму осадка сточных вод на картах у выпусков.  (в соответствии с требованиями абзаца 6  пункта 9 главы 3 ЭкоНиП 6-Т).
В адрес ВКУ Дрибинского района филиала "Могилевский водоканал" направлены рекомендации об устранении выявленных нарушений с указанием конкретных сроков. В случае не устранения, к юридическому и должностным лицам будут применены меры административного воздействия.
 



