В реке Проня от д. Старокожевка нашего района протяженностью около 7 километров до границы Горецкого района 7 мая этого года фиксировалась массовая гибель рыбы различных видов (щука, голавль, плотва и др.). На место происшествия  выезжали представители инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды района, Мстиславской межрайонной инспекции по животному и растительному миру,  РОВД, следственного комитета.
По предварительной информации заморы начались с рано утром 7 мая: местные жители обнаружили мертвую рыбу в реке.
На территории района источников загрязнения водного объекта не установлено. Мероприятия по установлению причин гибели рыбы проводятся на территории Дрибинского и Горецкого районов. Могилевской областной лабораторией аналитического контроля отобраны пробы воды для исследования из водного объекта на территории Дрибинского и Горецкого районов. Отобраны образцы погибшей рыбы для необходимых исследований. Проводятся мероприятия по установлению размера вреда, причиненного окружающей среде.
[bookmark: _GoBack]Специалистами различных служб организованы необходимые мероприятия по выяснению источника и причин загрязнения реки, повлекшее массовый мор рыбы. Общественные активисты из Дрибина выезжали на место, чтобы собрать погибшую рыбу для уточнения размера причиненного вреда природе.
