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Изменения в назначении государственных пособий с 01.01.2025

С 01.01.2025  вступают  в   силу      изменения в   Закон  Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (Закон). Наиболее значимые новации затрагивают минимальный размер пособий по беременности и родам, по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком, а также порядок назначения пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей. 


Минимальный размер пособий по беременности и родам, пособий по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком для граждан, работающих по трудовым договорам, установлен в размере месячной минимальной заработной платы с учетом ее индексации (МЗП)  за месяц, предшествующий месяцу возникновения права на пособия и не будет зависеть от шестимесячного периода уплаты взносов в бюджет фонда.
При этом право на минимальный размер пособий не будет распространяться на работников, за которых в периоде определения среднедневного заработка (дохода) при условии их занятости (за исключением периодов нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет) не уплачивались обязательные страховые взносы в бюджет фонда на социальное страхование в размере, исчисленном из размера МЗП.
При назначении пособий по беременности и родам  и пособий по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком гражданам, выполняющим работы по гражданско-правовым договорам, минимальный размер не применяется (подп. 1.3 ст. 9 Закона).
Расширен круг лиц, имеющих право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (ст. 15 Закона). В частности, право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей предоставляется на детей старше 3 лет, воспитываемых в семье матери, у которых отец, усыновитель (удочеритель), уплачивающие алименты, проходят срочную военную службу, альтернативную службу.
На несовершеннолетних детей старше 3 лет будет выплачиваться пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей в ситуации, когда ребенок-инвалид уже достиг 18 лет и он является инвалидом с детства I группы, за ним осуществляет уход один из родителей и получает соответствующее пособие. 
С 01.01.2025, для предотвращения переплаты пособий на детей, закреплена обязанность для плательщиков, назначающих и выплачивающих государственные пособия, запрашивать посредством информационного ресурса "Личный кабинет плательщика взносов", размещенного на корпоративном портале ФСЗН и получать не реже одного раза в квартал информацию об обстоятельствах, влекущих изменение размера назначенных государственных пособий или прекращение их выплаты (подп. 2.4 ст. 5 Закона).

Разъяснения и комментарии по применению норм законодательства о государственных пособиях семьям, воспитывающим детей, размещены на официальных сайтах Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь http://mintrud.gov.by  ( в разделе  Народонаселение, гендерная и семейная политика») и Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь http://ssf.gov.by (в разделе  «Выплата пособий и пенсий»).
