[bookmark: _GoBack]Законом № 365-З предусмотрены отдельные положения по вопросам:
связанным с оборотов товаров, подлежащих прослеживаемости и маркировке;
использованием бланков документов с определенной степенью защиты; 
использованием кассового оборудования

Положением о создании индивидуальным предпринимателем (далее – ИП) коммерческой организации, учреждаемой одним лицом, согласно приложению к Закону Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее - Положение) предусмотрено следующее:
- коммерческая организация передает в налоговый орган по месту постановки на учет для включения в программный комплекс «Система прослеживаемости товаров» государственной информационной системы «Программно-технический комплекс по автоматизации процесса расчета подлежащих уплате в бюджет налогов, сборов (пошлин) и представлению в налоговые органы налоговых деклараций (расчетов) в электронном виде» (далее - ПК СПТ) в виде электронного документа сведения об остатках товаров, включенных в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом информационного взаимодействия с государствами - членами Евразийского экономического союза, и (или) перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, имевшихся на дату прекращения деятельности ИП, создавшего такую коммерческую организацию (далее - остатки товаров).
Указанные сведения передаются до осуществления операций, связанных с оборотом остатков товаров, но не позднее одного месяца с даты государственной регистрации коммерческой организации.
При этом количество товаров, указанных в передаваемых сведениях, не может быть больше количества таких товаров, имевшихся у ИП, создавшего эту коммерческую организацию, по данным ПК СПТ на дату исключения ИП из Единого государственного регистра юридических лиц и ИП (пункт 11 Положения);
- неиспользованные ИП унифицированные контрольные знаки, сгенерированные коды маркировки, защищенные материальные носители, защищенные материальные носители с нанесенными средствами идентификации, знаки защиты могут быть переданы созданной им коммерческой организации. 
Такая передача осуществляется на основании передаточного акта, информация о котором с указанием общего количества, серий, номеров неиспользованных унифицированных контрольных знаков, защищенных материальных носителей, защищенных материальных носителей с нанесенными средствами идентификации, знаков защиты и (или) общего количества сгенерированных кодов маркировки должна быть передана коммерческой организацией в государственную информационную систему маркировки товаров унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации до начала их оборота, но не позднее одного месяца с даты государственной регистрации этой коммерческой организации (пункт 12 Положения);
- остатки неиспользованных ИП бланков документов с определенной степенью защиты (далее - бланки) могут быть переданы созданной им коммерческой организации на основании передаточного акта. 
Информация об остатках неиспользованных ИП бланков должна быть передана коммерческой организацией в налоговый орган не позднее одного месяца с даты государственной регистрации этой организации посредством направления уведомления в произвольной форме с указанием типов, кодов, серий, номеров таких бланков и их количества.
Внесение соответствующих изменений в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции осуществляется налоговым органом в течение 3-х рабочих дней со дня получения указанного уведомления. 
[bookmark: _Hlk182404855]Использование указанных остатков бланков коммерческой организацией допускается после внесения соответствующих изменений в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции (пункт 13 Положения);

- коммерческая организация вправе в течение одиннадцати месяцев со дня ее государственной регистрации использовать кассовое оборудование, зарегистрированное в системе контроля кассового оборудования за создавшим ее индивидуальным предпринимателем, при условии обращения в республиканское унитарное предприятие «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» за внесением изменений в систему контроля кассового оборудования в течение двух месяцев с даты государственной регистрации такой коммерческой организации (пункт 17 Положения).
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