Информация о порядке предоставления сведений из банка данных о гражданах Республики Беларусь, право на выезд которых из Республики Беларусь временно ограничено
Граждане Республики Беларусь имеют право получить информацию о наличии сведений в банке данных право, на выезд которых из Республики Беларусь временно ограничено, о себе и гражданах, законными представителями которых они являются. В банке данных содержатся сведения о гражданах, в отношении которых приняты решения о временном ограничении права на выезд из Республики Беларусь, о снятии временного ограничения права на выезд из Республики Беларусь, о разрешении выезда из Республики Беларусь на определенный срок, а также о несовершеннолетних, в отношении которых судом установлен порядок выезда из Республики Беларусь.
Гражданин, желающий получить такие сведения, не должен обосновывать свой интерес к запрашиваемой информации.

Граждане, не обладающие гражданской дееспособностью в полном объеме, участвуют в указанных отношениях через законных представителей, если иное не установлено законодательными актами.

Сведения, содержащиеся в банке данных, предоставляются гражданину в форме справки (выписки) при его личном обращении в территориальный орган внутренних дел либо дипломатическое представительство или консульское учреждение Республики Беларусь.

Для получения справки (выписки) из банка данных гражданин должен представить:

документ, удостоверяющий личность заявителя;

документ, удостоверяющий личность гражданина, законным представителем которого является заявитель, и документ, подтверждающий полномочия законного представителя, - в случае, если справка (выписка) из банка данных запрашивается заявителем в отношении гражданина, законным представителем которого он является.

Сведения, содержащиеся в банке данных, предоставляются бесплатно по запросу гражданина не позднее:

одного рабочего дня со дня представления им документов, - при обращении в территориальный орган внутренних дел;

десяти рабочих дней со дня представления им документов, - при обращении в дипломатическое представительство или консульское учреждение Республики Беларусь.
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