Надзор за соблюдением законодательства о сохранности собственности.

Прокуратурой Дрибинского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением госпредприятиями района законодательства о сохранности собственности. С этой целью проводятся проверки и мониторинги, изучаются материалы проверок проведенных по заявлениям и сообщениям о преступлениях, проведенных Дрибинским районным отделом внутренних дел. Особое внимание уделяется вопросам сохранности сельхозтехники, посевного материала, удобрений и ядохимикатов. В текущем году прокуратурой района установлен криминальный факт не возврата в сельхозпредприятие дорогостоящего двигателя марки «Детроит» к энергонасыщенному трактору, переданного для ремонта частному предпринимателю, при том, что оплата за ремонт была произведена.

Так, Дрибинским РОВД проводилась проверка по факту ненадлежащего исполнения договорных обязательств ИП «Гончар А.В.» по ремонту двигателя марки «Детройт» перед  ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб».

В ходе проведения проверки по данному факту было установлено, что Гончар А.В. зарегистрирован в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в качестве индивидуального предпринимателя, на осуществление деятельности по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей. По доверенности от ИП «Гончар А.В.» данной деятельностью занимался гражданин Ш., зарегистрированный и проживающий в г. Кировск.

Еще в 2014 году между ИП «Гончар А.В.» в лице Ш. и ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» был заключён договор об оказании услуг по ремонту двигателя марки «Детройт», установленном на тракторе МТЗ 3022. Двигатель был демонтирован работниками ИП «Гончар А.В.» и вывезен для проведения ремонтных работ.

Будучи опрошенным в прокуратуре Дрибинского района бывший директор ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» Буров Д.Н., пояснил, что Ш. под предлогом необходимости оплаты работ за ремонт двигателя, который якобы отремонтирован и находится в ООО «ЦентрЛюксТранс» в г.Минск, вынудил его заключить между ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб», ИП «Гончар А.В.» и ОАО «Могилёвсортсемовощь» договор о переводе долга на сумму 78000000 (неденоминированных) рублей.
Вместе с тем, из информации предоставленной ООО «ЦентрЛюксТранс» следовало, что ремонт двигателей тракторов МТЗ-3022 марки «Детройт» по договорам с ИП «Гончар А.В.» или гражданином Ш., не производился. То есть, Ш., заранее не намереваясь выполнять взятые на себя обязательства по ремонту двигателя, путем обмана вынудил руководителя ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» произвести оплату за не выполненные работы, завладев денежной суммой в крупном размере. При этом двигатель в ОАО «Дрибинрайагропромтехснаб» возвращен так и не был. 

Указанные обстоятельства свидетельствовали о наличии в действиях Ш. мошенничества, совершенного в крупном размере. В связи с этим, прокуратурой Дрибинского района было отменено вынесенное Дрибинским РОВД по данному факту постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и в отношении Ш. возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.209 УК Республики Беларусь.  
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