



Пьяный за рулем – преступник. 

Законодательством предусмотрена довольно жесткая ответственность за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Вместе с тем, количество пьяных водителей управляющих транспортными средствами, на наших дорогах значительно не сокращается и остается довольно высоким. За 2021 год в Дрибинском районе произошел рост фактов уголовно наказуемого управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (совершено 4 таких преступления против 3 за 2020 год).

За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения виновные лишаются свободы, платят огромные штрафы, нередко их сумма на много выше стоимости самого транспортного средства, работавшие водителями лишаются работы на длительное время, фотографии «прославившихся» помещаются на доски позора, но, как ни парадоксально, для любителей езды под градусом мало такого наказания. Они не щадят семейный бюджет, не думают, что финалом их пьяных поездок может стать дорожная трагедия, пострадают ни в чем не повинные люди. У каждого водителя осужденного судом Дрибинского района за управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения своя история, но есть граждане, в адекватности поведения которых невольно начинаешь сомневаться, прочитав историю привлечения их к уголовной ответственности.

Так, нигде не работающий гр-н Б., 1988 года рождения, проживающий в г.Мосты Гродненской области (зарегистрирован в Дрибинском районе), был осужден за совершение преступлений:

- в первый раз 29.10.2018 по ч.1 ст.317-1УК Республики Беларусь (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, совершенное в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения)  к 1 году 6 месяцам ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением всеми видами транспортных средств, на 5 лет и со штрафом в размере 3 675 руб.;
- во второй раз 04.12.2018 по ч.2 ст.317-1 УК Республики Беларусь (те же деяния, совершенные лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное ст.317-1 УК) к 2 годам 6 месяцам ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением всеми видами транспортных средств, на 5 лет и со штрафом в размере 6 125 руб.;
        -в третий раз 11.02.2019 по ч.2 ст.317-1УК Республики Беларусь (за аналогичное преступление) к 1 году 6 месяцам лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 5 лет и со штрафом в размере 6 125 рублей.

         11.08.2020 гр-н Б. был освобождён по отбытию наказания в виде лишения свободы, при этом у него оставалось не отбытым 4 года и 7 месяцев лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, а также оставался неуплаченным штраф в сумме 5 910 рублей.

Не смотря на такой выше приведенный печальный жизненный опыт, Б. уже 18.10.2020, не имея права управления транспортными средствами, двигался по ул.Советской в г.Мосты Гродненской области, управляя автомобилем «Рено 19», находящимся в его пользовании и в 24 часа был задержан сотрудниками ОГАИ с явными признаками алкогольного опьянения.

Признав вину в совершении преступления, Б. пояснил, что вечером 18.10.2020 он выпил всего 1 литр пива, а около 24 часов на приобретенном им автомобиле «Рено 19» поехал встречать жену с работы, однако по дороге был задержан сотрудниками ГАИ.

В этот раз, Б. судом назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев с отбытием в исправительной колонии в условиях строго режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 5 лет и штрафом в размере 5 910 рублей. Принадлежащий Быстрову А.А. автомобиль «Рено 19» конфискован в собственность государства.

Приведенная выше история должна стать предметом размышления граждан о последствиях управления автотранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, ведь результатом таких необдуманных и самонадеянных действий может стать не только лишение свободы правонарушителя и материального благополучия членов его семьи, но и повлечь трагические последствия, в том числе смерть ни в чем не повинных людей.
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