ПРИ КАКИХ УСЛОВИЯХ СУПРУГЕ (СУПРУГУ) МОЖЕТ БЫТЬ НАЗНАЧЕНА ПЕНСИЯ ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА СУПРУГА (СУПРУГИ)

Вопрос. При каких условиях супруге (супругу) может быть назначена пенсия по  случаю потери кормильца супруга (супруги).

Ответ. Согласно статье 35 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. Родители и супруг (супруга) умершего, не состоявшие на его иждивении, также имеют право на пенсию, если впоследствии утратили источник средств к существованию.

Члены семьи умершего считаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию (статья 36 Закона).

Отцу, матери (усыновителю), супруге (супругу) пенсии по случаю потери кормильца назначаются, если они достигли общеустановленного пенсионного возраста либо являются инвалидами.

Пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией. Днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение    (статья 80 Закона).

Право на пенсию по случаю потери кормильца предоставляется при условии, что кормилец в периоды работы или занятия иными видами деятельности подлежал государственному социальному страхованию и за него, а также ими самими в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачивались обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь согласно законодательству о государственном социальном страховании.

 

