ПЕНСИЯ ПО ВОЗРАСТУ ЗА РАБОТУ С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ТРУДА ПО СПИСКУ №2 НАЗНАЧЕНА В 2007 Г.. ПОСЛЕ ЕЕ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИОНЕР ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ. ПРИ ДОСТИЖЕНИИ ОБЩЕУСТАНОВЛЕННОГО ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА БУДЕТ ЛИ ВКЛЮЧЕН В СТАЖ ДЛЯ ИСЧИСЛЕНИЯ ПЕНСИИ ЭТОТ ПЕРИОД?

Вопрос. Пенсия по возрасту за работу с особыми условиями труда по Списку №2 назначена в 2007 году, после ее назначения пенсионер продолжает работать. При достижении общеустановленного пенсионного возраста будет ли включен в стаж для исчисления пенсии период этой работы?
Ответ. В соответствии с частью четвертой статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» периоды работы и иной деятельности, имевшие место после достижения пенсионером общеустановленного пенсионного возраста, а также после назначения пенсии по возрасту или пенсии за выслугу лет, засчитываются в стаж работы, если пенсионер не получал государственную пенсию за эти периоды.

Таким образом, при достижении общеустановленного пенсионного возраста оснований для зачета в стаж для исчисления размера пенсии периода работы после назначения досрочной пенсии по возрасту с одновременным получением пенсии не имеется.

