Информация для граждан
ЛИСОВА НАТАЛЬЯ ИОСИФОВНА, управляющий делами Черневского сельского исполнительного комитета, ведет предварительное консультирование   и    предварительную    запись    на    прием     по   телефону 8-02248-70483  (во время её отсутствия – главный специалист Буренкова Людмила Валерьевна, телефон 8-02248-70483)

Ответственный за работу по вопросам требующих осуществление административных процедур – Лисова Наталья Иосифовна, управляющий делами  Черневского  сельского исполнительного комитета, телефон 8-02248-70483, кабинет управляющего делами сельисполкома .

Прием граждан и юридических лиц с заявлениями, по которым требуется осуществление административных процедур -  понедельник, вторник, среда, четверг, пятница – с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Ответственный за работу по заявительному  принципу «одно окно» - Лисова Наталья Иосифовна, управляющий делами Черневского  сельского исполнительного комитета, телефон 8-02248-70483,  кабинет управляющего делами.

На время отсутствия управляющего делами Черневского  сельисполкома прием граждан и юридических лиц по вопросам требующих осуществления административных процедур ведет Буренкова Людмила Валерьевна,  главный специалист, телефон 8-02248-70483

Граждане, их представители, представители юридических лиц принимаются в назначенный для личного приема день в порядке очередности по предъявлению документов, удостоверяющих личность, полномочия. 

В соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. ответ сельисполкома на обращение,  решение сельисполкома об оставлении обращения без рассмотрения по существу, решение о полном или частичном отказе в удовлетворении обращения могут быть обжалованы в Дрибинский районный исполнительный комитет. 

