Информация для граждан
СВИРИДОВА ОЛЬГА АНАТОЛЬЕВНА, управляющий делами Рясненского сельского исполнительного комитета, ведет предварительное консультирование   и    предварительную    запись    на    прием     по   телефону 8-02248-74965  (во время её отсутствия – председатель сельисполком Соротокин В.В., телефон 8-02248-74965, 74207)

Ответственный за работу по вопросам требующих осуществление административных процедур – Свиридова Ольга Анатольевна, управляющий делами  Рясненского  сельского исполнительного комитета, телефон 8-02248-74965 , кабинет управляющего делами сельисполкома.

Прием граждан и юридических лиц с заявлениями, по которым требуется осуществление административных процедур -  понедельник, вторник, среда, четверг, пятница – с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Ответственный за работу по заявительному  принципу «одно окно» - Свиридова Ольга Анатольевна, управляющий делами Рясненского  сельского исполнительного комитета, телефон 8-02248-74965,  кабинет управляющего делами.

На время отсутствия управляющего делами Рясненского  сельисполкома прием граждан и юридических лиц по вопросам требующих осуществления административных процедур ведет Соротокин В.В.,  председатель сельисполком, телефон 8-02248-74965, 74207
Граждане, их представители, представители юридических лиц принимаются в назначенный для личного приема день в порядке очередности по предъявлению документов, удостоверяющих личность, полномочия. 
